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hová a lap szellemi részét illető mindé- 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak liérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kn* 
detnek vissza.

Kiadó hivatal í

Budapest, 1 K. kimsó-utcsa 1. S3. 

hová az előfizetési pénzek küldendői

Társadalmunk.
Van-e egyetlen pont, melyre Európa 

véieményharcza ma támaszkodhatik ? Nincs!
Van-e egyetlen irány, mely a nemes 

elmék és jók vágyát sorakoztatja a világ- 
közvéleményben ? Nincs!

Az emberiség fuldokol az elégedetlen­
ségben. Panasz és rósz kedv veri fel a 
közhangulat iránytalanságát és eszméilen- 
ségét. Nem talál bázist senki a mostani 
társadalomban és államszervezetben, bogy 
mint sziklára ráépíthesse a becsületes 
érzelmek és emberséges törekvések egy­
házát.

A küzdelem, mely ezéltalanul foly, 
valóságos bellum omnium contra omnes. 
Emelkedő mozzanatoktól ment sivár lét- 
küzdelem napjait éljük.

Kietlen szivekben hervadt remények­
kel, a bizonytalan jövő önsúlyával a lei­
ken, foly az* élet napról napra. Meddőbb 
a korszak, mint egy kifejt, elvénhedt te­
hén. Pedig a házi, állami és társadalmi 
szükségek emelkednek, s a világ össze­
aszik, összerothad, ha rendkívüli mentő 
eszméktől nem lesz termékeny a közélet.

Voltak máskor is átmeneti korszakok, 
a midőn megrekedt a levegő, az embe­
rek inkább lézengtek, mint sem éltek. De 
azon időkben kevesebb volt a miveltség, 
kevesebb tehát az igény. Ma óriási igények 
vannak beékelve az iszonyú formák közzé, 
a melyek e pillanatban lehetetlenné teszik 
a haladást, lehetetlenné a kibontakozást. A 
szellem posványosodik, az anyag emésztő­
dik. Se ki, se be. Mintha megszűnt volna 
forogni a föld saját tengelye körül ; s 
mintha a vér és az idegek gépies szol­
gálatnál egyébre valók nem volnának.

Hol a jelszó"? Hol a megváltó ?
Jelszó után kapkodnak az emberek, 

mint elzárt tó jégtáblái alól levegőért az 
elszaporodott haltömeg. Megváltó után só­
hajtozik az emberiség, mint a Jeruzsálem 
romhalmazain siránkozó zsidók.

Szárnyaszegetten csüggnek kis dolgo­
kon magasratörő elmék: apró esemé­
nyek csontjain rágódik a nagy tettekre 
éhes nép.

Az elmúlt küzdelmek eredményei óriás 
gyomorhoz roppant emésztési lázat adtak 
a világnak. Elő akarna ez törtetni, hogy 
az eseményt lerángassa az égből, a ter­
melő erőt a természetből. Érez akaratot 
Goliath lábakkal haladni; bizik kifejlett ké­
pességeiben, hogy boldoggá, tehetné azon 
csodálatos valamit, a mi ember gyanánt 
igyekszik uralni a mindenséget.

De a világon államok vannak, s azo­
kon belől begyepesedve egy régi társada­
lom. Az államokat kormányozzák úgy, a 
hogy; mig a társadalom inog, mintha le- 
részegedett volna, vagy nem bírnák elag­
gni! inai. Mindenkinek van baja a társa­
dalom ellen és senki sincs megelégedve 
az állammal. Mentői tisztábbak a jellemek, 
mentői épebbek a látidegek : annál alapo­
sabb a visszatettszés. Tudomány és nyo­
mor, életphilosophia és szenvedés egyaránt 
kínos vonaglásban szidják az elviselhetet­
len állapotokat. Szidva maguk vétkeznek, 
mások és mások vétkeznek ellenük. így a

kölcsönös vétkezésben mindannyian alkot­
ják azt, a mi vau, de a mi már nem kell 
senkinek, s mégis áll az elégedetlenség 
alapkövein.-

A végítélet, vagy a végszabadulás 
előtt állunk-e ?

Valamelyiknek meg kell történnie. Az 
elégedetlenség sorvasztó lázának, vagy 
olvasztó kemenezévé kell válnia, hogy 
megtisztítsa és kiválaszsza a salakból az 
aranyat; vagy pusztító tűzhányóvá, hogy 
földkéreg repesztő hatalmával nyelje el 
az egész régi világot úgy, a mint van.

Ne tagadjuk ! kifogytunk az eszmék­
ből, a melyekkel boldogítani lehet embereket 
és népeket. A mi vezérelv tartalékban van, 
mint az uj kor szellemének terméke, az 
elveszti hatását a közhasználatban, ügy 
jártunk a század uralkodó eszméivel, mint 
a gyöngykagyló. Nagy erőlködésekkel 
megszültük a gyöngyöt, hogy kéj udvarok, 
vagy kéjhölgyek ékeskedjenek a bee es 
kincsesei.

Mit érnek a szabadelvüség legfelsége­
sebb elvei, ha ezek mellett csak oly jól 
lehet előbbi módszer szerint kormányozni ? 
Gyakorlatban elvesztik értéküket, mert az 
államszervezet nem módosul általuk, csu­
pán hozzá simítja azokat testéhez. Annyi 
a különbség, hogy durva szövőszék dara­
bos kelméje fedte azelőtt a kormányzókat, 
most finom angol posztóból szabatnak 
ugyan ruhát: de azért a testidomok nem 
változtak, ugyanazon gonosz lélek vezeti 
rósz csontok közül roszul a világot.

Würtembergi Károly herezeg fejezte 
ki legtalálóbban az uralkodó és urkodó 
hatalmat. „Én — úgymond — szeretem, 
alattvalóimat, s hogy őszintén bevalljam, 
nem szeretnék alattvalók nélkül élni.“ Ez 
az igazi uralkodó világnézlet az alattvalók 
világa fölött. Egy hitvallomás rejlik benne 
a társadalom szolgaságára nézve, a mely 
szűkül és eped, mert nem tud ur nélkül 
el lenni.

Elégedetlensége szomorú tény, de nem 
szabadulás az előítéletekből és nyomorból. 
Hisz ugyanazon társadalom adja az eszkö­
zöket az elnyomáshoz, a mely elégedetlen - 
kedik ; ugyanazon társadalom tűri a visz- 
szásságokat, a mely egyszerű feszengésé­
ből nem tud előbbre jutni.

Hobbes a despotismus vas apostola 
mondá: „A mi létezik, az jogos.“ ügy 
kell lenni, máskép az emberekben volna 
elég szellemi erély, hogy ne az elégedet­
lenségre szopogasson tápot a létezőből, ha­
nem változtatva azon a mi van. más léte­
zőt tegyen jogossá.

Pandora szelencze ma is, mint ez­
redév előtt a fegyer és háöoru joga. Öröm­
mel fakad belőle a társadalomra az elége­
detlenség, s mégis a fegyveres erők létez­
nek, tehát jogosak. Ámde mirevaló a tár­
sadalom, ha a fegyveres béke létezésén 
nem tudja túl tenni magát, hanem megtűri, 
hogy szellemi és anyagi gyarapodásának 
lehetetlensége mellett, e nyers erő létezé­
séből származzék eluyornása és nyomora?

Hivatalnok és iparos, kereskedő és 
munkás, napestig izzadnak, mindenki és 
minden senyved, hogy létezhessék. Kinos

létküzdelemmé vált társadalmunkban a lé­
tezés. S miért ? Azért, mert medvét ete­
tünk és fegyverezünk föl a védelem okért, 
hogy úgy járjunk vele, mint az egyszeri 
ember, a kinek az alvás közben orrára 
szálló legyeket fél mázsás kövekkel haj­
totta el.

Szerencsétlen társadalom, miért is 
nem kél tol kebeledben forrongás, mint 
egykor az istenek közt, hogy a nagy jót- 
tevő haladási szellem megkönyörülve se­
beiden és szenvedéseiden, száz karú Bria- 
reust támaszon, a ki felszabadit a nyűgöktől ?

Verhov a y Gyula.

Budapest, deczember 28.
A magyar delegácziónak ma d. n. 

egy órára hirdetett illése nem tartat ott meg, mint­
hogy a kihirdetni szándékolt határozatok szentesí­
tése mindeddig nem történt meg.

Berlinből táviratozzák a mai napról, hogy 
Hausemann legközelebb útra kél Bécsbo, sze­
mélyesen vezetni az alkudozásokat a magyar pénz­
ügyminiszterrel az uj kölcsön tárgyában.

Így hát január első napjaiban teljes folyama­
tot vesznek azon tárgyalások, a melyek a magyar 
áll imháztartást nehány milliónyi újabb kamatteher­
rel lesznek sujtandők.

Az uj év szép kilátásokkal kezd beköszön­
tem.

A jövő évre szóló költségvetést a miniszté­
rium, a mint már ezt jelezni alk lmunk volt, jan. 
első napjában terjeszti az országgyűlés elé.

Az előterjesztések azonnal a pénzügyi bizott­
sághoz lesznek utasítva, a mely haladéktalanul 
tárgyalásukhoz log.

Az 1879-re szóló budget, a mint ezt több 
o’ddról erősítik, a jelen évi költségvetés keretei­
ben mozog, kivéve ép a legnevezetesebb tárczát, a 
pénzügyit Itt a hitel mi veletek és az adóssági ka- 
matjárnléb rovatai nagy eltérést fognak feltüntetni 
a múlt évihez képest, Előreláthatólag tehát élén- 
kebb discussio csak a pénzügyi tárcza költségvetésé­
nél fog kifejteni a pénzügyi bizottságban, a mely­
nek tárgyalását utoljára hagyják.

Az országgyűlés jan. 20-án megkezdődő ér­
demleges ülései alkalmára alkalmasint már be lesz 
fejezve a pénzügyi budisig -kebelében a költség­
vetés tárgyalása.

Bécsből a következő táviratot veszi a 
„Búd. Corr.“: Az osztrák-magyar bank bécsi és 
pesti igazgatói ma délelőtt tették le hivatali 
fogadalmukat a bankkormáuyzó kezébe. Erre fő­
tanács ülés volt, melyben a közgyűlés elé 
viendő előterjesztések vétettek előzetes tárgya­
lás alá. Az uj bankjegyek magyar és német szö­
vege már 3 nap óta meg van állapítva. Ez iránt 
semminemű nehézségek sem forognak fenn, s 
kizárólagosan csak arról volt szó, hogy az „osz­
trák-magyar bank* szavak kis vagy nagy kezdő­
betűkkel nyom altassanak-e; a törvény szövegének 
értelmében, a kis kezdőbetűk használása lett elha­
tározva. A mindkét részeni kormányokkal egyet­
értésben, a zálogleveleken, és bankjegyeken vala­
mint a pecséten az eddigi czimer fog meg­
tartatni. — Az u j bankjegyek 1880-ik 
január l-jéről lesznek keltezve, 
legkorábban is csak 1880-dik 
aprilban fognak kibocsáttatni. A 
nyék átalakítását és kicserélését 
folyamában kérésziül fogja vinni. A

marezms 
bank

mindazonáltal 
vagy 

a részvé- 
már a jövő év 
főtanács elha­

tározta, hogy legközelebb Budapesten is le­
tét-osztályt fog felállítani. A 4 uj bank­
fiók felavatására nézve eddigelé még nem érke­
zett meg a magyar pénzügyminiszter átirata, mind­
azonáltal naponként váratik.

nek 1879. február 1-én kell életbelépte, addig 
pedig megfelelő provisorium activált&tik.

A bécsi uj Presse Bismarck levelét a vám­
ügyről élesen bírálja és ítéli el. Czikke végén ezt 
mondja : Majdnem úgy látszik, mintha a német bi­
rodalmi kanczellár nem az anyagi érdekeket, ha­
nem a kajánságot és kárörömet tartaná a gazdá- 
szati tevékenység okának, mert kereskedelmi poli­
tikájának csak akkor van értelme, ha azt úgy tekint­
jük, mintha a külföldi termelők csupán rósz aka­
ratból árusítanának el mindent drágábban, mint 
egyebütt, és hogy ezentúl a német termelők, csupa 
kárörömből külföldi versenytársaik iparczikkei ára 
leszállításán dolgoznak olcsóbban és könnyebben, 
mint eddig. A politikai világban csakugyan kell 
számolnunk a rósz akarat, az irigység és bosznál- 
lás szenvedélyeivel is, ha helyesen akarunk szá­
molni. De a gazdászalbau az egyszerű haszon­
keresés, mely minden szenvedélytől mentien mu- 
t tkozik, ha nem is az egyetlen, de mindenesetre 
a legfontosabb tényező és a nemzetközi kereske­
delemben az egyetlen mozgató erő, mely figyel­
münket igénybe veszi. Megbocsáthatóuak tartjuk 
ugyan, ha egy nagy politikus a kereskedelmi poli­
tika alapelemeiben egészen járatlan, de a mit meg 
nem bírunk fogni, az, hogy ezen nagy politikus, 
meg nem elégedve az általa dominált téren vívott 
győzelmeivel, oly színpadra lép, hol őt csak baj és 
nevetség várják.

Az olasz kormánynyal megálla­
pított, 10 évre szóló kereskedelmi-, 
hajózási- és v á m-s zerződés tervezete 
a következő részekből áll:

A szerződés, (melynek eredeti szövege 
franczia nyelven szól) 28 szakaszt foglal magá­
ban. Mellékletül három tarifája van és pedig: az 
A) tarifa, mely olasz részről 99 beviteli vámté­
telt kőt meg, és a B) tarifa, mely Ausztria-Ma- 
gyarország részéről köt meg 67 számos tételt magában 
foglaló tarifa-szakaszt. A legfontosabb határozatok 
a következők : A déli gyümölcsökre eső t 
vámtételek az eddig érvényben állott 1867-iki ’ 
olasz szerződésnek megfelelően épségben tartattak, 
azaz az autonom tarifa e tételekre nézve megfelelően 
mérsékeltetek. Czitromra a régi szerződéses 
tarifában megállapított 4 forint 40 kr (az autonom 
tarifában 8 forint) helyett 4 frt engedélyeztetett, 
s az olajbogyókra hordókban az eddigi 
vámtarifa 3 frt (az autonom tarifában 4 frt) 
helyett 2 frt 40 kr engedélyeztetett, míg a 
rizsre az eddigi 50 kr (az autonom tarifában 2 
frt) helyett, 1 frí vámtétel állapitatott meg. To­
vábbá tésztaárukra, melyei eddig vámmen­
tesek voltak (s a melyekre az autonom tarifa 6 
irtot állapit meg) 1 frt engedélyeztetett, s végre 
mint már említettük a selyemárukia (az 
autonom tarifában 300 forint) 200 forint álla­
píttatott. meg, vagyis az eddigi szerződéses vám­
tétel 40 forinttal emeltetett. A C. tarifa az 
oiasz részről megkötött 24 kiviteli vámtételt tar­
talmazza, közötte egy kiviteli vámtételt 
barmukra. Olaszország a szeszre nézve enge­
délyezte a (eddig 10 lire, az autonom tanfában 
25 lire) 12 lire beviteli vámot s egyúttal a szer­
ződésben kötelezte magát, hogy a termelési 
meg adóztatást legrövidebb idő alatt életbe­
lépteti ; a ezuk orra nézve a finomított ozukor- 
tól a nyersezukorra egy megfelelő vámviszony lett 
megállapítva.

Továbbá egy pótszerződés köttetett a 
határszél forgalom kedvezményeire nézve, mely 
Olaszország részére nevezetesen szalmakaGpótra 
és közönséges borokra a határszéli forgalomban 
d!tiefencziAlís vám-kedvezményeket biztosit, Ezenkí­
vül egy 20 §-ra terjedő vám-kartell, egy terjedelmes 
zár jegyzőkönyv s végre egy monarchiánkra 
nézve — azért, mert ezúttal köttetett legelőször 
felette fontos szerződés a marhavészre 
vonatkozólag képezik e szerződés részeit. A szer­
ződés Rómában fog ratiíMltatni, mivel az olasz 
parlament igen későre ül össze s a jegyzókváltás 
január végéig alig volna befejezhető. A szerződés-

A kis unoka.
Elbeizélés.

irta Szépfal udi 0. Ferencz.
1.

A nap sugarai besütnek az ablakon, és a 
nagymamát elárasztják fényükkel, melegükkel. Nem 
veszi észre Szemét a messze távolon tartja, mintha 
félne, hogy az, a kit vár elenyészik a ködben, el- 
oszlik a semmiségbe. A madarak csicseregnek, a 
szellő langy fával no a végig simul a nagymama áb­
rázatán, megborzolja a hófehér, de még mindig 
dús fürtöket, játszik az ódivatú fókőtö fodraival, 
szalagjaival meg a künn sárguló falevelekkel, de 
a nagymama ezt sem veszi észre.

— Vájjon boldog lesz-e ? lehet e ? sóhajtja 
és forró kőnycsepp gördül alá redős arczán. Le­
het-e boldog ? — kérdi magától ismét, és nem tud 
reá megfelelni. „Isten hatodiziglen bünteti az es­
küszegőket.*

Az öreg asszony fölkel ülőhelyérő 1 az ablak 
mellől, oda megy a nagy kerek asztalhoz, fölveszi 
a díszes aranyozott szélű arczkép-albumot és oda 
viszi az ablak mellett álló kis asztalához, fel­
nyitja és egész gyönyörűséggel fordít az első lapra.

Szebb képet már nem is tehetett volna 
czimlapul.

A tizenöt-tizenhat éves szőke leányka leomló 
fürteivel, nagy kék szemével, piczi szájával olyan 
megnyerő alak, mintin angyalok testvére volna.

— Édes kis mókusom ! Kedves kis Emí­
liám !

Az öreg nő szeme egészen könybe lábad, 
megcsókolja a hideg képet s azt hiszi az eredeti­
jét csókolta meg.

— Hol vagy most ? Gondolsz-e nagyanyádra 
ki úgy szeret ?

Az öreg örsi Gáborné talán estig ott tar­
totta volna tekintetét a nyájas lányarczon, ha ko 
pogtatást nem hall.

A mondott „szabadira, a falu öreg lelkésze,

„ főtisztelendő Sós Tamás ur lépett be és udvarias 
I nyájassággal köszönt az öreg asszonynak.

— Lám, Iám, még szerelmes pillantásokon 
kapom rajta a tekint ites asszonyt, mondá enyelegve 
a vén pap.

— A bizony, jöjjön csak közelóbb főtiszte­
lendő uram, s meglátja, ki az én szivemnek a 
gyönyörűsége.

Sós Tamás főtisztelendő ur odalépett a kis 
asztalhoz és látta a jól talált arczképet.

— Ni, ni, ez a Mili kisasszony ?
— Az ám ! A lelkem,.. még a távolból is 

megemlékszik a nagymamáról. A múlt hóban vitte 
el egyik rokonunk Jánosfalvára, onnan Gerezdre, 
most meg már azt sem tudom, hol van. Gerezdről 
küldte a kicsike az arczképet. Nézze meg csak fő­
tisztelendő ur, mi van rá Írva: ,A legjobb nagy­
mamának.“

— A legjobb unoka, tette hozzá a főtiszte­
lendő ur.

— Valóban jó, igen jó gyermek, és mégisv— 
A nagymama sóhajtása szinte megijesztette az 

öreg papot.
— Talán valami baja esett a szép kisasszony­

kának ? kérdé aggódva a lelkész.
— Még nem!
— Talán megbetegedett ?
— Azt hiszem egészséges. Oh, kedves kis 

leányom, miért is születtél a világra!
A nagymama zsebkendőjét tartá szeméhez, 

hogy eltakarja könyeit.
A lelkész nem akart uj kérdéseket tenni, 

mert látta, fájdalmas húrokat penget.
Darab idő múlva igy szóit az öreg asszony : 
— Ugy-e kedves főtisztelendő ur, hogy 

mióta Kis Remetén lakom, nincs nálamnál buzgóbb 
látogatója a templomnak, nincs szorgalmasabb 
hallgatója a prédikációknak. Ájfatos asszony is 
voltam én mindig, úgy Kis-Remetén, mint Feny­
vesen ; de isten nem mindig hallgatja meg a jó 
emberek könyörgését. Az sem áll, hogy az isten 
tudta nélkül egyetlen hajszálunk le nem hull a 
fejünkről, mert akkor azt még sem engedte volna 
meg, ami megtörtént.

— tJrémit tékintetes asszony!
— Csak hallgasson meg nyugodtan főtiszte-

Liipunk

lendő atyám. Kinek mondhatnám el e történetet, 
ha nem önnek. Vegye valóságos gyónásnak és 
oldozzon fel; oldozza fel szeretőiemet ha te­
heti .... Itt a szeretet, ott a gyűlölet; itt az 
erény, ott a bűn.

Magam előtt látom a jóságot az esküszegés- 
?el, látom a bűn gyermekét, a ki azért mégis an­
gyal. Le akarom győzői szivem verését, és nem 
tudom. El akarnám taszitni a vétkezőt, s mégis 
magamhoz ölelem. A gyöngeség bűn-e? Elkárho- 
zik-e, ki nem tud dlenállni szellemével, akaratával 
a törékeny anyagnak ?

Örsi Gáboiné arcza hol elpirult, hol elhalvá­
nyodott. Feltette a kérdéseket és nem tudóit 
reá megfelelni. A lelkész is merőn szegzó rá. 
tekintetét, mert fogalma sem volt, mi dúlhat ez 
öreg nő hensejében ? Vétkezett s most megbánja 
vétkét ?

Mi vétke lehet?
Örsi Gáborné körülbelül tiz esztendő előtt 

jött Kis-Remetére, az öt-hat éves kis unokával, őrsi 
Emíliával.

A kis leányba elvesztette apját, anyját és 
most nagyanyja felügyelete alatt volt, ki nevelő - 
nőt is tartott mellette és gondoskodott, hogy a 
leányka a legjobb neveltetésben részesüljön.

A vidéken egyebet sem tudtak az öreg asz- 
szonyról, csakhogy gazdag, megvette a remetei 
ura^ág birtokát, és hogy a templomnak leghívebb 
látogatója. Nem mait el mise, melyet az öreg 
asszony végig ne hallgatott volna. A templom 
kasszája sohsem ürült ki, mert őrsiné busásan el­
látta. Minden vasárnap még külön egy aranyat 
dobott a sekrestyés pörsölyébe, nehogy bőkezűsé­
gének hire csorbát szenvedjen.

Az öreg Sós Tamás lelkész ur rendesen meg­
jelent az agg nőnél, kit mint derék nőt es mint 
az egyház kiváló pártfogóját szive mélyéből tisz­
telt. De még a szomszéd falu eklézsiája is oly 
sok jóban részesült, hogy nem győzte áldani az 
öreg asszonyt.

a főtisztelendő ur, ha az öreg tekintetes asz- 
szonynyal elvégezte,beszólni valóját, rendesen előfogta 
a kis Emíliát, ölébe vette, oktatta, tanította a val­
lásra, erkölcsre, szivére kötötte, hogy oly buzgó 
legyen mint a nagymama, ki bizonyára egyece

mát számához egy tv imilléfcJet van csatolva.

sen a menyországba jut. A jó isten megáldja a 
jókat!

A nagymama az oktatásokat alig hallgathatta 
megindulás nélkül. Az öreg főtisztelendő ur büsz­
ke lehetett rá, hogy alig kezd el beszélni, ke­
netteljes szavai azonnal megindítják a nagy­
mamát.

Ha tudta volna mi indítja meg !

II.
— Boldogan éltem férjemmel Örsi Gáborral, 

ki a legjobb emberek közé tartozott a vidéken és 
engem igazán szeretett.

Jóságáért, takarékosságáért és más számos 
erényéért mindenki nagyra becsülte, kezdó elbeszé­
lését a nagymama.

Én még csak tizenhat éves voltam, de már 
annyira kifejlődtem, hogy fiatalságom daczára is 
több kérőm akadt. Deli, fiatal legények voltak, 
első lovaglók nemcsak Fenyvesen, de az egész me­
gyében. ügy hajtották paripáikat, hogy csupa gyö­
nyörűséggel telt el, a kinek kedve telhetett benne. 
Én azonban, midőn édes szüleim megkérdezték, 
hogy melyiket választom, ;hát kijelentettem: sem 
kocsishoz, sem lovászhoz nem megyek férjhez, aztán 
Örsi Gábort választottam.

Megboldogult férjem uram magas szál legény 
volt, de még sem tartozott a kikiáltott hódítók 
közé. Lovagolni, kucsérozui ő is tudott, de nem 
igen gyakorolta; inkább hasznos könyveket ol­
vasott.

Meg is látszott, hogy foglalkozik a szelle­
miekkel, mert társalgása, édes szavai, megjegyzései 
és oktatásai jobban megragadták szivemet, mint 
az úgynevezett gavallérok udvarlása.

Örsi Gábor már harmineznyolez éves volt s 
én mégis az ő felesége lettem. Nemcsak becsül­
tem, de szerettem is.

Hogy mennyire szerettem, megláthatja főtisz­
telendő ur abból, a mit most elmondok.

Félévig voltunk házasok, midőn az isten 
nagy betegséget küldött szegény Gáboromra.

Azt hittem, nem fogja túl élni e nagy baját. 
Idegei lábadtak föl, arcza égett, szive verése pedig 
elállóit. Az orvosok biztattak a legjobbal, de hang- 
jók elárulja, hogy msguk sem biz-uh A kótség-

Kgy magyar merénylet.
Más tárgy hiányában még egyre a merény­

let meséken táplálkozik egész Bécs, és az összes 
bécsi sajtó. Valamivel ugyan alább hagynak a 
nagy hangú beszéddel; de azért meglátszik min­
den sorukon, mily jól esik lelkűknek „a gödöllői 
csendéletről“ beszélni. Pedig hát ez a csendélet 
bizony csöndesebb és biztosabb ólet, mint oda 
fenn a császár-városban. A monarcha nyugodtan 
hajthatja le fejét minálunk, nyugodtabban mint 
bárhol a világon, mert még m erény leli árnyék­
nak se fognak meg itt meg mást egyszász festőnél.

Hanem mindamellett mi nagy barátai vol­
nánk egy udvari merényletnek. Már t.i. egy olyan­
nak, a melyben Németországra, s mindazon álla­
mokra való hivatkozással, a hol oly végzetes irányban 
mozog a népek elégedetlensége: a korona tanácsosai 
nyíltan feltárnák az ország bajait és igaz, őszinte 
tanácsokkal látnák el.

Udvari emberek merényletnek tekintik az 
igazmondást és egyenesleiküséget, noha őszökben 
forgathatnák Burleigh szavait, a melyeket Erzsébet, 
angol királynőbe/ intézett: „Szeresd meg szivét » 
tiéd lesz karja és erszénye is.“

Kiválóan szükséges volna egy ilyfél** igaz­
mondás! merénylet a mi viszonyaink között. Mily 
hatalmas, alapos és igaz volna például, ha közál­
lapotainkról egy kimerítő fölterjesztést intéznének, 
a melyet talán merényletnek vennének a hagyomá­
nyokban megrögzött körök, de a mely híven 
fejezné ki mi képezi Magyarország elégedetlensé­
gének forrását.

A fölterjesztés körülbelül ily forma lehetne:
Fe'ség! Magyarország sok szenvedésen é-> 

számos megpróbáltatáson ment keresztül. Létjogai 
vonták kétségbe, alkotmányát függesztették fel, 
nemzeti nyelvét, törvényeit és szokásait támadták 
meg. De ha viszsza tekintünk is e szomorú em­
lékekben gazdag korszakokra.a mai időhöz viszo­
nyítva, egy kétségtelen tanúság gyanánt áll előt­
tünk, hogy a kiegyezés, melyet legutoljára kötött 
e nemzet uralkodó házával, nem frlel meg az or­
szág egy része által hozzákötött várakozásnak 
Igazi alkotmányosság hiányában nélkülözzük a 
valódi Parlamentarismus áldásait.

Az ország, mintha dikasterialis kormány ál­
tal igazgattatnék, a jogok és gazdasági érdekek 
terén oly sérelmeket szenved, a melyek felújítják 
a régi sebeket. A bizalmatlanság a törvényhozás 
iránt aláássa a bizalmat az egész kormányrendszer 
iránt. Sérelmek támadnak, a melyek egész alkot­
mányosságunkat fictiónak tüntetik fel. Hosszas al­
kotmány küzdelmünk minden gyümölcse elenyészik 
és az üres kereteken belől latiporva látjuk nemzeti 
életünk törvényes biztosítékait, legázolva anyagi 
érdekeinket.

Az alkotmányos életünk, fölött tornyosuló 
jelenségek kétségbeejtőleg hatnak az ország polgá­
raira, Kihal a remény, elvész a hit, s csak a vég­
elszegényedés jelenségei szaporodnak állandóan 
mint a pénzügyi és közgazdasági helyzet meg- 
másithatian következményei.

Már a tiz évi vagyoni hanyatlás igazolta, 
hogy a 67-iki törvények által szentesített közjogi 
helyzet sem a szellemi, sem az anyagi megélhetés 
föltételeinek nem felel meg. E helyzet még elvi­
selhetetlenebbé !őn a múlt országgyűlés által meg­
hozott gazdasági kiegyezés törvényei által. A ter­
mészet bőségéből pazar gazdasági kincsekkel ellá­
tott ország nélkülözi a közjóiét és közmivelődés 
eszközeit. Idegen érdekek gyarmatosává lettünk, a 
pusztulás minden téren szedi áldozatait. A nyo­
mor palástolhatatlan, az adók behajtása kényszeri- 
rett, a megélhetés forrásai bedugulvák, iparunknak 
vége, kereskedelmünk teng, a proletariátus társa- 
d'lmunkat megmételyező szerencsétlenség gyanánt 
nehezedik a foglalkozás minden szakában közéle­
tünkre.

beeséshez közel állottam. Nem tudtam hova for­
duljak segélyért.

Ha az emberek nem nyújtanak segítséget, az 
éghez folyamodéin; ő meghallgatja buzgó imámat'

Elmentem a kis templomba ós több órahosz- 
szat térdepeltem a hideg kövön, buzgó imádságba 
merülve.

Könyörgésem végén mégis azt hittem, nem 
tettem elég kedveset az isten előtt, és remegésem­
ben férjem halálától, felfogadtam, az oltár előtt 
megesküdtem, hogy első fiamat az egyháznak fo­
gom szentelni.

A mit az orvosok nem tudtak visszaadni, 
a mit a gyógyszerek nem gyógyítottak meg, azt 
visszaszerezte könyörgésem és szent fogadalmam.

Férjem felgyógyult, és nemsokára azt at 
örömet is megérhette, hogy kis fiát, Lajost, rin 
gathatta a kis bölcsőben, melyet jó előre vett 
gyermeke számára.

Milyen terveket szőtt, mily jövőt jósolt kis 
fiának, mi mindent nem gondolt ki : És én nem 
mertem elmondani, hogy ez a gyermek nem a 
mienk, az isten rendelkezik vele 1

Egyszer, midőn Lajos fiunk már nyolezadik 
évét betöltötte és születése napján Gáborom ismét 
előállott terveivel, hogy ügyvédet, orvost farag kis 
fiából, léidre borultam előtte és megragadtam 
kezét.

— Mi bajod van Emma? Valami bánt ? 
kérdé férjem.

-- Régóta furdalja valami szivemet, és nem 
volt erőm.

—- Kelj fel édesem ; adtam-e valaha okot 
rá, hogy bizalmatlan légy irántam ? — szólt fér­
jem, ós ez igaz, őszinte nyájasságtól még job­
ban elfogódott szivem, úgy hogy alig bírtam be­
szélni.

— Hallani akarom, bármi legyen, ami szive 
det nyomja.

Ráborultam Gáboromra ós fuldokolva mondtam.
— A férjet akartam megmenteni és feláldoz­

tam a gyermeket!
Gáborom kérdő pillantására elbeszéltem nagy 

betegségét, aggodalmamat, forró szerelmemet, és a 
fogadás* melyet tettem.
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Felség 1 Mi egyenest a koronára apellálunk, 
midőn a jelen közállapotok tarthatatlansagára hív­
juk lel figyelmét. Méltassa felséged vizsga atra 
számtalan bajainkat. Nézzen szét királyi éleslátá­
sával és közéletünk minden terén a tönenyaozus- 
ban, kormányzatban, igazgatásban _ és ígazaagszo,- 
gá Itatásban a törvényhatósági es helyhatósági 
kormányzat köz- és magánhivatalokban egyaian 
érvényesülni tapasztalja az ijesztő hanyatlást. Fel­
ső" ! Mi korona tanácsosainak könityelmusegebeu 
ésBvisszaéléseiben egy régi veszedel-m lö eíedeset 
"látjuk. Semmi sem alkalmasabb bizalmatlanságot 
hinteni a korona és népei közzé, mint a köztudat, 
hegy minden változatlanul, minden orvosclatlanul
marad. , ,

Semmi sem képes kiirtani a népből a bitet
sorsának az alkotmányos tényezők közbejöttével 
történő javulása iránt, mini a tapasztalás, hogy 
parlamentáris gépezetünk a választási rendszer es 
kerületbeosztas kézzel fogható hiányainál fogva 
nem eszköz a közjóra, hanem csupán eszköz a 
hatalom kezében az absolut rósz intézkedések szen­
tesítésére. Mi haszon háromlik a koronára, ha a 
nemzet önállóságunk jel.n gyarló alakzatában többe 
a j vulas és javíthass legkisebb jelét sem tapasz­
tva, ha a változtatás lehetőségében reményei 
vesztve: más irányban 
nyomasztó helyzetéből?

igen Felség! Magyarország népe nem Iá 
többé gars mi át az alkotmányosság jrlen intézmé­
nyeiben és a reaíunio mostani közjogi kapcsolatá­
ban jogainak és vagyonának épsége iránt. A nem­
zeti ‘ becsületünkön akaratunk semmibevételével 
ejtett csorba; pénzünknek, vérünknek és bele- 
F.'fvezésűnk ellenére való felhasználása, porig aláz­
zák és vérig sérik e nemzetet önmaga előtt.

Nem tiszteletlenség, a jog és kötelesség szól 
belőlünk, miuőn a királyi hitlevél és eskü által 
ősi erővel megszabott irán ban kérjük _ felségedet, 
hogy Mag'-arOíSíág alkotmányának épsége érdeké­
ben." .regi jó és helybenhagyott szokásainkhoz'' 
képest, igczságszerető "és tör. ény tisztelő emberek 
kezébe tegve le a feie c's kormányhatalmat. Ha 
nem szólanának is az utólagos íeie’cssi-g alkalma­
zásának nehézség-i, hogy előleg es példák és tör­
vén vieleutégek áltál az ország kőzálledalmanak 
nju'gsIma és közvagyonának biztonsága meg ne 
zavartassák : szólanának okvetetlenül az a’kotmáay 
szellemében gyökerező igazságok.

Magyarország nem éh et tovább is rabja ma- 
r idni oiy formáknak, a melyek e ölik az alkc-tmä- 
nyosság lényegét és tönkre teszi« erkölcsi és 
anya ;fhitelét." Felségedhez fordulunk tehát, hogy 
bölcsességének és igazságszeretetéuek hatalmát 
éreztesse e Kanyargó nemzettel. Felséged trónjának 
fényt és erőt i-suk egy igazan kielégített Magyar- 
ország kölcsönözhet. Igazán kielégített Magyaror­
szág píd g c-utg a közös intézmények es az idegen 
befolvás l yűgrtől ment, szabad és fűz génén Ma- 
gyarorsz-g lehet.

Mig be jre nem lesz állítva függetlenségünk 
a magi régi jogfolytonosságában és épségeben, 
mig törvényhozói feladatok komoly és ünnepélyes 
gyakorlását önállóan minden küisŐ beavatkozástól 
és mellék intézményektől menten nen intézhetjük: 
addig merőben Ithrtellen az állami és gazdasági 
helyzet megszilárdulásra gondolni. Ezredév hite és 
küzdelme szolgál zálogul, hogy e nemzet nem 
adja fel ebbeli jogait végkép sóba; ezredév törté­
ne.me és tanúságai bizonyi’ják. hogy e jogok g*a- 
korlása nélkül nem volt kielégítve, nem volt bol­
dog e nemzet soha. Kérve kérjük felségedet, hogy 
az eddigi kormányrendszerrel szakítva, a nemzet 
törekvéseinek és boldogulásának alapfeltételét, ál­
lami önálló.-ágát és függetlenségét megvalósíts ni 
méitóztassék.

A közn1 ugarom ás közjóiét hatalmas érdekei 
nevében kérjük felségedet, bogy vessen véget az 
erkölcsi és anyagi nyomor ama rendszerének, mely 
elcbc-utóbb végenyészetet okozó csapásokkal fogja 
megingatni a monarchia sarkait.

A kik egyébiránt . . .
Á magyar merénylők.

Franeziaomág jövendőbeli politi­
kája»

Francziaország jövendőbeli magatartása a 
külpolitikára nézve nem csekély mérvben függ a 
'zenatus-választáeok eredményétől. Hogy ez által 
a kormány a szenátusban is elég erős támasszal

siak és falusi kereskedők úgy hallgatnak rajok 
a int szentirásra. Ok eleven hirlapkmt tekin­
tetnek. Midőn a kormány a _ köztarsasagi hír­
lapokat betiltotta, ők egyedül bírtak ezek példá­
nyaival, miket zsebükben hordoztak, felolvastak és 
észrevételeikkel fűszereztek. I Időztek és leljelen­
ti tték őket. Midőn hire terjedt, hogy Gambettanak 
egy bank etet rendeznek, ezrenkint jelentkeztek kei es- , 
ke Jelmi utazd ügynökök, hogy azon résztvehessenei. j 
Azonban annyi vendégre nem találtak alkalmas helyi- | 
sé«^et és így csak 600-an vehettek r*szt az ünnepeljen. ] 
A legtöbben ezen ügynökök közül köztársaságiak, van- j 
nak olyanok is, kik évenkint 20-30 ezer frankot ke- j 
resnek meg.Ezen ügynökök azonkívül még gazdáikat, j 
a nagykereskedőket is befolyásoljak. Annyi bi- ( 
zonvos, hogy Gambetta ily phalanxok óién első , 
rendű hatalommá lesz Francziaországban es nem­
csak a bel, hanem talán még inkább a külpoliti­
kában nagy változásokat fog teremteni.

A török pénzügyi csőd.
Konstantinápolyból írják decz. 19-rch:
A konstantinápolyi „Messenger“ és a „Va­

kít“ azon tudósítással lepték meg tegnapelőtt a 
közönséget, hogy Zíihdi effendi a pénzügyminisz­
ter a kormány nevében a pénzügyi tanácsnak, a 
melynek az angol és franezia biztosok tagjai, egy 
általa kidolgozott tervet nyújtott be a papír­
pénz kivonására a forgalomból,

E terv abból áll, hogy a kormány 100 pias­
ter papírpénzért a tulajdonosnak 5 piaster! adna 
aranyban, továbbá 15 piasiert pénztár-jegyekben, a 
melyek valamennyi állampénztárnál teljes értékük­
ben fogadtatnának el fizetési eszközül, és végre 
30 piaster! három perczentes kincstári utalványck- 

■ ban, a melyek tiz év alatt okvetlenül báváltandók 
I volnának.

A „Vakít“ hozzá tette, hogy legközelebb 
j czikket fog hozni, a melyben e tervnek helyessé- 
I gét és czélirányosságát bizonyítja be.

E jelentés oly hatással volt a közönségre, 
mint a menykőcsapás; mert cégelemzésében a 
tervnek keresztülvitele nem egyéb, minthogy egy 
csődhelyzetben levő egyén hitelezőinek 50 per- 
czentet ajánl fel; még pedig öt perczentet kész­
pénzben és a többi 45 perczentet tiz évi idő­
közben.

Ha eh ez hozzávesszük, hogy az itt tökélete­
sen elszegényedett és a végnyomorba sülyedt nép 
nem pénztárjegyeket és kincstári utalványokat, 
hanem kenyeret, tüzelő anyagot és ruhadarabokat 
keres, a melyeket csak készpénzen lehet besze­
rezni, s nem efféle utalványokkal: képzelhetjük a 
borzasztó csapást, mely a lakosságra vár.

Az a 100 p:aszter, a melyet eddig zsebük­
ben hordtak, legalább 20—30 perczent jóféle értz- 
pénzt képviselt. Most azonban, e tönkre utaló terv 
szerint, nem képviselve többet öt piaszternél aranyban.

Leírhatatlan a páni félem, mely egész Kon­
stantinápoly en erőt veit e devalvatio kőztudomásra 
jutása után az emberek között. Mindenki sietett 
megszabadulni a birtokában levő papírpénztől. 
Csakne m formálisán megrohanták és elárasztották 
a váltóházakat, bankárokat és tőkepénzeseket pa- 
pirpénzöknek beváltása végett. Mindenki kész 
érczpénzzel akarta fölcserélni papírpénz birtokát, 
me ! félt a holnapi nap’ői, hogy egy intézkedés 
még kevesebb érozpénz értékre redukálja azt.

Ez állapot természetes következménye lett, 
hogy az arany lira hirtelen főlszállt. A mult héten egy 
aranylira még 350 és 360 piaszter kaimé között 
hullámzott, e teiv nyilvánosságra jövetele után 
azonban 405-ig rúgott fél.

A bajt fokozta, hogy egyidejűleg a hírrel, 
mely a pénzügyminiszter tervének a pénzügyi ta­
nácshoz való utasításától szárnyra bocsáttatott, a 
pénz^pekulansok által el lön terjesztve azon bil­
is, hogy a tanács magáévá tette a javaslatot. Ez 
azonban Nyugat-emópai fülnek oly hihetetlenül

bír, hogy nem félhet attól, miszerint minuen le- j hogy az idegenek kételkedtek valóságán
nősét fólremagvarazzáí és azt támadásul hasz- i , . ° ,. , . , , ,, , „, , ...Sáliak fel ellene, akkor még a külföddeli vi- j bar a hírnek razkodiato befolyása alól nem igen 
_____;i___V.u.n ■ vonhatták ki mamikat.. Az iderrenek lehetetlennekvonhatták ki magukat. Az idegenek lehetetlennek 

tekintették, hogy az angol és franczia biztosok be- 
ieegyezésökkel járultak volna a javaslathoz.

Nem is igen valószínű, hogy telték. De a 
mily kevéssé valószínű ez, ép oiy bizonyosnak vé­

konyaiban is határozottabban fog felléphetni e*
•céljait érvénvesiteni. Egyéb alig szenved többé két- j 
karét, hogy a szenátus jövendőbeli többsége köztár- ! 
sasági lesz. Csak az kérdéses még, vájjon tartós lesz I 
e ezen többség. Erre nézve Gambetta a tegnapi ban- ; 
ketten hallgatott megnyugtatni igyekezett. Azt monda, í 
hogy nem húsz. de huszonöt többség lesz a szenátus- i belő, hogy a törők pénzügyek immár a bukást ki 
t an. Gambetta egy idő óta többször szól a páriámén- ! nem kerülhetik 
tv a kívül, mint magában a parlamentben. A kereste- 1 
delmiuta ó ügynökök igen lényeges tényezők Fran- ! 
vziaország társadalmi és forgalmi életében. Noha ; 
mindig utaznak, u ég sem hontalanok és minden isme- { 
ró-eikre nagy befolyást gyakorolnak. A kis váró- :

A katastrvpha minden emberi számítás sze­
rint közvetlen a küszöbön áll. Nincs mód, nincs 
terv, nincs eszköz, a melyeknek segélyével kike­
rülni lehetne.

Már maga az is elégséges előidézni a katas­
trophal, hogy a bizalom utolsó szállal is szétfosz- 
lottak.

H kormány, bármily erőfeszitéeek daczára 
sem lesz képes eleget tenni kötelezettségeinek, még 
a lekiáltóbb napi szükségek tekintetében sem, a 
melyeket eddig nagy nehezen fedezett.

Kigondolni is szomorú a sorsra, a mi e ka- 
tastrophának már csak előjátéka gyanánt is a kö­
zönségre nehezedik. Hát még, ha beáll egész ri- | 
degségében. Sokan már nem is bánnák, legalább * 
vége vetetnék a mostani bizonytalanságnak. Ezek­
nek nem lesz okok panaszkodni, hogy sokáig vá­
rat magára. Meg lesz nem sokára kétségkívül 
egész súlyosságában.

Mindenesetre tanácsos volna a rósz politikát, 
kiváltképen rósz gazdálkodást űző kormányokkal 
tapasztalatilag megismertetni ily politika és gaz­
dálkodás kétségbeejtő következményeit. Talán a 
látvány behatása alatt okosabban viselnék ma­
gukat.

Tapasztalatszerzésre soha sehol sem volt 
oly alkalom a pénzügyminisztereknek és köny- 
nyelmü kormányférfiaknak, mint Konstantinápoly­
ban. Ha csak az utolsó napok eseményeivel ismer­
kednének is meg, elég volna, hogy felhagyjanak 
oly okok felidézésével, a melyek hasonló okozatokra 
vezetnek, a minők a törökországi pénzügyi álla­
potok , s az ezek által nagy arányokban súlyosított 
köznyomor,

Az orosz tanulók a néphez és a 
hadsereghez.

Közöltük a múltkor az orosz tanulók azon 
feliratát, melyet a trónörökös nagyherczeghez in­
téztek. Itt közöljük most, azt a felhívást, melyet 
ugyancsak a tanulók az orosz néphez és orosz 
hadsereghez kibocsátottak s mely ugyan azon 
titkos forradalmi nyomdából ered, mint az előbbi,
A felhívás így szól:

A chárkovi egyetemi tanulókat s állatgyógy­
intézet növendékeit kiszolgáltatták a törvényszéknek 
fegyveres erővel rohanták meg őket, mint az el­
lenséget a rendőr katonák bántalmazták őket. És 
miért ? Azért, mert a chárkovi tanulók nem akar­
tak alázattal meghajolni az egyetem rendőri kor­
mányzatának gyerekes szabályai élőit.

Különben ez nem az első'összeütközés Orosz­
országban a tanuló ifjúság és a hatóságok önké­
nye közt. Ily esetekben a hatóságok köszönetét 
arattak a nyugtalankodás elnyomásáért s a tanú'ók 
azért, hogy merészelték magokat embereknek érez­
ni — jeges tájakra deportáltattak, megfosztották 
őket a tauulhatás jogától, s egy fokra helyezték a 
csalókkal és tolvajokkal. Mi vége lesz a lolyamat- 
ban levő összeütközésnek, senki meg nem mond­
hatja. De tudva vau, hogy a chárkovi ügy a pó- 
tervári tanuló ifjúságot arra bírta, hogy a trón­
örököshöz a tarthatatlan egyetemi állapotok ellen 
kérvényt intézzenek, miáltal ismét és pedig véres 
confliktus keletkezik.

Mi tanulók valóban törvényen kívül vagyunk 
helyezve. Alapszabályaink a szó teljes érteimében 
megfosztanak bennünket az emberi jogoktól. Ha­
zánkban, a szabadalmazott tudatlanság földén, 
minden nagyobb műveltség ulán törekvő emberrel 
úgy bánnak, mint a páriával, mint a gonosztevő­
vel. Ily ember a legfigyelmesebb rendőri felügye­
let alatt áll, s valódi áldozata a zsandároknak. A 
rendőrhivatalnok tehetségét és érdemeit Oroszor­
szágban a szerint mérik, hogy hány tanuló exis- 
teutiáját semmisítette meg; a tanuló bármely más 
polgára il inkább alatta van a közigazgatási kény- 
uralkodásnak. A tanulók számára nincs más tör­
vény, mint a legközelebbi rendőr önkénye. Min­
den törvényes dolog itt, ami a tanuló ifjúságot 
korlátolja, s az üldöztetésnek kiszolgáltatja ; tör­
vénytelen minden a mi benne a polgárt, az em­
bert elismeri.

A tanulók nem folytathatnak tanácskozást. 
Ha szükségleteiket kijelentik, ezt lázadásul tudják 
be nekik, s még a segélyezési pénztár alapítását 
is az egyesületi törvénybe ütközőnek tekintik. A 
szabályzatokat nem követni bűn ; a szabályzatok 
megváltoztatására törekedni szintén bűn. A taná­
rokkal való netáni összeütközéseiben mindig a 
tanulók húzzák a rövidebbet, mert a tanárok szá­
mára nincs törvényszék..,..

Orosz nép! Állapotaid valóban oly kitüuő- 
ek-e, hogy a reform minden kísérletének a Szi­
bériába való száműzetéssel kell végződnie V A na­
pokban rajtad log állni elhatározni: mi kedvesebb 
előtted, a tanuló ifjúság é, vagy ez állapotok; 
iliő-é a rendőr roszakuratuságáért az orosz föld 
leendő mivelcdés terjesztőjéből százakat kímélet 
nélkül megsemmisíteni.

Mindeddig, muszka nép azt hitted, hogy fia­
talságod kimentbetlen forrást képez, hogy azt

tetszés szerint lehet megsemmisíteni és kiirtani. 
Hisz közöm ösen kisérted a fiatal nemzedéket a 
számkivetésbe és egy nemzedéktől megvontad a 
kiképzési jogot. Ha most is így fogsz cselekedni, 
akkor ne csodálkozzál, hogy iskoláid tanítók, tör­
vényszékeid bírák nélkül, katonáid orvosi segély 
nélkül maradnak a karczmtzőkön — ne csodálkoz­
zál. ha valamennyi hivatalos állomások és minden 
nyilvános alkalmazások elfajult régi iskolabeli csi- 
novnikek által lesznek betöltve.

Végre megbátorkodunk néhány szót intézni a 
muszka hadsereghez.

Hát titeket is, a muszka lovagrend képvise­
lőit, karddal kezelőkben, küldenek a védtelen fia­
talság ellen harezra! Nyugodtan várjuk be eunek 
végét.

Azért küldöttek e benneket a Balkán-félszi­
getre a bolgárok felszabadítására a basibozukok 
alól, hogy Muszkaország lakossait lőj.étek, szúr­
játok, üssétek agyon ? Vagy talán azért szabadí­
tottátok fel a szlávokat, hogy a muszkákat fojtsá­
tok meg, kik egyebet nem kívánnak emberi 
és polgári jogoknál, vagy legalább igazság­
nál ? Meglehet, hogy eskütökre és katonai 
becsületetekre fogtok hivatkozni, melyek azt pa­
rancsolják, hogy feljebbvalóitokat kövessétek. De 
vájjon, hogy egyezik a katonai becsület védte­
lenek megtámadásával. Kívánj a-e eskütök, hogy 
oly parancsnoknak engedelmeskedjetek, melyek az 
emberi jogokat sértik? Ti bizonyosan nem fogjá­
tok azon vezéreteket követni, ki a hazát elárulja. 
És nem e hazaáruló az, ki arra késztet, hogy ha­
zánk támaszait, védsánczát és jövőjét zsa'rolni, 
kínozni, leőldősni parancsolja ?

Gondoljátok meg, hogy minden csapás, min­
den ellenséges mozdulat, melyet ellenünk tesztek, 
számolnotok kell lelkiismeretetekkel és jövendőbeli 
nemzedékkel. Egy katona, ki feljebbvalója iránti 
engedelmességtől egy ártatlanul rosszul bánik, nem 
védője, hanem honának árulója! Egy katona, ki 
eskü e következtében védtelenekre lő, karamja. 
Gondoljátok meg, mit cselekesztek.... Ne fertoz- 
tessétek meg kezeiteket ártatlan vérrel. Ne váljatok 
saját nemzetetek hóhérjává.

Az olasz actió párt működésé.
Olaszországot jelenleg bárom fő pártba oszt­

hatni, az első a király és kormánya, a második a 
kamara, a harmadik az actió párt. Ezen pártok 
közt leggyengébb a kormányé, mely csak ideig 
óráig való életnek örvendhet, legfeljebb addig, mig 
a kamara újra megkezdi üléseit. A kamara öt 
vagy hat pariból áll, melyek mindegyike egymást 
megakarja buktatni. A kamara addig bír némi 
jelentőséggel, mig a valóságos actiópárt kezeibe 
nem ragadja Olaszország ügyei intézését. Ekkor 
a kamara uralmának úgy szólván vége van. Azt 
lehet állítani, hogy a nem rég leköszönt miniszté­
rium több tagja nz aetiópártkoz tartozik. Hogy 
ezen actiópárt soha sem nyugszik, az bizonyos. 
— Ez volt az, mely katholikus papok közben­
járása által összeköttetésbe lépett az albánokkal 
és ezen összeköttetés nem hogy lazulna, ha­
nem mind inkább szorosabbá fűződik. Az actió 
párt*mit sem gondol azzal; tetszenek e ezen izga­
tások Angliának vagy Ausztriának, akár bogy ál- 
lbják az osztrák hírlapok, hogy Ausztria soha sem 
fogja megengedni Olaszország megfészkelését 
az Adria keleti partjain. Az actió párt igen 
jól tudja, minő értékek van Európában a fai 
accompliknak. Épen úgy mint Francziaország 
és Anglia rósz szemmel nézték Dánia megtáma­
dását Poroszország és Ausztria által és még sem 
tettek semmit az ellen, azt hiszik az olaszok, ha 
egyszer Albánia önkényt vagy bármi módon ha­
talmukba kerül, senki sem fog az ellen tiltakozni, 
annál kevésbé pedig háborút kezdeni Olaszország 
ellen. Ausztria tálán még meg is gondolja magát, 
hogy ez által Olaszország, ha eompensationalis po­
litikájának eleget tevén, legalább egy időre feledi 
Trentinót és Triesztet. — A keleti kérdés most 
átallánossabbá vált, mint ezelőtt volt. Mindeddig 
csak három hatalmasság volt az által közvetlenül 
érintve, most, mióta Alexandrette átengedése Anglia 
részére szóba jött, és legújabban a tunisi bey ön­
kénykedése Waddingtont arra határozta, hogy 
ellene erélyesen fellépjen, már Francziaország 
is közvetlenül van abba keverve, épp úgy mint 
Olaszország. A különbség csak az, hogy Franczia­
ország nem maga kereste ezen beléavatkozást, 
mint Olaszország. Francziaország ngyan már rég­
óta úgy tekinti Tuniszt, mint jövendőbeli birtokát, 
és egyedül Olaszország iránti tekintetből nem tett 
határozott lépéseket Tunisz megszerzésére, mivel 
tudja, hogy Olaszország is igényt tart arra.

A mi Olaszországé ülpolitikáját illeti, erről azt Ír­
ják Kómából, hogy az Corronti visszatérése után 
Turinból határozottabb alakot fog felvenni. Az 
albán liga abbeli határozata, hogy albániának 
Olaszországba k (Felezését kívánja, ha Török­
ország elég gyenge lenne, hogy Albania egy 
részét átengedné Montenegiónak, Komában mély 
benyomást tett. — A kormány ezen ajánlat el 
len van és ez által az actió párttal, mely 
Albániában előidézte ezen fordulatot, összeüt­
közésbe fog jönni. — Azt hiszik, hogy az

actió párt főemberei, a Garibaldik és Avezzana, 
ekkor előfognak lépni. Ettől annyival inkább tart­
hatni, minthogy azon idő, melyet Bariba di meg­
határozott, hogy az olaszok addig várjanak, már 
vége felé jár. Á mostani minisztérium azon elv­
ből indul ki, hogy soha sem akarja Musz­
kaországot abban segíteni, hogy Törökország 
szétd araboltassék. — Azonban az actiópárt éri - 
kész feleletével és azt mondja, hogy miután 
európai Törökországot sehogy sem menthetni meg 
attól, hogy szét ne daraboltassék, mint n Musá. 
ország Bulgáriát és hihetőleg még Kelet-Rumé!-v 
is magának tartandja. ha nem is azonnal, de legion- 
debb idő múlva, ha Ausztria-Magyarország Bosmi.c 
és Herezegovinát vette el, Olaszország még ink le, 
érzi magát feljogosítva Albánia birtokba vétel* • 
mivel az albánok magok is igy kívánják inig ej. 
énben a bosnyákok és herezegovezok csak 
erőszaknak engedtek.

így állanak a dolgok a külpolitikáid nézv-r 
de még sokkal válságosabb az ország bel állapota 
Az internationalisták újra mozogni kezdenek. Ez­
előtt kevés nappal Nápolyban ismét 30 dynamit- 
nornbát foglalt le a rendőrség. A neonéban a „Lu­
ciferé“ czimü lap a Barsanti klubbok újra életbe 
léptetését hozta javaslatba. Gaglionenben a nép 
éltette Piissavantet. Szóval Olaszország valóságos 
tüzokádó hegy és az actio párt egy oly gyenge *0 
népszerűtlen minisztérium alatt, mint Depretisé. 
mindig merészebben lép fel.

Figj elmeztctjttk és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e kő %o. 
gével lejár, hogy u j » 1» 1» megrendelései, 
két mielőbb megtenni méltőstassauaU. 

Lapunk előfizetési ára :
Január hóra — 1 írt 80 kr.
Január—márűzi(73 — 5 írt — kr.
Január—jurdus —- 10 írt — kr.
Január—deczember — 20 írt — kr.

Lapunk minden nap, tehát két főn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének b az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely napjától el­
fogadunk.

Eégi előfizetőink lrgc-zélszerübben cselekszenek, La 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak

§P§?“ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma: Depretis kabinet ideiglenes állapota.
A kelet-ruméliai alkotmány. — A merénylet* 

tragikomédiák évadja. — A sajtóesküdtek ki­
nevezése. — Színház. — Egyletek, társulatok. — 
Fővárosi ügyek. — Törvényszéki csarnok. — 
Közgazdaság. — Fekereskedés stb. — „Az éjfél 
embere“ czimü tárcza vége.

— A királyi család legközelebb el­
hagyja Gödöllőt s Becsbe megy. A király j muár 
1-én, a királyné és Valeria fó'herczegnő 2-kán tá­
voznak el. Rudolf trónörökös még e hó 30-án 
indul Becsbe, a hóimét Prágába ndul. — A trón­
örökös, mint a „M. H.* Írja, Gödöllőn tartózko­
dása alatt, vadászat közben Bessenyő mellett, egy 
150 kilogrammos vaddisznót lőtt.

— Egy angol költ ü Kossuthról. 
Swinburne a jelenleg élő angol költők egyik 
legjelesbike négy politikai tárgya sonettet tett 
közzé nem rég a glasgowi egyetem közlönyének 
egyik számában. A ne'gy sonett mind az oroszok, 
Angliának s a szabadságnak e régi — s most 
ismét uf — ellenségei ellen van intézve. Alkal­
mat a költőnek a keleti kérdés tö’.lobbanta b w, 
orosznak az al Dunára, Konstantinápolyra s az 
ázsiai angol birtokokra intézeti hóditó támadása 
adott. A két első sonett közös czime ,. A le hér czár 
s egy orosz költő által „India császárnőjéhez" inté­
zett és egy angol szemlében fordításban megjelent 
(Swinburne szerint szemtelen) költeményre viszon- 
zá-ul vannak írva. A harmadik sonett czime „R z- 
pah“ s e bibliai név allegóriája alatt a lengyel 
nemzet elnyomatá'át és vértanuságát énekli meg, 
rokonszenves részvét feljajdulásával. Végre a ne­
gyedik minket is közel érdekel, mert Kos­
suthoz van intézve. Ez a „Vasárnapi Újság* 
fordítása szerint igy hangzik :

Kossuth Lajoshoz.
Apáink szeme fénye, a miénkben

Le nem menő est-csillag, mert neved,
— Mely fenlángolt a déli ég felett

A nagy évben (most harminca éve épen j

Mikor Európa minden szögletében 
Az ég vihar- s villámtól reszketett — 
Naphosszant tartja fényét, s dicsedet

Kiolthatatlan hirdeti egyképen.

Nem múltadat magasztaljuk mi vsak,
S nagy tettidet, Kossuth ! de hogy megint 
Fölemeled, szent kiirt zengésekint

Hatalmas hangod', s karod', mely lecsap 
Mint ark-angyal szablyája s vesszeje,
A ezár s hunyász szolgái vesztire 1

— A jó ember egy perczig némán állott fi szivét valami, melynek nyomait azután nehéz veit 
meg előttem nem is tudta mit mondjon. I eltörölni. Szilajságát, daczát — ha lett volna —

Eszébe jutott, hogy Lajos utólsó családtag s 1 inkább megjavíthattuk volna,
ha ő meghalt, elpusztul vele az ősi család. Azután | A világi örömöktől távol tartottuk, hogy ne 
hv53233 gondoskodás után így szólt: \ legyen nehéz azokról lemondani.

— Olyat soha ne tegyen az ember, amiről j Könyveket is csak olyanokat volt szabad ol- 
be-zámoinia vagy lehetetlen vagy igen nehez. Arca- j vasnia, melyek képzőimére nem hatottak. Foglal-
képedet, gyűrűdet, ruhádat odaadhatod, mert a j koztattuk a tudománnyal, zenével, hogy egész vi­
tted, mert csak magadnak vagy felelős érette. Da lágát ez képezze
tudod-e, mikor és hol bőszül ja meg magát, ez az 
ajándékod? Rendelkezhetel-e a gyermek szivével, 
hajlamával, természetével ? Tudod-e az áldás, me­
lyet. szerezni véltél nem válik-e átkoddá?

Szemembe kenjek árja gyűlt.
Férjem meglátta és vigasztalt :
— Tudom jő asszony vagy, s á mit tettel, 

szerétéiből irántam tetted- Bar nem helyeslem 
e fogadalmat, meg keli tartanunk, hogy szivünket 
megnyugtassuk. Egyébiránt pedig úgyis az fog tör­
ténni, a minek történni kell, mert: ember tervez, 
isten végez!

Az én Gáborom ájtatos, derék ember volt. 
Szavai megnyugtattak. Hittem, hogy a mit a 
bZély idején fogadtam, jóra fog válni.

Tizenhat éves korában beadtuk a papnövel­
debe, mi annál könnyebben sikerült, mert Lajos 
jól tanult, 3 mert testvérem kanonok volt abban 
az egyházmegyében.

Bár a reverenda igen jól állott a gyermek­
nek és bár Antal bátyám mindig biztatott, hogy 
majd meglátjuk püspök válik ebből a gyermekből, 
mégis elfacsarcdott a szivem, ha meggondoltam, 
hogy egyetlen fiam el van zárva a világ elől.

Lajos elvégezte a szemináriumi éveket, első 
volt a növendék papok közt. A papnöveldében már 
mint theologus oly megható prédikácziókat tartott, 
hogy a püspök nem tudott eltelni dicséretével s 

ve- j mindenki elől követendő például állította föl tisz- 
; telendő Őrsi Lajost, az intézet szemefényét.

Lajosnál több gyermekünk nem volt. Isteni í Amitől féltünk, hogy talán elhagyja az íutó- 
feielemben neveltük, hegy ne áldozatnak, de szűk- ! ze.tet, megunja a rideg szemináriumi életet, nem 
cégnek tűnjek föl előtte js, a mi akaratunknak tel- i következett be. Lajos egymásután és egész kész- 
jesitése. Napről-napr* a legmagrsztosabb gondola- j seggel vette föl a kisebb s nagyobb rendeket, mig 
tokát csepegtet’ük elméjébe. Növekedvén a légi a- j végre megtartó első miséjét is. 
tyogóbb színekkel ecseteltük előtte a papi híva- | A mise végén áldólag terjesztő kezét szüleire 
tist, melyhez semmi más hivatás nem is hasonlít- a fiatal pap, és én megnyugodva súgtam férjem 
ható. Tanítója, útmutatója a népnek, kezében a ! fülébe:
felvilágosodás fáklyájával, oda terelheti híveit a í 
szépre, jóra Valóságos kiráiy, a kire hallgatnak, j 
kinek szavát lesik, kinek igéit szivökbe vésik. A * 
hittérítők egész nemzeteket térített"? meg, a lel­
készek egész dologtalan, rósz erkölcsű községeket 
adeak vissza a becsületes társadalomnak. Mily fel­
séges érzet ily jót művelni! Az ügyvéd, ki pőrét 
megnyerte, az orvos, ki betegét megmenté, érezlie- 
ti-e ezt valaha ily mértékben ?

Be kellett vallanunk, hogy az oktatás, jó 
példa sokat tehet, de mindenre csak a jó isten 
képes.

Lajos fiam szelíd kedélyű, de igen érzelmes 
fi - "Gt hajlandó az ábrándra. Hamar megragadta

— Most már minden jól van !
— Még nincs! viszonzá férjem kétkedőleg.
— Hitetlen ember 1

ÜT.
Boldog voltam. Beteljesült, a mit fogadtam. 

Hálát adtam istenemnek, hogy minden tel­
jesült.

Egy szózat azt súgta fülembe, a mit férjem 
mondott: „Még nincs!“

A nap még csak kelőben volt és én azt gon­
doltam már leáldozott.

Lajos fiam a legkedveltebb fiatal papok közé 
tartozott, mind modora, mind képzettségére nézve

I kivált társai közül. Bátyám, ki csakhamar nagy 
j prépost, majd püspök lett, nem egyszer biztatott, 

hogy ha az isten soká éltet, még megérhetem, hogy 
püspöki infuiával láthatom fiamat.

Két esztendeig volt a püspöki rezidencziában 
a püspök mellett alkalmazva, midőn az öreg báró 
ilamvay László kikérte a püspöktől két fia mellé 
nevelőül.

Bátyám (a püspök), ki az öreg Hamvay bá­
róval nemcsak ismeretségben, de bizalmas barátság­
ban volt, nemcsak, hogy meg nem tagadható a 
kérelmet sőt még örülnie kellett e kitüntetésen.

Lajos megvált a püspöki rezidencziától és a 
püspök beleegyezésével a báró kastélyába költöz­
ködött falura, hol Aladár és Endre báró uríiakat 
kellett tanítania.

Ha ez meg nem történik, talán must is nyu­
godt lehetne szivem. Nem nyomná telkemet az a 
teher, melyet bár miként igyekszem, nem vagyok 
képes magamról elháritni.

A fiatal szív, bár reverenda alá szorítják, sem 
szűnik meg dobogni. Nem jó a tűzzel játszani, nem 
tanácsos keresni az alkalmat, ha el is lehet kerülni. 
A bátyám, midőn Lajos fiamat a papnövelde falai 
közül kieresztő, azt hitte jövőjét alapítja meg, ha­
talmas támogatókat szerez a fiatal papnak. Nem is 
vehetem rósz néven a jóakaratot; hisz ha előre 
sejthette volna, hogy e nevelóség mily végzetes 
lehet a fiatal, papra, bizonyára a püspök egész te­
kintélyével állott volna útjába, hogy ne léphessen 
az^ örvény szélére, honnan a zuhanás szinte elke- 
rülhetlen volt.

Aladár és Endre bárók mellett, ki vette volna 
észre a kis Margit bárónőt; hisz még alig volt 
tizenkét éves. Nem gondolt senki rá, hogy négy 
esztendő múlva a tizenkét éves leánykából tizenhat 
éves viruló szűz lesz.

Lajos oktatta a báró gyermekeket, egész tu­
dományát, jó modorát, szivét beléjök öntötte. Ugv 
szerették, mintha édes testvérek lett volna. Ebben 
a szüreteiben osztozott Margit is, ki nem egyszer 
ment be a szobába, midőn testvérei tanultak és a 
fiatal pap ép oly; sőt talán még szeretetremél­
tóbban viselte magát a kis báró kisasszony 
iránt.

Úgy tetszett már, hogy a fiatal lelkész nél­

kül nem is tudnának megélni. Oly szükséges va­
lami lett a háznál Lajos fiam, hogy négy év alatt 
minket is alig látogathatott meg, s akkor is a hét- 
báró urfi, meg a báró kisasszony is eljöttek vele 
s ott időzt k két hétig.

Mikor először megpillantó! tam Margit bárónőt, 
nem tudom miért szivembe nyilalott, mintha hegyes 
tőrt döftek volna szivembe. Tizenötödik évét töltötte 
be, s oly szép volt, hogy festeni sem lehetett szebbet. 
Haját, mely a legragyogóbb aranyhoz hasonlított,hosz- 
szu fonatban viselte; szeme kék volt, akár a tiszta 
menyboltozat; magas, karcsú alak, piczi piros 
szájjal, csengő hanggal, melyet öröm volt hall­
gatni. Ha ez arczképre nézek, s kis Emíliámat 
szemlélem, mindig magam előtt látom Margit bá­
rónőt, kit mindenki megszeretett, aki egyszer meg­
látta. Én és Gáborom annyira megkedveltük a fia­
tal bárónőt, hogy midőn testvéreivel és Lajossal 
elhagyta házunkat, szinte megsirattuk.

Egyszerű, kedves volt modorában, kijött ve­
lünk a rétre, mezőre, a munkásokhoz; beszólt a 
néppel, leányokkal fiukkal egyaránt; az öregeket 
,,bácsidnak nevezte úgy, hogy a szép báró kis­
asszonyt már úgy megszokták, akár a napvilágot, 
mely nélkül nem is lehetnek el.

Inkább maradtál volna Lajosom a szeminá­
rium rideg falai közt, hogy sem e szerencse érjen. 
Be kellett látnom, hogy Margit angyal, de vájjon 
nem lehet-e egy angyal társasága is vészthozó 
egy fiatal emberre, ki istennek van szentelve. Nem 
szereti-e meg annyira az „angyal“ társaságát, hogy 
megfeledkezik az istenről.

Nem tudtam mi fog következni, csak sejtel­
mem volt rósz, mint egy Ízben, férjem nagy be­
tegsége előtt. Akkor elhárítottam a bajt fiam fel­
áldozásával ; vájjon mivel háríthatom el ezt a bajt, 
mely most fenyeget ?

Mindennap aggódva tekintettem a másnapra. 
Jót vagy rosszat hoz-e?

Egy nap az az örvendetes hiv lepett meg, 
hogy a fiatal báró kisasszonyt egy gazdag földbir­
tokos jegyezte el, kivel nemsokára esküvője is 
meglesz.

A 1. rt megerősítette Lajos fiam is. Elma- 
g aszta' ;: az áldott teremtést, mint még senkit ez 
életben. Boldognak nevezte, ki közelében lehet.

M -rgit bárónő a tökély mind testben, mind szel­
lemben. Alig tud megbarátkozni bármely boldog­
sággal, kinek őt el kell hagynia vagy a kit ő hagy 
el. Fiam let ele végén megemlítő, hogy nég y é-.ef 
letöitvén a báró Hamvay családnál, visszatér isméi 
a papi élethez, melyet soha sem szabad lett volna 
elhagynia. A ki nem látta soha a nap világot, n m 
kívánkozik ki, hogy lássa, de a ki tapasztalta jóté­
kony melegét, az kétszeresen fájdalmasan fog el­
zárkózni előle.

Mindegy, meg kell lenni! „Visszatérek, irá, s 
többé nem akarom látni az embereket. Étek a be l 
betüknek, a tudománynak, behunyom szememé a 
természet es teremtményei szépsége előtt, míg 
elenyészem és por meg hamu válik múlandó tes­
temből.“

Most már igazán örültem, hogy fiam távozik 
a báró családköréből, mert a húr, melyet penge­
tett, oly m labus, oly fájdalmas volt, hogy megin­
dulás nélkül alig hallgathattam.

Írtam Lajosnak, jöjjön mielőbb el Hamvayek* 
tói s térjen darab időre vissza a szülei házhoz, 
hogy a tanítás fáradalmait kipihenje.

Egy darabig még nem jöhetett, meri a ba- 
róék azt kívánták, hogy a nevelő ur, a szeretett 
pap, kit mindnyájan c.-aládtagnak tekintettek, es­
kesse össze a fiatal párt. Lajos nem utasitbafis 
vissza e kitüntetést, pedig mint íré, szeretne nó­
gató! elháritni e pohárt, mert fél, hogy könyvi 
belepereguek a mézes nedvbe és megkeserítik u 
édes italt.

Igaza volt.
A keserűség bekövetkezett.
Bár futott volna a világ végére, hogy sem ez 

bekövetkezzék!
Az áldást adó pap átkot hozott magával 1 

templomba.
— Úgy van tőtisztelendő ur, csak most fogja 

megérteni kétségbeesésemet, ha meghallja »n!l 
ezután történt.

A bájos menyasszony ott állott“az oltár ej01“ 
vőlegényével, ki pár perez múlva örök hűséget 
akart neki esküdni. Minden szem el volt telve a 
g\önyörüsóggel, melyet már puszta látása okozott. 
A vendégek diszöltözetben ott sorakoztak az ol­
tár körül.
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— Katonák hazatérése. A 68-ik (Ko- 
dich) gyalogezredből az éjjel tért vissza Tuzlából 
Denk kapitány vezetése alatt 816 ember, — A 
Panna-ezredből is körülbelő! annyian tértek vissza. 
- A megérkeztek mindannyian magyar ajkúak, 

többnyire Beké», Mező-Tur, Szarvas és Eger kor­
nyékéről valók. Vidáman beszélik el a kiállóit fá­
radalmakat, s azt is mondják, hogy az ott maradt 
bajtársik sorsa is már jobbra fordult, annyi! an, 
bogy keli a szabad eg alatt kálniok, hanem 
a törökök által elhagyott lakhelyekben ütöttek ta­
nyát. Az ellátás is jobb már mint az előtt volt. 
A visszatértek, — ámbár a fáradalmas hosszú uta­
zás nyoma meglátszik rajtok — jó egészséges 
színben vannak. Sziszekig hajón jöttek a Száván ; 
onnét pedig egészen Budapestig vaspályával. Ré­
szint a Lipót, részint ennek mellékutezáiban he 
lyezték el őket. Ma reggel 11 órakor összegyűltek 
a városháztéren, a hol természetesen sok volt a 
néző s kérdezősködő. — Innen kimentek a vaspá­
lyához s kiki elutazott hazájába, 21 kitüntetett 
ran köztök. Kettő a nagy arany, 9 az ezüst és 10 
a kis ezüst érmet kapta. A többieket a hadi érem­
mel tüntetik ki

— Andrása y grófról és az Andrássy 
családról a „Vasára.“ üj “ újból több érdekes 
apróságot és jellemző vonást közöl. A családtagok 
közül — mint e lap irja — sokban volt némi kü- 
lönczködósi hajlam. Beszélik, hogy maga Károly 
gróf (A külügyminiszter apja) fiatal gyermek korá­
ban igen szeretett libákat őrizni. Apjáról Józsefről 
Beszélik, hogy több, mint húsz évig lakott egy 
egyszerű paraszt házban, még az ablakokat 
se igen engedte szellőztetni. Ennek egy test- 
vérje Leopold gróf, rendkívül vastag, kövér 
termetű ember, Betléren lakott és állítólag ide­
genkedett a rendszeres mosdástól. Károly gróf 
egyszer itt meglátogatván nagybátyját, itt ol­
vasta legelőször Plutarchot a" íilagoriában. — 
A külügyminiszter „genialis“ könnyüvérüségét 
nagyszerűen jellemzi a következő eset: Egy­
szer a belgrádi íőkonzul — egy magyar szár­
mazású diplomata — nagy terjedelmű alapos je­
lentést készített a külügyminiszter számára a szerb 
hadseregről, annak számáról, fölszereléséről, elhe­
lyezéséről slb. rajzokkal is illusztrálva s beküldte 
azt egyenesen gróf Andrássy külügyminiszternek. 
Egy év múlva a szerb hadseregről valamely adatra 
lóvén szüksége Andrássynak, utasítja a belgrádi fő­
konzult, hogy szerezze és küldje meg" azt. A fókouzul 
rögtön felel, hogy a kívánt adat-ekkor és ekkor 
— egy év előtt — beküldött jelentésének ezen s 
ezen lapjain bőven feltalálható. Keresik a jelen­
test az osztályban, archívumban, igtató és kiadóhi­
vatalban, külügyminisztériumnál és hadügymi­
nisztériumnál, de híjában, nem találják sehol. — 
Végre több napi szorgalmas kei esés után megta­
láltatott a külügyminiszter ur íróasztalán egy cso­
mó egyéb hivatalos irat között. Egy év óta be se 
volt igtatva.

— A jogászbáli meghívók szétkül- 
tietvén, a kik tévedésből nem kaptuk és meghívóra 
igényt tartanak, forduljanak a délelőtti órákban a 
bálbizottsághoz (Központi egyetemi ó-épület, II. 
emelet, segélyegyleti iroda.

— Győztes versenylovak tulaj­
donosai Angliában 1878-ban, a „Sport“ össze­
állítása szerint, sz idén következők: Falmouth 
lord az idén a nyertesek élén áll (miat tavaly is). 
Tizenhárom lóval 36 győzelmet vívott ki, melyek 
nyereményei 37,681 fontnyi összeget képviselnek, 
mig a második és harmadik nyereményösszegek 
körülbelül 2C00 fontot. Tehát közel 40,000 íou- 
to'„; oly összeget, minőt egy idényen még egvet- 
íen lótubjdonos sem aratott eddigelé. — A 
nyertes tulajdonosok közt második helyen mind­
járt Mr. Crawfurd áll 17,450 fonttal, mely ösz- 
szegből Seitonra (Derby-nyerő) 7800Iont, Avontes-re 
pedig 2231 font esik. Lonsdale lord 14,500 
fonttal a harmadik, kinek Pilgrimage-je maga 
0150 fontot hajtott be. Hamilton hg 10,880 
fontot nyert, melynek nagyobb részét Lollypoppal 
aratta. Mr. F. Gretten 10,000 fonttal áll a sor­
ban, a főnyereményeket Isonomynek és Pageant- 
nak köszönhetve. Lagrange gróf, a Verneuil segé- 
-yével, 9872 fontot nyert s az ascoti arany vázát; 
Mr. Houldswerth 8000 fonton felül, mig Mr. 
Vyner, nem kevesebb mint 18 lóval 6437 fon­
rot: Mr. Robert Peek 6259 fontot; s Westmin­
ster! herczeg 15-ször futtatott s 5526 fontot, Tom 
Jennings 5470 et, Capt. Machel 5380 fontot, s 
mig Burlington lerd 5251 fontot vitt haza, addig 
Koseberry lord 21 futamban nem egészen 5000 
irtot aratott. Soit-koff herczeg Angliában csak 355 
'ontot nyert ugyan, de „Páris nagy dijával“ kár­
pótolta magát, melyet Thniio szerzett neki meg; 
Festetich Tasziló gróf 14 futamban, 3453 fontot, 
Battybányi bg 1672-et, Blaskovieh Ernő (Kincsem­
mel) 480-at nyert Angliában, A Baltazzi Aristid Nil 
Oesperanduma is, Newmarketről 455 öt hozott haza. 
Francziaországban Lagrange gróf áll az idén újra 
a győztes tulajdonosuk elén, a mennyiben 96 fu­
tamnál 598.400 frankot nyert; Mr. Fould 27-szer

Az ara koszorú, a fehér fátyol még szebbé 
varázsolta Margit bárónőt. Valóságos tündérnek 
Hint fő), ki nemis maradhat e gyarló embe­
rek közt.

A papra senki sem nézett. Ki nézne az es­
küvőnél a papra? ki törődnék a muzsikussal a 
teremben., akár halvány, akár piros, csak bele ne 
üljön abba, mit muzsikái.

Pedig a pap, az a fiatal pap olyan halvány 
volt, mmt — a menyasszony. Csakhogy a meny­
asszonyt bizonyára a boldogság ünnepélyes percze 
tette olyan halvánvnyá. Hát a papot ?

Elmondta az egyik imádságot, elvégezte a 
-uokásos formaságokat s végül a stólával átfogta 
fiatal leány és vőlegénye kezét és kérdá :

.Szereted-e ezt a tisztességes leányt?“
A férfi határozott hangon feleló: „Igen!“
Most Margit bárónőre került a sor.
a fiatal pap ugyané kérdést ismételte.
A bárónő nem léiéit, hanem néma tekintet­

tel nezett a fiatal papra, kinek keze reszketett, 
szeme elborult.

A fiatal papnak szeméből egy forró könny­
csepp hallott a Margit báró kisasszony hófehér 
Kezére, úgy, hogy a bárónő kikapta kezét a köte­
lékből.

A fiatal pap nem ismételte többé a kérdést 
a a fiatal bárónő nem jelelt, mert lerogyott az 
•dtár zsámolyánál és nem volt emberi hatalom, 
mely aléltságából fölébreszthette volna.

A násznép eloszlott. Az esküvő elmaradt, 
meri, amint mondák a fiatal bárónő oly ideges és 
tonyira ragaszkodik az apai házhoz, hogy a válás 
fajdalmát nem bírja elviselni.

l edig a fiatal pap és a fiatal bárónő hal-
' ányságának oka az volt, hoay a fiatal pap forrón 
szerette a bárónőt és a bárónő e szerelmet vi­
szonozta.

Lajos fiam elakarta hagyni a báró családot, 
midőn egy reggel rózsaszínű' papiron következő 
orokat kapta : „Kedver barátom! Ne hagyja el 

házunkat, mert meghalok. Ne higyje, hogy vőle­
gényemet csak egy perczig is szerettem. Csak azért 
‘gértem oda kezemet, csak azért akartam, hogy ön 
eskessen össze, mert ba előbb nem is, az oltárnál 
1:1 fogja árulni szerelmét, Elárulta. Keze reszketett 
08 a torrá kőnesepp bizonyítja, hogy ép annyira 
'Zeret, mint a mennyire én szeretem. Vagy az öné 
a sírig, vagy a kolostoré. Margit.“

(Folytatása következik.)

győzve 301,525 frankot és Mr. Lupin, 23-szor 
aratva diadalt, 289,550 frankot nyert. Legközelebb 
áll ezekhez Meeüs gróf, 27-szer győzve s 212.600 
frankot aratva ; aztán jő Kotbschild báró 24 győ­
zelme 184,450 frankkal, Auersperg herczeg és 
Juigné gróf, (együtt) 19 győzelme 180,975 frank­
kal. Százezer frankon felül nyertek még Soltikoff 
herczeg és Nexon báró. — A nyeremények együt­
tes összege a lefolyt versenyidényen 3.461,925 
frkra rúgott.

— Gazdasági muzeum. Az uj föld- 
mivelés-, ipar és kereskedelmi miniszter legkö­
zelebb azon szándokának adott kifejezést, hogy 
Budapesten küifö.di hasonló intézetek mintájára 
gazdasági múzeumot óhajt felállítani. A franezia 
kormány legújabban 1 millió frankot fordít a pá­
risi gazdasági muzeum emelésére, Berlinben tete­
mes költséggel most állítottak fel ilyen intézetet, 
Bécsben pedig külön palotát szándékoznak számára 
építeni. Budapesten eddig az orsz. gazdasági egye­
sületnek volt i’yen múzeuma, mely magvát ké­
pezhetné a felállítandó nagyobb intézetnek.

— Japáni dohány. A bécsi keleti mu­
zeum egy láda japáni dohányt küldött a magyar 
nemzeti múzeumnak ajándékba. Minthogy Pulszky 
igazgató a küldeményt egyik osztálytárlatba sem 
találta beillőnek, átengedó azt a gazdasági egy­
let gyűjteménye számára. A dohány finom, mint a 
hajszál, a növényrostok alig vehetők benne észre s 
szine szép aranysárga. Hogy miként készítik el a 
japáni dohánygyárakban, azt az érdemes japáuiak 
nem akarják elárulni.

— Zsandárok Boszniában. A zsau- 
dárság szervezése a megvllott tartományokban 
befejezéséhez közeleg. Az összes zsandárság 3200 
emberből álland, kiknek magvát a Horvátországból 
és a határőrvidékről vett 200 szerezsán teszi. 
A térparancsnokok és tisztek többnyire az osztrák 
tisztikarból valók, de néhány volt török zaptick- 
tisztet is alkalmaztak. Ez utóbbiak, mivel az oszt­
rák tisztekkel nem akarják őket egy vonalba 
helyezni, oly rangot kapnak, mely a tiszti helyet­
tesének felelnek meg; megtartják a török ruhát, 
gallérokon azonban vékkony sárga sujtást viselnek 
ismertető jelül, íezököu pedig kétfejű sast, s b.J- 
karjokon sárga-fekete karkötőt. Fegyverük o ezt rák 
zsandárkará selyem kardkötővel. A köz-zaptieket 
hasonlóképen felkétfejüsasozzák, s a sárga fekete 
karkötőt ezek is viselik. A törők volt rendőrök 
általában mind igen megbízható emberek, az or­
szágot és népeket jól ismervén kitűnő szolgálato­
kat tesznek az osztrákoknak.

— A gödöllői titokzatos idegen 
utáni lnjsza nem rég mulatságos eseményre adott 
alkalmat. Mint a „F. Hirl.“ beszéli, Bittó fővárosi 
fogorvos az éjféli vonattal érkezett Gödöllőre hogy 
másnap vadászon a Hévíz község vadászatát bérlő 
helybeliekkel. Vállán puska, utána nagy fekete 
vizslája. De alig fordul be a királyi park mellett 
vezető útra, uczczu elcsípik a rendőrök. A razzia 
vezetője faggatni kezdi, hogv mit keres Gödöllőn?
— Vadászni jöttem — fűén, dó. — Hol fog ön va­
dászni ? — Hépatakon — mondá az orvos elfeledve 
a „Hóviz“ nevét, Ez elég gyanuok volt arra, hogy 
míg rokonaihoz beért, pandúrok legyenek nyomában.
— különben, mint bécsi lapok jelentik, tegnap­
előtt ott egy embort, ki olyan nyilatkozatokat tett, 
hogy merényletet akar elkövetni, elfogtak. Az elfo­
gott azonban azt mondá, hogy ama nyilatkozato­
kat részeg állapotban tette.

— Katonadolog. Kecskéméiről Írják a 
Kőzv.-nek, hogy onnét legújabban 189 emberből 
álló szállítmány indult útnak Bosznia felé a Molli- 
náry tartalék-ezred ujoncz állományából. A vitéz 
bakák közül a búcsú alkalmával nem egy tekin­
tett mélyebben a kancsó fenekére annyira, hogy 
nem csak a szivök lett nehéz a bánattól, de még 
inkább a fejtik a mámortól. A fiuk egyike, ki 
szintén többet ivott Látván csöppnél, midőn a vo­
nat megindult, — kihajolt a vagonból, léje nehéz 
leven kibukott. Társai borzadva néznek utána. Pe­
dig hát csak „katona dolog“ volt az egész. A 
hős baka fóltápászkodik és el kezd futni a vonat 
után, kiabálva, hogy itt ne hagyják. Ezt látva, 
a többiek is lármát csapnak, annyira, hogy a vo­
natvezető végre megáldja a vonatot és társai 
hangos örömrivalgása között fölveszi a léleksza- 
kadva megérkező vitéz Mollináryt, a kinek még 
csak egy hajszála sem görbült meg.

— Népesedési mozgalom a fővá­
rosban. A lefolyt héten élve született: 222 
gyermek; elhalt 210 személy; a születések tehát 
12 esettel múlják felül a halálozásokat. Az élve- 
szülöttek közt volt 153 törvényes és 69 törvény­
telen, nemre nézve 112 fiú és 110 leány. — Halva 
született 15 gyermek ; köztük 11 törvényes és 4 
törvénytelen. A halottak közt volt 120 férfi 
és 90 nő ; egy éven alóli gyermek 52. —Ez év 
51 hetében élve született 12707 gyermeki 
elhalt 12637 egyén; a születések többlete tehát 
70. — Születések aráuyszáma, 1000 lakosra:
46.1. Halálozások arányszáma 1000 lakosra
34.2. — Az egy éven felüli 26.3 ; az 5 éven felüli 
lakosságnál 20 2.

Az osztrák allamvaspálva bécs- 
budapesti vasúti vonalán, ma "éjjel e^y 
huzamosabb ideig tartó kellemetlen közleke­
dési akadály fordult elő. Megbízható szemta­
nútól a következő tudósítást vesszük e tárgvbau. 
A becs és pozsony között közlekedő 9 számú helyi 
vonat, tegnap délután 4 órakor, a futárvonat in­
dulása után egy negyedórával, 53 utazóval szabály­
szerűen elindult Bécs felé. Az e vonatot jóval 
megelőző 103 ik számú tehervonat valamivel elké­
sett volt s igy történt, hogy Siebenbrunn állomás­
nál a két mozdonynyal felszerelt 9-es számú vo­
nat összecsapott a 103-ik számúval, s ennek 3 
utolsó kocsiját szétzúzta, mely alkalommal a 
két utolsó kocsi e.ésszen egymásba tolatott 
s az utolsó kocsin levő fék-kezelő, leestében 
íennakadván, ballabán megsebesült. A személvvo- 
nat első mozdonyának kéménye egészen letörvén, 
a gép baszuavelietlenné vált ;" a vonat maga nem 
szenvedett kárt, s az utasoknak az ijedtségen ki­
vid semmi bajuk sem esett, csak egy első osztálvu
eniinéha. mphl-ion m- ,-.n   -i. "í

segitögepeket rendelt ki, hogy a pályát rendbe­
hozzák. A míg ez megtörtént, a 7-ik számú sze­
mélyvonatot nem lehetett Becsből elindítani; 
az utasoknak a bécsi pályaudvarban az mon­
datott, hogy a siebenbrunni állomás érkezési 
vágányán kisiklott egy vonat s ennéjfoo'va a 
7-dik számú vonat most még nem eindiD 
ható éi' az északi pályaudvartól azonban lehet 
utazni. Kiknek idejük volt, kamuijába az ószaki 
pályafőhöz hajtattak, s csak itt világosittattak fel 
a telol, hogy Marckeggik utazhatnak ugyan, de ott 
kénytelenek az osztrák állam vaspálya vonatát, bevárni 
s csak ezután utazhatnak tovább. — Végre V, 9 
órakor Siebenbrunn mellett rend behozatott a vá- 
gány s a 7. számu vonat 9 óra 20 perczkor el­
indult Bécsből. Az ezen vonattal 11 órakor Mar- 
cheggre érkező utasok, kik már örültek, hogy 
Bécsből aránylag csekély késedelemmel indulhat­
tak, azon hírrel lepettek meg, hogy a vonat nem 
mehet tovább, minthogy a 9-ik számu helyi vonat 
Újfalu es Lamács között kizökkent a vágány­
ból. E vonattal azonban a következő történt: 
A 9-es számu vonat, melynek — hogy az Új­
falu és Pozsony között levő hófuvatagokon 
átvergődhessék — Bécsben két mozdonyt adtak, 
Marcheggről, miután az egyik gép meg volt sé­

rülve; csak egy géppel bocsáttatott útnak, jóllehet, 
hogy több fütött mozdony volt tartalékban, s Új­
falunál valóban meg is feneklett a hóban. Ez ki­
le néz óra előtt történt. Tiz óra után végre Mar- 
cbeggről segitő-gép kéretett, a mely a szükséges 
munkásokkal s eszközökkel felszerelve tél E2 óra­
kor Újfalura elindult. Midőn azonban a segítségül 
érkezett gép a vonatot kiakarta mozdítani, kizök­
kentek a közvetlenül a megUneklett géphez kap­
csolt 3 tenge:yii szalonkocsik s a postakocsi is. 
Most a dolog még roszabbra fordult. A hosszú nehéz 
kocsikat nagy erőfeszítéssel a vágányra kellett 
emelni s a gépet ki kellett lapátolni. Ez körülbe­
lül reggeli fél 7 óráig hajtatott végre. A helyi vonat 
utasa 3 órakor, Újfalura vitettek s az éjét szűk 
térben, élelemszer nélkül, igen kellemetlenül töl­
tötték. A 7-ik számu személyvonat utasai 7 óráig 
kónytelenitt-ettek Marcbegyen várni, mig a pálya 
végre praktikábilissá lett. A Pestről elindult sze­
mélyvonat Pozsonyban kénytelen volt előbb a 
9-ik számu helyi vonatot, valamint a 7 ik számu 
személyvonatot bevárni, mivel másutt nincs 
keresztezés, s ennélfogva hasonlóképen több órai 
késedelemmel érkezett Bécsbe. Pozsonytól kezdve 
a 7-ik számu vonat további akadály nélkül 
közlekedhetett s 9 órai késedelemmel délután 
3 órakor érkezett Budapestre. — Dicséretet 
érdemel a pozsonyi állomásfőnök magatartása, 
egész éjen át személyesen vezette rendszabályai 
foganatosítását, s az érkező utasoknak élelmiszere­
ket bocsátott icndelkezésére. — A 2. számú futár­
vonat s az 5. 6. számu személyvonatok már ren­
desen közlekedtek.

— tizázer márkát elsikkasztott. 
Beudnitzben levő Kiebeck és társa serfőzde ezég 
üg-nöke Dürr Ferencz mint Becsből írják, Lip­
cséből 100,000 márka elsikkasztása után megszö- 
köt:. Elfogatása végett mindenfelé nyomozó levelek 
bocsáttattak ki. A ki a tettest elfogja, 300 márka 
jutalomban részesül, a gonosztevő ismertető jsle 
sötét szemű, duzzadt arczu és vöröses orrú

— Szilveszter ünnep. Az ó- év befejezé­
sét a fővárosi vigadóban az idén szintén zene, pezsgő és 
fánk kísorsolás s tánez mellett fogják megünnepelni. A 
bérlő ez által alkalmat akar nyújtani a közönségnek az" uj 
évet a vidám kedély-állapotban kezdeni meg.

— Eltűnt leány. Zomborban egy keres­
kedő szép s kedves leánya eltűnt a műit szerdán este. 
A sújtott család eleinte öngyilkosságra gondolt, 
annál is inkább, mivel az eltűnt leány az utóbbi 
betekben igen levert és ábrándozó volt. Egy fiatal 
ember iránt érzert vonzalmat, a ki nem rég vált 
meg a hadseregtől, melyben főhadnagyi rangot 
viselt, s az időt udvarolgatással töltötte. A lány 
szülői figyelmeztették ez érzés czéltalan voltára s 
ez telte a leányt lehangolná, a körülmény, hogy 
a fiatal ember a lány eltűnése óta szintén nem 
lá'ható Zomborban, azt a gyanút ébreszté, hogy 
itt nem annyira öngyilkosságról, mint inkább nőszök"- 
tetésrő! vau szó.

— Iszonyú szerencsétlenség tör­
téni tegnap Temesváron, mint az ottani lap be­
széli, az uj Begahitl épitésénél. Az ott dolgozó 
munkások ugyanis a uéhéz vaspántok beillesztésé­
vel vannak elfoglalva, mely munkát emelőcsiga 
segítségével végzik: egy ilyen vaspánt emelése al­
kalmával azonban az emelőcsiga fé'recsuszott, a 
maga-ban levő vaspánt nyilsebessóggel lezuhant s 
egy alant álló munkást a szó szoros értelmében 
összelapitott. A szétszórtan heverő testrészeket 
összeszedték s korházba szállították.

— Dicséretes buzgalom. A főv. IX. 
kerületi 11-ik számu isko’aszék buzgó tagjai az 
á!taluk ez év folytán rendezett tánczmulatságuk, 
magáuadakozás és gyűjtésekből oly szép összeget 
tettek össze, hogy abból e hó 23-áu 13 leánygyer­
meket téli felöltővel, 25 leány-gyermeket czipővel,
— 25 fi-gyormeket csizmával és 25 fi gyermeket 
teli felöltővel elláthattak; — ös zesen 78 szegény 
sorra gyermeket öltöztettek fel. az adományok ki­
osztása ünneppel volt egy lekötve a temető" utczai 
iskola helyiségében, számos iskolaszéki tag és te­
kintélyes polgár jelenléte mellett. — Ez alkalom­
mal elhatározták a jelenlévő iskolaszék! fagok és 
polgárok, hogy -eddigi buzgalmukat és tevékenvsé- 
güket a jövő évben, több tánczestély, tudománvos 
előadások megtartása és magángyüjtések által köl­
töztetett erővel fogják — a nemes czél előmozdí­
tására kifejteni; -~ annyival is inkább, minthogy 
Tualy Kálmán országgyűlési képviselőjük ebbeli 
buzgó támogatását megígérte, s ezen Ígéretét a 
jelzett ezélra tett 10 frtnyi adakozásával előzetesen 
igazolta is.

— Halasról az egyik ottani tanító Ó3 
ügyvéd közti ügyben újabb nyilatkozat küldetett 
be hozzánk. Ferencsik tanitó ebben alaptalannak 
jelenti ki azt az állítást, hogy Sándor I. ügyvéd 
távollétekor ennek ablaka alatt megfordult volna 
Minthogy az ügy már úgyis illetékes hatósága 
előtt van, további hírlapi tárgyalásra nem látszik 
alkalmasnak.

— Magyar művész Komában. Szol- 
uaíics Ferencz Kómában élő magyar festőnél Kacz- 
vinczky apát megrendelte XIII. Lfo pápa arczkc- 
pót, mely Budapesten a műcsarnokban is ki lesz 
állítva. E_képről a ,Magy. Áll.“ a következőket 
iija. A pápa aiezkepe csaií jövő évi jan. közepe 
után fog Budapestre érkezni. Mert az arczkép hire 
a \ aticanba is ejjutott, és a papának, miután ma^a 
is megnézte, annyira meglátszott, hogy tökéletes 
kivitel végett proprio motu kijelenté, mikép Szol- 
datiesnak ülni fog, sőt a képet maga részére is 
megrendelte.

— A uádorszigeten tervezett fürdő 
felállítására vonatkozó közgyűlési megállapodás 
tekintetében a belügyminiszter — mint értesülünk
— órdemleg még nem határozott: s a kérdés 
végleges eldöntését függőben tartja mindaddig, 
mig ezen ügy kti öiiösen az artézi kút vizének 
miüénti értékesítése tekintetében egy a közegész­
ségi tanács s a fővárosi hatóság küldötteiből ala- 
kulaudó vegyes bizottság véleményt nem adaud.

— Tiz év múlva. Említettük, hogy Bu­
dán a. napokban elfogtak egy B. Kristóf m-vü 
egyént, ki ellen a pozsonyi törvényszék 10 évvel 
ezelőtt elkövetett csalások miatt körlevelet bocsá­
tott ki. Ez elfogott egyén Bezerédy Kristóf, 
Veszprémmegye volt tőispiánja 1864- 1865-ben 
Elfogadásának okak egy pozsonyi lap a következő­
leg adja elő. Bezerédy 1865-bou végheteilen exe- 
cutiok állal űzetve, főlmeatetett hivatalától és Po­
zsonyba vonult meg. lit Bauman czégtől megvette a 
gombai uradalmat, de árával adós maradt. Hogy szo­
rult helyzetében pénzt szerezzen ; bécsi lapokban egy 
hirdetést tett közzé, melyben jelenté, hogy Bées- 
ben nagyszerű szén és iáraktárt akar íefállitani a 
gombai uradalom terményeiből. Egy másik hirde­
tésben jószágigazgatót keresett uradalma számára.
E hirdetés következtében egy Stracz nevű nvugal- 
mazotfc osztrák hivatalnok kereste föl Gombán," s a 
jelentett, szén üzlet megkezdésére hajlandóságot 
mutatott, Bezerédynek sikerült 4000 frtot biztosi- 
tók fejében kicsalni. A jószágigazgatóságra szintén 
találkozott vállalkozó. Etry Ovecsni nevű haimbnrgi 
ember jött Gombára s 6000 frtot letett a jószág- 
igazgatói állás biztosítására. Midőn Bezerédy a pén­
zeknek birtokában volt, ingatlanait ráíratta nejére és 
gyermekeire, s azután a biztosítékot letettek elé 
úgy állt, mint olyan ember, a kinek semmije sincs. 
A megcsalatottak panaszt emeltek, Bezerédy 
1868-ban elfogatott, s elitéltetett, a királyi tábla 
azonban uj vizsgálatot rendelt el. Ezt a vizsgála­
tot Bezerédy végtelen hosszú időkig el tudta huzni, 
újabban eltűnt a rendőrség szén." "’’O, úgy hogy

már körözni kellett, mig az említett véletlen mó­
don kézre nem került.

Röví<l híreit. Sárbogárdon Kraus Mór 
ottani zsidó tanitó, ki 30 év óta szolgái a hely- ? 
ségben, betegsége miatt állásából kimaradván, mint 
a „P. L1.“ írják. 6 gyermekével a szó szoros j 
értelmében éhhalá'nak van kitéve. — Airchli Pál i 
b. táborszernagy e hó 22-én éjjel Veronában j 
meghalt. Kóla volt elnevezve a 23-ik (zombori) j 
gyalogezred. Airoldi 80 éves volt, 1814-ben lépett 
osztrák szolgálatba. — A megyei rossz utak 
illusztrácziójául közli a „Torontál“, hogy Becske- 
rektől Kikindáig, mely körülbelül 8 mértföld, 80— 
90 fit lüvarbért fizetnek az embernek. — Szege­
den egy Jankievics Izidor nevű fiatal ember 
tegnapelőtt agyonlőtte magát. Hátrahagyott leve­
lében azt állítja, hogy családja által történt meg- 
károsittatása miatt végzi ki magát; kijelenti to­
vábbá, hogy midőn a levelet irja, „részeg állapot­
ban“ van, s valószínűleg ilyenben követte el az 
öngyilkosságot is. — A legrégibb cseh nyelvem­
léket, a hires königinheii kéziratot, melynek hite­
les volta iránt eddig is alapos gyanuokok forog­
tak fenn, mint a „Pesti Hirl.“ egy táviratában 
olvassuk, Lamanszky pétervári egyetemi tanár ha­
misítványnak bizonyította, — Vonatkósés. Sieben- 
bruunál történt összeütközés következtében a ma 
reggeli budapesti vonat csak jelentékeny késés 
után indulhatott tovább Budapest felé. Marehegg- 
nél ismét megállt a vonat, mert Lamácsnál másik 
vonat jött át ugyanarra a vágányra. Ennek követ­
keztében a vonatnak majd az egész éjt Marcheggen 
kellett tölteni. Ezért a postaszállitásnál is több- 
rendű késés fordult elő. — Vörösmarty „Zalán 
futás“ ezimü eposát, minta „Főv. L.‘ irja, Hand- 
man Adolf németre lefordította az eredeti versmér­
tékben, s legközelebb kiadja. — Schmidt Mór
ügyében ma 6 órakor mondott Ítéletet a fe-
nyitő törvényszék, 
gátasától számítva, 
Ítéltetett.

E szerint Schmidt, befo- 
20 havi börtönbüntetésre

A hivatalos lapból. Elneveztettek: Mar­
tini Gusztáv Teke varos területére békeblróvá, Mihályi 
Izidor a vakok intézetének igazgatójává (végleg), P a p p 
Szilágyi László közokt. miniszteri fcgaiinazó gyakor­
nokká.

Az e g í i ügyvédi kamra közhírré teszi, hogy 
Szele Flóris ügyvéd, Jász-Arokszállásról J.-Fénysza- 
rnba tette át ügyvédi irodáját.

TÁVIRATOK.
Paris, decz, 28. (Az „Egyetér­

tés“ távirata). A „Mein. Dipl.“ jelenti: 
Depretis Salisbury kérdésére úgy válaszolt, 
hogy a király minden izgatást ellenez, 
mely a bókét megzavarhatná Albániában. 
Depretis egyszersmind egy Romában tar­
tandó conferentiát hozott javaslatba, mely­
nél a görög kérdés rendeztetnék. Eara- 
theodory pasa körlevelét a követekkel 
közli, hogy a szultánnál a kihallgatások 
ezentúl gyérebbek és rövidebb ideig tar­
tók lesznek. Salisbury Layardnak nagyon 
ajánlja a Hammondféle pénzügyi javaslat 
erős támogatását.

I'ÁItIS, «lecz. SS. A határról ér- 
Itezó magán híreit szerint Lahaíiahan 
(Braeeilona tartományban) egy 400 
emberből állá fegyveres banda me­
rült fel.

London, decz. 28. Kapvárosból decz. 10-diké- 
ről jelentik: hogy a zulu-király követének megér­
kezését a határon a kormányzó üzenete átvételére 
várták. Az, üzenet a zulu-csapatok lefegyverzését, 
Bari Santa Lucia átengedését és egy britt resi- 
dens elfogadását a Zulu területen követeli. Noha a 
király utolsó nyilatkozata engesztelákony volt, 3 
háborút mégis közellevőnek tartják.

Róma, decz. 28. Német lapok azon hírei, 
melyek azt mondják, hogy a Vatikan a német pap­
ságnak utasításokat küldött, azon meghagyással, 
bogy az álammal minden összeütközést kerüljön, 
nem egészen hitelesek. A Vatikán a papságnak 
csupán a májusi törvények némely pontjai magva- 
rázatára nézve küldött utasításokat, mely magya­
rázat sokfele összeütközéstől meg fog óvni. A pápa 
még mindig fogadja a diplomatiai kar tagjait.

Bécs, decz. 28. A „Pot. Goit.“ jelenti Athén­
ből: a görög kormány tudtára adta a portának, 
hogy Soutzos tábornok, Kolokotroni őrnagy és 
Zínopulos főtitkár vannak kinevezve delegátusok­
nak a határigazitási bizottságba.

Bécs, decz. 28. Az osztrák-magyar bank nagy 
tanácsának mai ülésében a múlt fel év jövedel­
meire nézve tétettek jelentések, mely szerint egy 
23 frtnyi osztalék szétosztása van kilátásban. Ä 
két kormány nyereség része mintegy 230,000 fo­
rintra fog menni. A főtanács az uj részvények, 
valamint a jövendőbeli bankjegyek szövegét meg- 
hatar 0 zta.

Paris, decz. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A választási mozgalmak a depar- 
tementekbeu igen élénkek. A köztársasá­
giak szóval és írással izgatnak, a reactió 
titokban működik, mig a klérus lenginkabb 
nők által hat a választókra, A „Republique 
Frangaise“ folyvást constatálja azon hatal­
mas áramlatot, mely republikánus válasz­
tások eredményét hozza magával.

Becs, decz, 28. A „Pol. Gurr.“ a kereske­
delmi miniszternek a kereskedelmi és iparkamarák­
hoz e hó 28-áu a következő körjegyzéket küldötte: 
Deezember 27-kén köttetett meg Olaszországgal 
az uj kereskedelmi szerződés, mely azonban csak 
1879. év febr. 1 tői kezdve fog életbe lépni. Mint. 
hogy eddig nem volt lehetséges Olaszországgal egy 
ideiglenes átmeneti állapot iránt január hóra egye­
tértést eszközölni, ha csak az a iblyó év 
hátralevő napjai alatt meg nem történik, hogy 
az uj átalános vámtarifa Ausztria-Magyaror- 
szágbnn épp agy, mint Olaszországban érvé­
nyesíttessék, ennélfogva a kereskedelmi kamara 
felszóllittatik, figyelmeztetné ezen körülményre a 
közönséget, hogy kellemetlen következéseket és nem 
csekély diőerentiákat mind a két behozatali vá­
mokra, a statusquohoz képest, valamint a szerződési 
vámokra nézve is elkerülhessen.

( Becs, decz. 28. Gróf A 11 d r á s s y 
G yula januárban érkezik Bécsbe Az 
újonnan kinevezett berlini osztrák-ma­
gyar nagykövet, gróf Széchényi 
Imre, azután azonnal rendeltetési helyére 
utazik. -- Mindazon hirek melyek szén t- 
pó tér vári nagykövetünk vissza­
hívásáról^ s más nagykövet által való 
helyettesítéséről szólanak, teljesen alap­
talanok. A delegátiók legkésőbb 1870. 
évi február 10-én, valószínűleg azonban 
már 3-án vagy 4-én ülnek ismét 
Budapesten.

össze

Bécs, deaz. 28. Az urak házában Auers­
perg herczeg azt közehe, hogy a császárnő o 
felsége születése napjára elküldé a ház szerencse 
kivánatait és hogy erre a foudvarmestertől köszó- 
netiratot vett. H e i n báró jelentést tesz a védtör- 
vdny 11. és 13. §§. és az ujnnczlétszámról 
1879-re. T hun Leo gróf a képviselői!az 
szövegezésének indokolásai ellen szól. Ausztria 
nem adhatja fel védrendszerét, mindaddig, mig 
valami forradalmi krízis Európát nem sodorja 
átallínos háborúba és ez által kimerültségbe; a 
véderő bukását a pénzügyi bukás követné. A hadi 
budgetbeli gazdálkodás utátmi sóvárgás nem egyéb!) 
izgatdsi eszköznél, jövő választások czéljából (tet­
szés.) Horst honvédelmi miniszter köszönetét 
mond a kifejtett nézetekért és azt mondja: a kor­
mány elfogadja a megváltoztatott sziivagez -át, mivel 
mind a két ház hazaszeretetére számit. Depretis 
pénzügyminister hangsulj ózza a kormány ebbeii igye­
kezetét, melynél fogva minden ágazatban megta- 
karitá-okbt akar eszközölni és azon gondolatot, 
hogy Ausztria nem tenne eleget kötelezettségének, 
határozottan visszautasítja. Minden nemzetség ha­
zaszeretetére és á:dozatkószségére számit és meg 
van győződve, hogy rövid idő múlva az államház­
tartásban tökéletes rend Dg uralkodni. — Ezután 
mind a két törvény — Thun rövid észrevételei 
után — második és harmadik olvasásnál elfo­
gadtatott. A ház ezután a delegatióbeü pót­
választásokat elfogadta. Választatlak: Engerth 
báró, Gocz gróf, Haerdtl báró. Me ran gróf, Porcia 
herezeg. Thurn gróf és Apfaltem báró. Winter- 
stein jelentést tesz a Németországgal kötött ke­
reskedelmi szerződésről, utóbb pedig az Olaszor­
szággal kötendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
törvényről, melyek második és harmadik olvasásnál 
elfogadtattak. Legközelebbi ülés bizonytalan.

Zágráb, decz. 28. (országgyűlés) Krcitic az 
ülést megnyitja. Ez eléggé látogatott volt. A be­
adványok közt vau Ghyezy elnök átirata, melyben 
felszótiitja a horvát országgyűlést, hogy delegátusai 
hitelesítésénél a törvényes szokáshoz alkalmazkod­
jék. Az országgyűlés sajnálkozását fejezi ki Mesic 
és Jakié halála felett. Á bón az indemniíási és a 
kiégj ezés pénzügyi részének ideiglenes meghosz- 
szabbitásáról szóló törvén’-javaslatot előterjeszti. 
Vrbanic interpellálja a bánt, hogy ezentúl a ki­
rályi rendeleteknél a „Horvátország királya' czim 
is használtassák. Ezen czim az utolsó miniszteri 
kinevezéseknél úrim fordul többé elé. Legközelebbi 
ülés bízom tálán.

Jüesi'i

A forradalmi tünetek Oroszország­
ban, nem hogy fogynának, sőt inkább szaporodnak. 
A kormány k-menv rendszabályai nem képesek el­
fojtani a belső tüzet, a mely most már rekéta- 
iáíiczként fut végig ez országon.

A chaikoví és szentpétervári diákmozgalom 
még el se fojtatoü, már ismét Kiew állt a rend­
őrséggel tüzsorompőba.

A szent-pétervári Gólosnak táviratozzék, hogy 
a tanulók heves forrongása miatt, az égj etemet 
bezárták, és a további előadásokat a legközelebbi 
tan félévig beszüntették.

Az egyetemi hallgatók ennek következtében 
az előadások folytatásét kívánták, s midőn ezt 
megtagadták, erőszakkal benyomultak a tantermekbe 
és újólag követelték az előadások folytatását. A 
rendőrhatóság eiős rendszabályokhoz, bjült, s hír 
szerint egyelőre elfojtotta az ottani mozgalmat, 
moly n m első és nem is uj e nemben.

A swajezi igazságügyi és rendőrosztály a 
Bismarck által a szecziáldemokraták üldözése vé­
gett kihirdetett részleges ostromállapot alkalmá­
ból, tudva, hogy sokan a kiutasítottak közül oda 
fognak menekülni, egy köriratot intézed: a canto- 
nők kormányaihoz, a melynek szó szeriuti szövege 
kővetkező ;

.Számos körülménynél fogva valószínű, hegí 
a szoczialdemokratia bizonyos ezámu vezetője és 
hive, a Németországban ellenök fogan&tosóct 
rendszabályok következtében, Svájczra jő, hogy 
agitational is tevékenységét a kormányok é* * más 
államuk alkotmányszerü állapotait innen foly­
tassa.

Ha mindjárt a szővetségtanács egy rész­
ről semmi esetre sem hajlandó a politikai szöke­
vények menedékjogát, a mint az eddig megőrizte­
tett, megszorítani, mégis más részről el vau 
határozva, ily menekülőknek n ináén oly tevékeny­
ségével szemben, a melyek akár szóval, akár írás­
ban Sweieznak más államokhoz való barátságos 
viszonyát zavarnák föllépni.

Felhívjak ennélfogva, hogy a viszonyok ily 
irányú fejlődésére figyelmet fordítsanak s a folyó 
körülményekről pontos értesítéseket adjanak. — E 
végből ide mel'ékelve küldjük 31 egyén névl»jÁra­
mát, a kik, mint a szocialdemokratia pártvezetői

kivánatuensk tar-Berlinből kintaútva lettek. Nagyo 
tanók, ha mindjárt ez irat vétele után jelentést 
nyerhetnénk a dolgok jelen állásáról az önök kan­
tonjáról.

*
A porosz ostromállapoti kormány a szoeziái- 

demokratákou kívül, a lengyelekre is kiterjesztő 
figyelmét.

Úgy látszik, ott minden néven nevezendő 
egyesületnek, a mely a rendőrségnek nem tetszik, 
egyszerűen nyakát szegik, akár vau rá ok, akár 
nincs.

így tettek legközelebb a lengyel nép- 
*kópzo egyesülettel, a mely egész Posenre 

kiterjesztő működését. Az egyletet azon indokból 
oszlatták fel, hogy alapszabályaival ellentétes dol­
gokkal is foglalkozik.

Ily alapízabályeilenes foglalkozásnak tekinti 
a jó erkölcsök kormánya, hogy az egylet az iskola 
és egyház közérdekű ügyeit hatáskörén túlterjedő 
módon beszélte meg.

*
Párisból a következő érdekes hirt közöl a 

“Marseillaise“; Daczára az angol kormány békés 
nyilatkozatánál-, a hadügyminisztérium mégis oly 
rendeieteket bocsátott ki, mely ezen békés kim- 
lentésekkel ellenkezésben áll; nemcsak, hogy a 
hadihajóbad 3 pánczél torony hajóval és egy tor­
pedo kos hajóval szaporittatik, de a szárazralüg 
hadseregre nézve is kiadatott a parancs, hogy a 
toborzás be ne állíttassák, hanem még buzgóbban 
folytattassék. Az önkóevtes csapatok létszáma pe­
dig 193,000 emberből 205,000-re szaporittatott.
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Téli kabátok 3-féle legújabb szabásban 
frt 17, 25, 30, 80.

Mencsikoffok frt 18—70.
Papi téli kabátok frt 30 - 70.

,, double kabátok frt 25—50. 
Városi bundák frt 35 - 700.
Utazó bundák (erdélyi) frt 35—75. 
Utazó bundák (ehoppcn) frt 50—350. 
Utazó köpenyek, angol facon 30-60. 
Havelokok frt 20 — 60.
Vadász bundák frf 30—100. 
Hálóköntösök frt 12—50 
Téli nadrág frt 7—24.
Ujas melény frt 10-16.
Vadász kabátok frt 10—35.
Téli öltözetek comp. frt 28 — 70. 
Libériák comp. frt 25- 50.
Libéria téli kabátok frt S0--75.

Mindez a legújabb faeo. szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
árak mellett (az idő viszonyokat te­
kintve.)
Az ár minden darabon kitéve van
Nyári áruk 10% lerovattal a határo­

zott áron alul, csupán

ROTHBERGER JÁiiB
csász. és ktr udvari szállítónál

Budapesten,
Jíristóf-sér 2. **. í> emelet 

a,.Kagy Rristóf“-boz.
yas- Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

4M

4»
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A zálogházakból
íiváltolt egészen uj kiváltatlanul hagyott aranyáruk u. m. arany é, ezüst zsfb-órák Írásbeli jótállással, a következő legol^óbb 

Aranyba foglalt valódi gyemánt-gymu 8 frt 60 krtólárakon
fölfelé

2 80-tól'
6.50- tól
3.50- tól 
5.00-tól

ar -óralánez hosszú 1 G.f0-tól' 
ar -óralánez rövid 13 50-tól

S ar -medaillon-lánez 5 50-tól 
ar.-inggombok párja 4 75-tó! 
arany-larpereez 13 75-tól 
ar "broc-h és fiilbev. 13 50-tól 

28.75-tol 
16.- , 
10 - „ 
-70 „

kir iémjelzö hivatal által bélyegezve 

7 frt 50 krtól fölfelé

75

arany-női gyűrűk 
arany-pecsétgyűrűk 
arany-jegygyűrűk 
arany-medallion 
ar.-fülbevaló gombold 3.50-tól 
arány-fülbevaló hossza 3.50-tól
arany-broehok és fülbevalók gyémánttal 
arany-medaillonok gyémánttal 
arany duplé medallion 
alkalmas ajándékok arany és ezüst tárgyak

Az összes tárgyak a 
Zsebórák kétévi jótállással 
ezüst cylinder órák 
ezüst horgony órák 
ezüst remontúr órák 
arany női órák
arany női remontoirok j.ti-j oo „ „ »
arany úri henger órák 1 g 31 ,, — ,, „
arany remontoir úri órák I 89 „ — ,, «

csak Trottinu József arany, ezüst, ékszer és óraraktátában, 
Budapest, hatvani nteza 16 sz.

Javítások ingyen Vidéki megrendelések utánvéttel azonnal.
.Sem megfelelők kárpótlás nélkül elcseréltetnek.

z. „Kincsem.“
.1 OÍ ÜE1-CLEB.B O U4| U E T.

legújabb angol divat-illatszer.
Az illatszerek előállítása terén, már igen sok kitűnő 

eredmény eretett el, de a ,, Kin "sem-Bouquet" illatá­
nak Snomsága, kelleme és tartóssága, senki által sem lesz 
elérhető Ezen jeles illatszer nagyban és kicsinyben csupán

Maezuski illatszerésztől
Bét-e, Kartnerstrnsse 36. szerezhető meg 

Xagyüan J. Vogl &. V. Wallnöfertől
Bécs, Singerstrasse Zvr. 4.

Pest * Vértesei Sándor kir. udv. illatszerhez 
Török Jdzsef gyógyszerész
Kertész Tödor Kereshető. _

gy* Bizományosok kerestetnek -99g

A polgári elhelyező intézetben ó-utcza 24. sz. a
Budapesten, a nagymező-nteza sarkán

az egész év eforgása alatt:
Vevelénök, német , magyar és franczia 
bonneofc, házgondnoknök, társalgó-nők, komor­
nak, gazdatisztek, Írnokok, felügyelők, fömoinárok. 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhcZyezletssek. A Bu­
dapestre megérkező egyes állásikeresők ng \anotí al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is heteiíkinli mérsékelt dij melleit 
kaphatnak. Kívánat szerint, magány- vagy társalgó- 
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elmtóztetnek. Válasz- 
térti csak levéljegy gyei ellátott levelekre adunk.

ZTg-enCL

bevásárlásnál
i/4 dtz finom fehér in­
diai battiszt zsebkendő.

I n í* * bevásárlásnál
111 ÍN V« dtz legfinomabb fe-
II I I hér franczla damaszt 

11 kis szalvéta.

nnr . bevásárlásnál
J11 Tn egy db % ngysg lég­
ii M 11 1 fin fehér franc □ da­

maszt abrosz.

, bevásárlásnál
'í 12 db legfinomabb fe­

hér a franczla 
maszt szalvéta.

da-

SCHILLER L

ezelőtt
-.35

vászon- és divat-raktáraiban.
Újévi ajándékoknak
ay Föltűnő olcsóságok érkeztek. ‘-“’8

jegyzék:
drb finom, jómosatu szatén fejkendő...................................................................._'Í?q
drb finom berlini fejkendő •••••’.................................................... p'40
drb 4/a nagys. finom csikós ananasz kendő......................................................... 15q
drb V4 nagys. finom berlini kendő ^....................................................................^ Áö
drb finom neigedeiner posztó fejkendő .......................................................................
drb n!± nagys. schottis Q burkoló kendő . • • • 1. * aqo
drb ’% nagysg finom fekete terno kendő kötött selyem rojttal .... •
drb 10/ naevse. finom fekete terno finom gazdag hímzéssel . • • • •arra /4 U15)66- tarait »elvem roittal 7.60

4.50

burkoló kendő .....................-.........................
finom fekete terno kendő kötött selyem rojttal . . . .

naevsK. finom fekete terno finom gazdag hímzéssel ■ • • • ;
drb i2/4 nagysg. legfinom fekete cloth terno kendő dupla kötött selyem rojttal

1 drb finom virágos asztal terítő bojttal • • ■ • • ‘...............................
1 drb légiin ripsz asztalterítő színes csíkkal és bojttal....................................
1 drb légiin, és legnagyobb virágos ágyteritő bojttal . •■<••••*
1 drb legfin. és legnagyobb ripsz ágyterito színes csíkkal es bojttal - • • ■ 
1500 mtr finom nehéz esinvat futó szőnyeg rőté . . . . • • •

Bulla kelmék potom áron
1 ruha 10 rőt finom jó mosatu ereton ..........................................................
i ruti 10 rőí egy szin légiin, musszlin atlasz csikkal................................
1 ruha 10 rőt lefin. kék festet, fehér tarkázott szatén 
1 ruha 10 rőf legfin. kék festett ereton Magy rország 
1 ruha 10 rőf színes vatmol barehet
1 ruha 10 rőt finom csikós és Q Cheviot!................................................
1 ruha 10 rőf finom csikós és Q digigonál keln e ................................
1 ruha 10 rőf finom 1 usztre minden színbon...............................................
1 ruha 10 rőf legfinomabb szürke Írisz pnplm..........................................

USIT' Uraknak
nadrágnak való (117) nmt. legfinomabb északsarki gyapjú szövet

5.50
6.50 
7 50

—.50

csak

leghíresebb gyárából

□ brüuni szövet1 egész ------ „— — x . ,
1 e»ész nadrágnak való (117) cmt. légiin, csíkos vagy
500" mtr. legfinomabb mencsikov gyapjú kelme rőté . . . ■
125 drb finom angol utazó piáidé drbja
85 drb legfinomabb ratin gyapjú piáidé drbja . ...........................
140 deb finom világos falu ágytakaró pokrócz drbja . • •
V, dttz finom fehér ‘/a ezéma zsebkendő színes sze lei . . .
y" a finom fehér battiszt zsebkendő színes sze.lel ....
1L n légiin, gisz. balliszt zsebkendő  .....................................
V, „ valódi rumburgi vászon zsebkendő . . - • • • • •
// " valódi rumburgi vászon zsebkendő beszovott színes szedet
I /* legn írnez ezérna zsebkendő beszövült színes széllel
% ’ hollandi vászon zsebkendő legfiomabh beszövött széllel
II " V é g li l

több ezer darab finom nehéz egyszin selyem női nyakkendő csak 
töab ezer darabb legfinomabb cachsmir broge 
több ezer darab legfinomabb Grupp de Cbm selyem broge 
több ezer darab legfinomabb legújabb női selyem nyakkendő

10.50

7 50
7.90
5.50
8.90 

14 50
4 60 

-.95 
—.93 
3.30 
1.80
3.50 
2.80 
4.80

3,40 
3.75 
2.60 
a qr.

.15
kendő csak................................................—12

kendő................................—20
25

bevásárlásnál
11 MII TFT e87 90 ua^s le8tin.«gr it«» gftfl tjy jj l fehér franczla a da­

maszt abrosz.
bevásárlásnál
12 db legfin. feh franc.

, -------------a damaszt szalvéta
kl9 8Zäl\ étft.

Vidéki megrendelések azonnal és legpontosallau eszközöltetnek. Csomagolás ingyen.
Kiváló tisztelettel SCHILLER L. Sz.-Fehérvárott.

bevásárlásnál
% dtz finom fehér in­
diai battiszt zsebkendő.

M í bevásárlásnál
I >/„ dtz legfin franczla

ill

50 irt

A legczélszerübb és legolcsóbb Karácsonyi és njévi ajándékok.

Kitűnő nevelőnői'
tudomány, nyelvek és zeneképzettséggel, tArsalgöuőlt, 
nngolnők, franczianők egyen

-m
__jönől ,

„..golnők, franczianők egyenesen Scliweitzból, 
észak-német és magyar okleveles ^ f

tanítónők és gyerniekkertésznok,
német, magyar és franezja

bonneoií, BíEVELŐSŐK
azonnali alkalmazást nyernek. 

IfcEdC^* ^ nemzetközi központi iskola^ iigyuoksége
által, Budapest, Károly«körut 7 sz.

Minden régi köhögés ellen,
melllajdálmák, sok évi rekedtség, torokbajok, s a tüdő nyálkaso- 
dása ellen a több oivos által megpróbált

fehér mells^opp?
olv gvó^vszer, mely még soha sem használtatott a legkielégitőbb 
eredmény előidézése nélkül. Ezen szörp már az első használat­
nál feltünól.g jótékonyan hat, sót a görcsös es hög-Uii- 
ratnftl elősegíti a nyúlós és megrekedő nyalka kikohogéset, 
azonnal enyhíti a gépe ingerlékenységét es rövid idó alatt eltá­
volít minden, lm még oly heves, sőt magát a legveszelyesb szft- 
rnzbetegségi köhögést, és vérUAii)őst is.
Ára I egész üvegnek 3.60, egy fél üvegnek 1.80, egy negyed 

üvegnek 90 kr. Csomagolva üvegenklnt 20 krral tohb.
Tíayer G, A. W., Breslauban.' :

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerész 
urnái, király-utcza 7. sz.

%

„AtiENCE OLASSIUUE.“
Őrössé Dorottya észak-németországi okleveles 
tanítónő igazgatása alatt, ajánlja magát nemes és 
előkelő családoknak, valamint tanintézetek igazgatóságainak, 
nevelőnők, társalkodónök. bonneok, nevelők, tanítók és ta­
nítónők gyors és_ lelkiismeretes megszerzésére Grossé Do­
rottya, Német-. Franczia- és Angliában, előkelő családok és 
tanintézeteknél több éven át mint tanítónő és nevelőnő volt 
alkalmazva, megbírálni képes a nevelésre alkalmazandó 
egyéniségek tulajdonságait és igyekezni fog a tisztelt csa­
ládok bizalmat megnyerni. — Található reggel 10 órától 
délután 4-ig. Budapest, Hcrmlna-tér lf.száui 
4. ajtd.

J3 I
$ Figyelemreméltó.
s g: Á«y-ne«ive^^g ü

(éjjeli vizelés.)
Van szerenosém a n. t közönségnek szives tudomá- 

sá'a hozni, hogy én több évi tapasztalatokra támaszkodva, 
egy utasításom szerint használt igen egyszerű szerrel gyér- 
melleknél valamint felnőtteknél az Jigynedvességct 
14 nap alatt jótállás mellett eltávolítóm. Hivatkozom erre 
vonalköz lag, mai napig már 18 szenvedő által kiállított 
eiismerő-okmányokrn, fmelyek mindenkor Íelmuíathatók) kik 
ezen egyszerű szernek teljes meggyógyulásukat köszönik. 
Figyelmeztetés Eme bajon csak is télen segíthetek, 
mert e baj unalmasb és kinosibb mint nyáron.

I.ítncz Vlneze, 
Budapest, kis kérész- utcza 43. 

Vidéki megrendeléseknél egy pósta bélyeg mellék­
lése kéretik.

Sorsjegyek részletfizetésre.
_ „ -, ... __ . évenként 4 húzás 1 '

Egy egész 1864-es államsors/egy főnyeremény 200 OOO frt i

Eéy fél 
Egy egész Magyar sorsjegy 

Egy fél „ _ »
Egy egész Insbrucki sorsjegy

Egy egész Salzburgi sorsjegy 

Egy egész Rudolf sorsjegy 

Egy egész Krakaui sorsjegy

évenként 3 húzás 
főnyeremény 2c0 000 frt

,1 " ”

évenként 2 húzás 
főnyeremény 20.100 fit 
évenként 2 húzás 
főnyeremény 20.000 frt 
évenként 2 húzás 
főnyeremény 20.000 Irt 
évenként 2 huzás

)
1
)
fii 
} 
i

18 t
18
20 a

J£ 15
O *2 ‘-C_£8 : 13"53

12 ct
A

10
11

á 10 frt

,qww^ ..._____ ___ „ „„ főnyeremény 2O.OO0 *rt
Már az T.SÖ részlet lefizetése után a tulajdonos a legközelebbi búzásnál vei<■ }<,<. 

szik és az esedékes nyeremény kizárólagos tulajdonát kepez,.
Márczius 1-én tíz utolsó sorozßtszttm Iiuzasíi íiz

1339-iki állams0rsjegyeknek,
melyek mindegyik önck nyereménynyel kell huzatnia^
^ d-xi juiwi frt 100.— Egy fél ötöd *rt 00 -fIv negyed* frt 54- Egynegyed i=|g [r‘ »*■-
Egy J*egy „— Egy tized 1» * irt 14.—
f|v kusza«! frt 18.50 Egy huszad *5 - I Irt *» -

Az összes nyeremények S millití lörintuAl többet tesznek.
Fíínyeremény 315.000 forint.

m- Fenti részjegyek ugyanazon árban négy egyforma havirészletben megszerezhetők
x O É E V É IST T E K:.

egész sorsjegyekre.

Magyar sorsjegyek Bécsi sorsjegyek
3 frt és bélyeg 2 Irt 50 és bélyeg

húzás már decz. 15. hqúi már 1S79. jaenár i-én.

Főnyereméliy j 35,000 forint. |

Hllel sorsjegyek
4 frt 50 és bélyeg

húzás már 1879. jan
Fónyeremótiy

miiül a három együtt csak » frt -5 és bélyeg.

Jbank- és váltó-tizletében. Budapest, hat- 
. vani-uteza 17. ez. az uj vllág-utcz.a átél- 
leiiébe^valamint a flók-tizletben Sebestyéntér 1. sz.

A vidéken alkalmaztatnak solid ügynökök

Budapest, Dorottya-ntcza 5. sz

Legczélszerübb njévi a^jáiidékok!
Brauswetter János fiánál Szegeden.

m. k. szabadalmazott chronometer és műórás, két felülmúlha­
tatlan mechanikai készülök, feltalálója, számos elsőrendű erem 
és disz-okmány tulajdonosa.

Gyárt m á n y a i in n a k kitűnő jósága országszerte any­
ucira ismeretes, hogy azok nem szorulnak a most divatos nagy­
hangú ajánlatokra; bátran elmondhatom, hogy e téren bármely, 
még a külföld első ez égé ivei is kiállom a versenyt.

_ . i— A t. ez. közönség azon kevés része'nck, kik ez égőmet még
cs- k hírből ismernék, szolgáljon tudomásul, hogy az idei párisi k i á 11 i t á- 
b0n js elsőrendű érmet és dísz-okmányt nyertem, ajánlatul pedig azon számos 
dicsér.- levelek sorozata, melyeket legújabb képes árjegyzékem foglal 
magában — melyet kívánatra azonnal bérment re megküld..k.

Kivonatos Árjegyzék:

úrik javítását is.) Szabadalmazott remontoir 8 napos inga-tfrák IS fmdl 100 írtig.
Ezenkívül mindennemű fali-, rámás-, iroda-, franczia ébresztő- es 

svhwarzwaldi órák, lánczok stb. a legnagyobb választékban.
Uj órákért 10 évi, javításokért 5 évi jótállás.

Czim levél- és sürgönynek: Brauswetter, Szeged.

sees9@0seeie®ee®eeee
Parragh Gábor borcsarnoka

összekötve étkezéssel IV. kér. rózsatér 6 sz. a. 
megnyitva van

Csak természetes -borokat iáitok, c--ak ilyeneket ad­
hatók t vevőimnek Balaton mellékétől, különösen Bada­
csonyból és környékéről, Somly őröl, ér- 
melléki régi Bakatorbői, Tokaj hegyaljáról kü­
lönösen Mádról és T»Its>firől Szamorodni és 
Asszu borokat és régi tokaji borokat az 
1830 as éftizedből.

Egri és visontai vörös borokat. E borok pa 
laczkokban, tuezatos ládákban és hordókban is megren­
delhetők.

Újév! Újévi Újévi Újév
Az előrehaladott idény miatt eladok nagyszerű választékban, a raktáron levő

W" kabátkák, köpenyek és kész öltönyökbe*
a legelegánsabb eredeti párisi minták szerint, még csak rövid ideig.

„beszerzési árakon“
Ruhaszövetek, méterenként 32 kr és follebb, mellek, másutt a

czim alatt ajánlott áruk nem elcserélendők. A t. közönségnek alkalma van azon előnyt élvezni, mely az 
általam, az első gyárakban tett nagymérvű bevásár’ás által nyujtatik. — Női divat és kész ruha terem

EIBENSCHUTZ SÁNDOR Ferencziek-bazárja.

5 *
7 —

Uj év.

Pezsgő.

valódi franczia, jótállással.

Louis Roederer, Reims,
Moeí ÍC Chanilon, Epernai,
Clicquot Veuve. Heims.
Eugen Clicquot, Reims,
Heidsiek Monopole, Reims,
Delbeck & Comp., Reims,
ajánlja mint a legkitűnőbb és legked­
veltebb borokat

SZENES EDE,
fűszer-, bor- és csemege kereskeilés

Budapest, Dorottya-utcza 5 sz.

Uj szerencse.
Koezkáztatás nélkül

vehet részt mindenki az. általam kiadott részjegyekkel a es. kir. osztrák

íild-* •»»-t i #
márczius 1-én visszavonhatatlanul végbemenő

legutolsó n 7 e x e m ényliuzásán
y miUió 83'-).500 forint összértékű nyereményekre, miután én a tólem vásárolt részjegyekért a legki­
sebb nyeremény esetében az egész "befizetett összeget visszafizetem, In a tulajdonos egy neki tets/o

értékpapírt vesz részletfizetés mellett.
Részjegyek öttid 1839.ki sorozat-sorsjegyekre

i/ a legkisebb nyéreménynyel fit 12'/s a legkisebb nyeremény nélkül frt 8.—
% ” ” ” ” lt-z

Az összeg lefizetése 3 havi részletben is teljesíthető ugyanazon ár mellett.
/ ff fl I* I* C ti t/ C ii Bécs községi sorsjegyekre

* a következő húzásra; főnyeremény 200.000 frt, á 3 Irt és bélyeg.
Eredeti sorsjegyek készpénzfizetés vagy havonkénti 5 frt részletfizetés mellett.

FLEISCHMAMK JÓZSEF, h,,i£Ä
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Huzási lajstromokat bérmentve küldök.

Vidéki ügynökök képviselést'nyerhetnek.________ __

Wheeler én U i!son-féie Mfg. Comp. Uj-Yorkban j

es. kir udv. , szállítók

J
községeknek, gazdászok és vidéken lakóknak.

Az igenis érezhető pénzhiány véget, üzletemben egy 
csere osztályt állítottam fel, melyben minden termények, 
az üzletemben már kapható árnkra vagy tárgyakra, úgy 
szinte minden kivánandóra, közös megegyezés alapján 
felcserélek.

Részemre ezen üzlet létesítése már annál is 
inkább könnyebbe kezelhető, mert az állandóan tartott 
áruk mellett, igeri . erjedett bizományi és ügynöki iro­
dát vezetek, és a heti piaczra úgy, mint bel- és kül- 

“földi, mindennemű üzleti telepekkel ,agyuk összekötte­
tésbe, kérem tehát, a cserélendő termény és áruról 
mintát küldeni, és atmuk meghatározottan megszabott 
árát a legközelebbi vasúti, gőzhajózási, s posta állo­
máshoz szállítva, velem tudatni.

Eljárásomért kezeskedik a m5 32 éves műkő 
désem a kereskedelem terén, és üzletem ezen uj ágá­
ban is a kereskedelmi soliditás, és méltányosság fog 
vezér elvem lenni. Tisztelettel

EDEE ANTAL GYULA,
F'erencziek tere 4. szóm,

zongora gyáros, 1-ső kir. lőpor áruda és 
robbanó anyagok raktára, és legidősbh 

fültőszer-üzlet tulujdonosa.
rr
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Régibb mintájú szőnyegek, bútorszövetek és maradékok különösen olcsón.
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Az „Egyetértés“ mellékletei
— 359 ik számához. — *

Depretis kabinet ideiglenes állapota.
Az olasz kabinetnek alig jósoltak egy napi 

életet. A két hónapi bmlgetet azonban a kamara 
171 szóval 64 ellen megszavazta. Azon kicsinyes 
összeesküvés, melynek czélja az volt, hogy az uj 
minisztériumot azonnal születésénél buktassa meg, 
nem sikerült. \ oltak a kamarában elég okos eül­
hetek, kik átlátták, miszerint ép oly esztelen, 
mint veszedelmes dolog volna a kabineteket egy­
más után megbuktatni, mielőtt még mi sem tör­
tént, hogy egy szilárdabbat és jobbat lehessen 
alakítani.

Cairoli és Zanardelii most már nem jöhet­
nek kérdés alá, miután kisebbségben maradtak. — 
Minghetti és Sella kijelentették, hogy nem bírnak 
többséggel és reményük sincs ilyet nyerhetni, még 
ha a ka í.ara fel is oszlatnék és ők igazgathatnák a 
választásokat. Lanza, ki magában véve elég eré­
lyes ember, elszigetelten áll és nem népszerű, Ni- 
,-oterának ugyan van elég barátja, de hihetőleg 
még sokkal több ellensége, még számba sem vévén 
bizonyos hírlapokat, melyeket engesztelketlen el- 
leü'égeivé tett. Nagyon tanácsos veina, hogy a 
befolyással bíró férfiak belátnák, mennyire szüksé­
ges a negativ szövetkezéseket posiüvekké átvál­
toztatni, az az, hogy mindnyájan egyesüljenek 
egy tartós kormány alakítására.

Ha a dolgok továbbra is igy folynak, a ki­
rály végre is kénytelen lesz két vagy három tá­
bornokból és egv fáltuczat miniszteri hivatalnokból 
toí orzani egy uj kabinetet.

Az ügyek talán igy sem mennének roszab- 
bui, de a parlamenti rendszer lenne ez által com- 
promittálva.

Most mindenekelőtt a miniszteriumnak fő- 
gondját arra kellene fordítani, hogy az országban 
uralkodó nyomoron legyen segítve. Annyi bizonyos, 
hogy ezen nyomor, mely kivált az alsó néposztály 
közt tapa-ztalliató, a helyzetet válságossá fogja 
tehetni. Ezen njomor mozdítja elő a ki nem irtható 
brigantaggiot — haramjáskodást — a kétségbeesés 
vi=zi az embereket merényletekre, és minthogy azt 
hiszik, hogy nyomoruknak oka a király és a kor- 
ináuy, ezek személyei ellen intézik támadásaikat.
Atalános a panasz, hogy a proletárok nem élhet­
nek, mivel munkájuk nincs. Ez határozza őket
arra, hogy Braziliába, Algírba és isten tudja még
hová költözködnek. Ezen szerencsétlenek meg len­
nének elégedve azzal, ha csak 1 frankot (40 krt) 
kereshetnének naponkint.

Pedig Olaszországban nem hiányoznék a
munka, ha csak a kormány akarná ezt" megkez­
detni. Olaszország e tekintetben legalább is tiz 
évvel Német és huszszal Francziaország mögött 
áll. A kormánynak még nem is kellene fényűzés! 
munkákat kezdenie, találhatna olyanokat is, me­
lyen nagyon szükségesek és későbbi időkre jöve­
delmezőkké válhatnának.

Azt mondják ugyan, hogy Olaszország pénz­
ügyei oly rosszul állának, hogy lehetetlen volna 
uj államkölcsön!. kötni. De ha Olaszország ma ke­
verednék háborúba, még is elő Kellene a pénzt 
teremteni, még pedig alkalmasint annyi milliar- 
dot, mint a mennyi száz millióval se ithetne a 
jelen bajon. Hasztalan tagadják a kormány férfiak 
és azok közlönyei, az újságok, hogy Olaszország 
nem fog hábornt kezdeni. Azon agitatió, mely 
már egy idő óta folyik, hogy Albániát adnectálja, 
nem vezethet egyébbre mint bábomra és ezen agi- 
tatiót támogatja a jelen kormány is, hogy népsze­
rűvé legyen.

Ha a Depretis miniszterin®, a helyett hogy 
politikai reformok életbe léptetésén, hódításokon 
törné a fejét, a nép jólétélői gondoskodnék inkább, 
akkor vajmi hamar el hallgattatná mind azon pár­
tokat, melyek most ellene törnek és a parla­
mentnek akt or nem igen volna bátorsága közre­
működését megtagadni.

Cairoli kibinetje legalább a nép által volt 
födve, mellyel Depretisé nem dics. kedlutik.

Rómából e mai napon azt távirják, hogy 
Cairoli Nicoterával hosszas tanácskozást tartott. 
Ezen találkozás a két férfi közt, kikről az egész 
világ tudta, hogy egymással inkább ellenséges, 
mint barátságos lábon állott, nagy feltűnést és 
meglepetést okozott. Azt hiszik, hogy Nicotera, 
kinek nem sikerült Depretistől tárczát nyerni, most 
Cairolival arra egyesült, hogy Depretis " kabinetjét 
megbuktassa.

A keletruméliai alkotmány.
A keletruméliai bizottság kidolgozta végre az 

alkotmány-javaslatot, melyet Káliay, Braunschweig 
és Rmg urak nyújtottak be. Ezen munkálat 21 
ezikkből áll, ezek közül az öt elsőt a bizottság el­
fogadta, nem különben a nyolezadikat és kilencze- 
diket is ; a hatodik és hetedik czikk tárgyalása el 
van napolva, a többiek még mindig vitatkozás 
tárgyát képezik.

A hatodik ezikkro vonatkozólag 3 módosit- 
vány adatott be. Ezen czikk a katonai szolgálatra 
vonatkozik. Az egyik módositvánjt a muszka, a 
másikat a török, a harmadikat az olasz delegatus 
nyújtotta be. Mind a három módositvány igen 
heves vitákra szolgáltatott alkalmat és végre visz- 
szavettetetf. A hatodik czikket mind a hat biztos 
— az angol, íranczia, olasz, osztrák-magyar, török 
és német — már készek voltak elfogadni azon 
szöveggel, mit ez benyujtatott, midőn a muszka de­
legátusok annak elfogadása ellen tiltakoztak. — 
Ugyan ilyen sorsa volt a 7-dik czikknek is.

A statútum — mint ezt nevezik — követke­
zőleg szól:

I. Fejezet.
A tartomány közjogi állása,

1. czikk. (Elfogadtatott.) Kelet-Ruméiia tar­
tomány a szultán közvetlen politikai és katonai 
fennhatósága alá tartozik, a közigazgatási autonó­
mia megóvása mellett.

2. czikk. (Elfogadtatott.) A tartomány halá­
rait az 1878: óv július 13-án aláirt berlini szerző­
dés 14. czikke állapítja meg, azon igazításokkal, 
melyeket az európai határigazitó bizottság hatá­
rozott meg.

3. czikk. (Elfogadtatott.) A szultán gondos­
kodik a tartomány határai védelmezéséről szárazon 
és tengeren, a fennemlitett szerződés 15 és 10. 
ezikkeinek értelmében.

Az ottomán csapatok azon esetekben, és azon 
feltételek alatt mennek be a tartományba, melye­
ket az említett czikkek felsorolnak.

4. czikk. (Elfogadtatott.) Sem a tartomány 
határainak védelmére,sem benső békéjének fen- 
tartása czéljából (3. ez. 2. kikezdés) a porta 
nem fog alkalmazni rendetlen csapatokat, pl. basi- 
bozukokat vagy cserkeszeket.

5. czikk (elfogadtitik.) A tartományban nem 
telepíthetők le cserkeszek.

6. czikk (függőben maradt) A tartomány 
milicziájában minden kelet-ruinéliai benszíllött kö­
teles a katonai szolgálatra a jelen statútum 11. fe­
jezetében elmondott föltételek alatt.

Keleti Rumólia benszülőttjei nem kötelezhe­
tők az ottomán seregben való hadi szolgálatra, de 
az ottomán katonai iskolába járhatnak és az otto­
mán csapatokban szolgálatot is vállalhatnak, abban 
az esetben, ha még nincsenek beírva a tartományi 
miüczia tettleges szolgálati lajstromába, vagy pedig 
már kitöröltettek.

az ottomán seregben töltött szolgálat ideje 
úgy fog beszámíttatni, mint a milicziában ugyan­
annyi ideig teljesített szolgálat.

Ha a szultán európai területén vagy e terü­
let közvetlen közelében háború fit ki, a rumé- 
liai miliczia az ottomán csapatok támogatására 
használható; de Európán kívül sohasem alkal­
mazható.

A katonai váltságdíj Bédel-i-askérié eltörfiite- 
tik a tartományban.

7. czikk. (Függőben hagyták.) A szultánt ke­
resztény főkormányzó képviseli a tartományban, a 
kit 6 a berlini szerződést aláirt hatalmak beleegye­
zésével fog kinevezni öt év tartamára.

A szultán nevezi ki a főkormányzó előter­
jesztésére :

1. a szintén keresztény 
bi helyettesítésére, a meddig 
utódja kinevezésében, halála, 
lyos betegsége esetében, a mely miatt nem végez­
heti teendőit;

2. a tartomány közigazgatási ágainak igaz­
gatóit ;

3. A legfelsőbb törvszék bírált.
Minden egyes kinevezés esetében három je­

löltet terjeszt a főkormányzó a szultán elé, a kik 
közül egy hónap leforgása alatt egyet kiválaszt a 
szultán, a mely határidő elmúltával a főkormányzó 
maga teheti meg a kinevezést.

A milicia és a csendőrség tábornoki és főtiszt­
jeit a szultán nevezi ki.

Ugyan ő ad állandó meghatalmazást a főkor­
mányzónak, a milica és a cseadőrség tisztjeinek 
kinevezésére egészen a kapitányig.

8. czikk. Kelet-Rmnéliában a szultán nevében 
szolgáltaik ki az igazság.

9. czikk. Kelet-Rumóliában joga van a szul­
tánnak a kegyeimezés és az amuestia gyakor­
lására.

10. czikk. Kelet-Bumóliában tartományi gyű­
lés fog összehivatni, a mely egyetértésben a főkor- 
mányzóval, törvényeket fog hozni megállapított il­
letékességének határui közt.

A tartományi törvényeket (Nizaraati-Mahalie) 
a szultán szentesíti.

A törvények a szultán által szentesittetvén, a 
főkormányzó által birdettetnek ki.

11. czikk. Azon ottomán törvények, melyek 
1878. januárius 1-je előtt hozattak, érvényesek 
lesznek Kelet-Ruméliában is, ha nem ellenkeznek 
a jelen statútummal.

Ugyanez áll a birodalomnak alkotmányos mó­
don alkotandó törvényeiről is, ha nem ellenkeznek 
a jelen statútummal, és nem vágnak be a tarto­
mányi törvényhozás hatáskörébe.

vezértitkárt, az előb- 
az akadályozva van 
lemondása, vagy su

12. czikk. A tarló arány a központi parlia­
ment kebelében hozzájárul az általános törvények 
alkotásához és a birodalom általános érdekeinek 
eldöntéséhez, szenátorai és képviselői által, a kik 
Ke’et-Rumélia bensziilöttjeiből választatnak, seg.v- 
egy szenátort 150.000 lélekre és egy-egy képvise­
lőt 50.000 lélekre számítva.

A kérdéses szenátorokat élethossziglan nevezi 
ki a szultán. A főkormányzó hivatalánál fogva 
szenátor.

A képviselőket 4 évre választja a tartomány- 
gyűlés.

Az említett szenátorok és képviselők távol- 
léte a tartományt illetőleg nem teszi érvényte­
lenné azon határozatokat, a melyek tanácskozá­
sában és megszavazásában joguk volt volna részt 
venni.

A Kelct-Rumeüát nem érintő kérdésekben 
nincs döntő szavuk és szavazási joguk. (11. czikk. 
2. kikezdés.)

A kelet-rumoliai szenátort vagy képviselőt az 
ottoman parliament ülésezése alatt nem lehet sem 
elfogni, sem üldözni, még a tetteukapás esetében 
sem, csakis a ház többségének határozata alapján, 
a mely értesítendő.

Különben még a tettenkapás esetében is csak 
a tartományi legfőbb törvényszék Ítélhet fölötte és 
ez is ugyanazt az eljárást követi, a melyet a tar­
tományi gyűlés. Nem tartóztatható le és távolítható 
el a birodalom területéről Ítélet nélkül.

13. czikk. .^tartományi törvényhozás mind azt 
a változtatás megteheti a birodalom törvényeiben, a 
mennyiben ezek a tartományra vonatkoznak, a me­
lyek megegyeznek a tartomány érdekeivel és külön 
szükségleteivel.

A tartományi törvényt csakis a tartományi 
törvényhozó testület módosíthatja vagy változtat­
hatja meg.

11. czikk. Kizárólag a tartományi törvényho­
zás illetékességi körébe tartoznak :

1. a jelen statútumban megállapított köz­
igazgatási és bírósági eljárást szabályzó tör­
vények.

2. A létező adók módosítását vagy átalakí­
tását ezélzó törvények.

3. Az uj adókat elrendelő törvények.
4. A költségvetési és zárszámadási tör­

vények.
5. Azon törvények, melyek a jelen statútu­

mot a közoktatásra vonatkozólag kiegészítik.
6. A fogyasztási adókra, hányákra, a vizi 

jog szabályozására, valamint az erdészetre vonat­
kozó törvények.

7. Az utakra, a tartományi vasutak engedé­
lyezésére, építésére és üzletére vonatkozó és mind­
azon törvények, melyek nem a birodalom költségét 
igénylő közmunkákra vonatkoznak.

8. A íöldmivelésre, kereskedelemre és iparra 
vonatkozó törvények.

9. A hitelintézetekre vonatkozó törvények.
10. A tartományi uradalmak igazgatására 

vonatkozó törvények.
15. czikk. Az erdők és bányák, az arazzif 

haliéi néven ismeretes földbirtokok, nemkülönben 
a birodalom más ingatlan birtokai Kelet-Rnmohá­
ban a tartományra szállanak.

16. czikk. Kelet-Ruméba .... arányban vesz 
részt a birodalom közös terhei ben.

17. czikk. A tartomány törvényes pénze a 
birodalmi aranypénz.

18. czikk. A vám, a posta, a távírda, a vi­
lágító-tornyok és azon vasutak, a melyek összefüg­
gésben állanak az európai érdekű közlekedési rend­
szerrel, a birodalomnak tartatnak főn.

19. czikk. A hadi fegyverek és a lőpor gyár­
tása és eladása hasonlóképen a birodalom részére 
tartatik főn.

2Ó. czikk. Bármily természetű nemzetközi 
szerződések, konvencziók és megállapodások, a 
melyeket a porta eddig kötött, vagy ezentúl kötni 
fog a külföldi hatalmakkal, Kelet-Ruméliára nézve 
épen oly érvényesek mint az egész ottomán biro­
dalomban. A külföldiek mindennemű kiváltságai 
és szabadalmai tiszteletben fognak tartani e tarto­
mányban is.

21. czikk. Kolet-Rumélia hatóságainak a fé­
nyes portával való érintkezésében a török nyelv 
lesz a hivatalos nyelv.

A főkormányzó, a közigazgatási szakok igaz­
gatói, a megyék prefektusai és közigazgatási főnö­
kei tetszés szerint használhatják a török, bolgár és 
göiög nyelvet felsőbb hatóságaikkal és törvény­
székeikkel való hivatalos levelezésükben. De a járási 
és municzipális hatóságokkal és a békebrákkali 
való érintkezésükben az illető vidék vagy köz­
ség nyelvét kötelesek használni. Minden kérvényre 
vagy közleményre e nyelvek egyikén fognak felelni.

A járási és municzipális hatóságok az illető 
lakosság többségének nyelvét fogják használni, ha 
nincs az i.lető járásban vagy községben legalább 
is a többség egy harmadát képező kisebbség, mert 
akkor e kisebbség nyelvét is egyformán kötelesek 
használni.

A legfelsőbb törvényszéknél teljesen egyenlő 
\ jogot élvez e három nyelv az eljárás minden ak- 
■ tusaira, nemkülönben a vizsgálatokra és védbeszé-

dekre nézve, a határozatok és ítéletek, úgy a pol­
gári, mint a bünfenyitő ügyekben, a tartomány 
többségének nyelvén fogalmazandók.

De azért mindegyik félnek joga lesz az 
Ítéletet saját nyelvére költség nélkül lefordittatni: 
Az ered. ti szöveg lesz a hiteles szöveg.

Kelet-Ruméliában minden törvény török, bol­
gár és görög nyelven fog kibirdettetni.

A főkormányzót, a tartományi közigazgatási 
szakok igazgatóinak, a megyés prefektusainak ren­
deletéi, hirdetményei szintén az ország ezen három 
nyelvén fognak fogalmaztatni. Ugyanez áll a leg­
főbb bíróságok h üározata folytán közzétett dolgok­
ról is.

A járási hatóságok, a békehírük és municzi­
pális hatóságok iratai és hirdetményei az illető já­
rás vagy község nyelvén fogalmaztatnak.

A tartományi gyűlés tanácskozásait a többség 
nyelvén fogja folytatni.

De azért a tartománygyülés mindegyik tagja 
szabad választása szerint bármelyik nyelven beszél­
het és beszédének szószerint benn kell lennie a 
gyorsírói jelentésekben,

A második fejezetet, mely a polgárok jogai­
ról szól, Ring nr kapta tanulmányozás és beter­
jesztés végett. E fejezet aztán kővetkező szerke­
zetben fogadtatott el:

1. Kelet-Ruméba honossági jogát bírja min­
den ottomán alattvaló, ki e tartományban szüle­
tett s mindazok, kik 1877. jan. 1-je előtt ott lak­
tak. A honosságot megnyerheti minden ottomán 
alattvaló, ki e tartományban egy évig lakik Ide­
gennek előbb az ottomán alattvalói kötelékbe kell 
belépni s a ki megszűnik ottomán alattvalónak 
lenni, elveszti e tartományban is a honosságot. 
— E jog megszűnik idegen seregbe való belépés 
által is.

2. A Kelet Ruméba lakosai, valláskülönbség 
nélkül, egyenlő jogokat élveznek. A közhivatalok 
stb. mindenki előtt nyitva állának képességeikhez 
és érdemeikhez képest. A hivatalnokok a ben- 
sy.ülötíek közül választandók, az alábbi kivéte­
lekkel.

3. Minden adó a köz. érdekében rovatik 
ki, s ahhoz mindenki vagyonához arányosan járul.

4. Adó csak törvény alapján vethető ki és 
hajtható he.

5. Minden lakos szabadon költözküdhetik és 
telepedhetik le a tartományban a rendőri szabályok 
határai között.

6. Mindenki szabadon gyakorolja vallását 
s a hatóság minden felekezetit egyenlő oltalomban 
részesít.

7. Senki sem kényszeríthető, hogy részt ve­
gyen bárminő vallási szertartásban vagy megtartsa 
bármely vallás ünnepeit.

8. A személyes szabadság biztosittatik. — 
Senki sem üldözhető, börtönbe nem vethető s 
szabadságában nem korlátolható a törvényben 
megszabott módokon kívül. — Tetten érés és os- 
tromállapcd kivételével indokolt bírói végzés nélkül 
senki sem vethető börtönbe.

9. Természetes bírája elől senki el nem 
vonható. Bűnügyekben nem lesznek külön kikül­
dött bíróságok.

10. Semmiféle büntetés sem alkalmazható 
mely a törvényben előre meghatározva nincs.

11. Minden lakos hajléka sérthetetlen. A ha­
tósági közegek csak a törvény által megszabott, 
módon és esetekben léphetnek be.

12. Semmiféle munka és foglalkozás nem 
akadályozható, ha csak a közbiztonsággal, erkölcs­
csel, közegészséggel nem ellenkezik.

13. Semminemű egyedáruság sem létezhetik, 
kivéve, a melyek törvény utján a közbiztosság vagy 
államjövedelem érdekében mi-gállapittatik.

14. Minden tulajdon sérthetetlen; vagyona 
senkitől sem vehető el, kivéve a közjó érdekében, 
az erre megszabott törvényes formák és teljes kár­
talanítás mellett.

15. Vagyon elkobzás nem történhetik. A bí­
róság előtt meg nem jelenő vádlottak vagy elitél­
tek vagyona le nem foglalható.

16. Az oktatás szabadon gyakoroltató a 
hatosai felügyelete alatt a közerkölesiség, köz- 
biztonság, s az államtörvények értelmében. A 
felügyelet kivétel nélkül minden tanintézetre ki­
terjed.

17. Mindenkinek joga van véleményét szó­
val és Írásban vagy sajtó utján kifejezni.

18. A sajtó szabadsága biztosittatik; a visz- 
szaéléseket a törvény torolja meg. A sajtó pénz­
ügyi rendszabályokkal nem terhelhető.

19. A lakosok fegyver nélkül, szabadon gyü­
lekezhetnek. A nyílt helyen való gyülekezetek a 
rendőri szabályok alá esnek.

20. A lakosok egyleteket szabadon alakíthat­
nak, ha az egyletek czélja az államra nézve nem 
veszélyes. E jogot törvény szabályozza.

21. Mindenkinek joga van kérvényt, egy vagy 
több egyén által aláírva, benyújtani a hatóságok­
hoz. Csak a szervezett elöljáróságoknak van joguk 
valamely néposztály vagy testület nevében kér­
vényt benyújtani.

A merénylet! tragikomédiák évadja.
Bismarck herczeg igen merész, sőt nag\on 

vakmerő ember. Soha sem jöhetett volna idősze­
rűbben a róla irt tárcza, mint épen most. Neve 
mindenütt emlittetik. Csititja a muszkát, sajnálko­
zás! leveleket ir Viktoria királynőnek, hirdeti, hogy 
Olaszország az albán ligával szövetkezik, majd ka- 
ezérkodik, majd duzmazkodik Francziaország irá­
nyában, felbizgatja Spanyolországot és Svajczot a 
soczialdemokraták ellen, s regulázza Andrássyt, 
mint hajdan Széchenyi és Beöthy Ödön regulázták 
a két Tiszát és teremt merényleteket még ott is, 
a hol senkinek sem jut eszébe ily féléi kezdeni. 
Legelőbb is petárdákkal ijesztgeti Tisza Kálmánt 
(nem a Széchenyi, de a Beöthy által regulázottnak 
fiát) és minthogy senki sem akad Magyarország­
ban, ki ráadná fejét aféle ostoba merényletekre, 
mint Hödel, Moacasi és Passanante, Szászország­
ból importáltat egyet Gödöllőre. Szászország a so- 
ezialdemokratia fő fészke, ott teremnek a széles ka­
rimája kalabrózer kalapok, a bosszú szőke vagy 
rőt, zilált szakáll és haj, a mosdatlau, bemázolt, 
kezek és arezok és az élettelen szürke szemek.

De ez még nem elég. Vilmos császár egyéb­
ről nem álmodik, mint revolverekről és sréttel töl­
tött puskákról. De nagy baj, hogy Poroszország 
ezekből kifogyott. De hogy ne fogyott volna ki ? 
Hiszen minden embert, ki csak nem ömlegett bol­
dogságtól, kinek arcza gyanús, júliustól deczembe- 
rig befogdostak, Diogenes lámpájával sem lehet 
többé social-demokratát találni Németországban, 
úgy vau velők a világ, mint a Megatherionokkai 
lehtiosaurusokkal és Plesiosaurosokkal, nemsokára 
csak csontvázaikat fogják mutatni a múzeumokban, 
mint a mammuthokét.

Vilmos császár pedig mégis azt mondja, ha 
nincs merénylő, csinálni, teremteni kell. A berlini 
rendőrség elég furfangos, hogy ősz császárja pa­
rancsait teljesítse és csakugyan teremt merénylő­
ket, de minthogy embereket nem kap, lovakat ál­
lít elő. A porosz koronahercz.eget felbontják. No, 
ezek a lovak is bizonyosan socialdemokraták voltak, 
Megvizsgálták, és farkuk alatt nem találtak égő 
taplót, mely megbokrositotta volna, különben ezt 
is a socialdemokratákra fogják volna, kik, mint 
Cróbillon Maki koboldja, láthatlanul csempészték 
azt a lovak farkuk alá., így tehát bizonyosan a lo­
vak motu proprio követték el a merényletet.

Valóban botrányosságig megy már ezen me­
rénylet hajh ászás s kaczagnunk kellene rajta, ha a 
dolog nem volna a maga következéseiben oly 
szomorú.

A történelemben nem hiányzanak példák arra, 
miként sikerült a reactiónak együgyű és rajongó 
embereket találni, kik pénzért, szerelemért, vagy 
kilátásba helyzeti mártyr koronáért tőrt ragadtak, 
hogy azt az uralkodó szivébe döfjék. Francziaor­
szág maga nem kevesebbet, mint három király 
gyilkost mutat fel háaom évtized alatt, Salzódet, 
Clementct és Ravaillaeot, kik mindnyájan irtóztál,i 
módon végeztettek ki. Ha ezen kínos halálmóddal 
szemük előtt akadtak emberek, kik arra szánták 
el magukat, miért ne lehetne ezt oly nyomorult 
koldusokra fogni, mint Hődéi, Moncasi és Passa- 
vante és még talán az őrült Malden is?

Nem akarjuk egészen eltagadni, hogy azon 
merényletek közt, melyek ez évben elkövettettek, 
voltak olyanok is, melyeket nem a rendőrség 
csináltatott, mint Sassulics Vjera, Mezencsetf 
gyilkosai és Nobiling, de a többi merényletek 
annyira magukon viselik a mesterségesen csinált 
cselekmények bélyegét, hogy kár azokat komolyan 
venni.

A „Journal des Debats“ egyébbiránt igen 
lyesen jegyzi meg, hogy ezen merényletek fin 
nem más, mint a nép nyomora és a kétségbe 
Azon események, melyek a közvéleményt anny 
megrendítették nem gyökereznek egyébben. A "nép 
nem hajhássza az elérhetlent, nem akar egyebet, 
csak enni, ha az ételek még oly hitványok is. — 
Minduntalan, úgymond az idézett lap, olvashatni a 
hivatalos lapokban felszólításokat, melyekben i 
nép intetik, ne vándoroljon ki Amerikába, Ausz­
tráliába, sőt még Boszniába is. Ha, igy végzi, 
háborúra kell pénz, bármi szükségtelen legyen is 
az, azonnal találnak egy, sőt két milliardot is, 
akár hogy teremtik is azt elő, miért nem lehetne 
200-300 milliót találni a legnagyobb bel ellenség 
— a nyomor legyőzésére.

És emlékezzünk vissza, mióta és bonnét 
származnak ezen állapotok? Nem azóta-e, mióta 
Bismarck azt niondá, hogy nagy politikai kérdése­
ket csak vérrel és vassal oldhatni meg ? Ha ol­
vasóink figyelemmel olvasták a tegnapi számunk­
ban bevégzett tárczát: „milyen Bismarck herczeg,“ 
ha megfontolják, hogy azt egy Bismarckot bálvá­
nyozó reactionarius ember irta, ezen élet- és jel­
lemrajzban, mely őt egekig magasztalja, fel fogják 
lelni minden hibáit: a dőhfússéget, szívtelenséget, 
kónyuralmat, szemtelenségig menő vakmerőséget, 
a kasztaszellemet, az önzést, a lelkiismeretlenséget, 
mely annyira megy, hogy semmi eszköztől nem 
retten viseza, mely czélja eléréséhez közelebb vi­
szi őt.

AZ ÉJFÉL EMBERE.
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ÉN A ÜLT ISTVÁN és JÜDIClS LAJOS REGÉNYE.

Ezen okmány egy levél volt, melyben Ville­
fleur ur, kérő kitételekben tudatta Ismaellal, hogy 
megérkezett Cauteretsbo, és hogy hála a nem 
várt nyereményeknek, melyeket a kártyán szerzett, 
visszajővén Párisba, képes lesz megtéríteni az 
összeget, melylyel tartozik neki. Nem lehetett fel­
tenni, hogy Ismael egyidejűleg Villefleur gróf 
adósa, és hitelezője lett volna. Az öreg nemest 
ezen váratlan csapás lesújtá; zavart magatartása, 
hal ványsága, magyarázatai összefüggéstelensége, 
végre meggyőzték az esküdteket, és tiz évi gálya­
rabságra ítéltetett. Alig monda ki az elnök ezen 
rémitő ítéletet, a terem túlsó végén egy szivszag- 
gató sikoltás hallatszott, és a jelenlevők töme­
gesen csoportosultak egy ájult fiatal ember körül.

Ezen fiatal ember Leo volt, a palotába kel 
fitt őt vinni, hol azonnal ideglázba esett, és élete 
több napig veszélyben forgott.

Körülbelül egy hónappal ezen újabb szeren­
csétlenség után, esti uyolez óra felé egy utazó ko­
csi sebesen haladt Toulon irányában. Bizonyos tá­
volban egy postakocsi követte, és járását elődjéhez 
alkalmazta, megállt, ha ez megállt, megindult, ha 
ez útra kelt. Az első kocsiban az elitéltek utazó 
kocsijában Villefleur gróf volt; a postakocsiban 
Leo. A szerencsétlen fiatal ember eütéltetése óta 
nem láthatta viszoi t atyját, és ámbár egészsége 
alig kezdett javulni, elhatározá őt gyászos utazása 
végéig követni, hogy bátorságát fenntartsa azon 
pillanatban, midőn a pokol küszöbére ér, melyet 
gályarabságnak neveznek; itt vigasztaló szavakkal 
akart atyjának reményt nyújtani.

Leo nem tartozott azon keményszívű és önző 
jellemek közé, kik a vonzalom és hála édes kötel­
mei alól fölmentettetnek képzelik magokat, ha a 
személyiség ki a szív valóját követelhetné tőlük, 
mások szemében a gyűlölet és megvetés tárgya 
lett. Nézete szerint a fiúnak sohasem állott jogá­
ban atyját megítélni: ha ez bűnös vagy szeren­
csétlen, kötelessége őt támogatni és pártfogolni. 
Ezért soha nem is jutott estébe Teréz elnéző

gyöngédségén és kitartó odaadásán csodálkozni, 
melyet Baltimore megérdemlett balsorsában tanú­
sított, ő sajnálta, de nem csodálta a fiatal leányt, 
mindkettőjüknél a gyermeki szív egy szentély 
volt, melyben a szülők elnézésre! számíthattak. Leo 
tehát egy pillanatig sem habozott megosztani 
atyja balsorsát. Sőt nem tartá elégségesnek jjtétlen 
megnyugvásban maradni, és elhatározá az emberi 
törvény ellen fellázadni, hogy kiragadja atyját 
azon nyomorult helyzetből, mely reá várt. — E 
czélra értékesítő anyja örökségét és kész volt egész 
vagyonát a börtönőrnek átengedni, cserében Ville­
fleur gróf szabadságáért.

Az északi szél őrült rohamai, vegyülve a hul­
lámok távoli morajával, és egy sajátságos illattal, 
a tenger közellétét jelzék ; még néhány óra, és a 
hold bágyadt fényénél feltűnik a láthatáron Tou­
lon, fasoraival, fehér bástyákkal fedett hegyeivel, 
és a gályarabok lakhelyével; ezen nyomorait lak­
hellyel, melynek szomorú színezete annyira elüt 
ezen viruló paradicsomtól, mintha mulató helyen 
zokogást hallanánk. Leo mély gondolatokba me­
rült; ő még nem érte el az utazás czélpontját, és 
már egy szökési tervre gondolt, és mérlegelte a 
siker lehetőségét, midőn elmélkedéséből több lövés 
által felriasztatott. Az ablakhoz hajolt, és egy csa­
pat fegyveres férfit pillantott meg, mely mégis, _ 
riadta az elitéit kíséretét. Néhány katona már a 
földön hevert. Újabb lövésekre, a többiek futásnak 
eredtek.

Ekkor a támadók a foglyok kocsijára rohan­
tak, és az ablakokat kezdék betörni. Leo azt hitte, 
hogy ezen váratlan megtámadás czélja valamely 
rabló vezér kiszabadítása; parancsot adott kocsisá­
nak, hogy sebesen hajtasson.

Végre megölelheti, és megmentheti atyját, de 
egyszerre elsápadt, és hideg verejték áztat,á ' min­
den tagját: a rabló csapatban megismerte Biaritz 
Egyedet és Guerin Jánost, Baltimore két hívét. 
Semmi kétség, ezen támadás atyja ellen irányult s 
a rabló gyűlölete megakarta előzni a törvény íté­
letét ; a halál — talán rémitő halál — volt a sors, 
mely Villefleur grófra várt.

Leo szive kétségbeesésében, és haragjában, 
kiáltásával majdnem elvadította a lovakat, félt, 
hogy későn érkezik. Valóban késő is volt, mert

Villefleur grófot néhány izmos kar egy utazó
kocsiba hurczolta, mely kissé alantabb az ut másik 
oldalán állomásozott, és melyet most négy tüzes 
ló, hegyen völgyön keresztül elragadott. Leo 
kiugrott kocsijából; egy katona lovára veté magát, 
melynek ura a halottak közt volt; utat tört magá­
nak a rablók közt, kik útját akarták állni, és 
eszeveszetten követte az utazó kocsit. Szerencsét­
lenségére nem vette észre, hogy a ló melyre ült, 
meg volt sebesitve: lovaglása mindig lassúbb Ion, 
és az utazó kocsi egy kanyarulatnál eltűnt sze­
mei elől.

Néhány pillanat múlva, mint egy árnyékot 
látta feltűnni, egy magasabb ponton. A völgybe 
érve, újra eltűnt, és egy porfelleg volt az egyet­
len nyom, melyet maga után hagyott. A fiatal 
ember azonban nem veszité bátorságát; siotteté, 
túlfeszítő lovát, mig végre azon magaslatra ért’ 
hol a végzetes utazó kocsi eltűnt szemei elől, de 
tt az ut több \ szétágazott. Mily irányban ha­

ladjon ! ezt. népi tudta, és habozott; időközben az 
idő haladt, és minden pereznyi kés’»kedés halálos 
lehet.

Ékkor a gondviselésnek engedte át magét, és 
czél nélkül lovagolt tovább. Újabb csalódás! az 
ut, melyet választott egy erdőbe vezetett, melyben 
itt-ott sziklák és árkok voltak; nemsokára oly ös­
vényekre tért, hol kocsi nem járhatott, Villefleur 
gróf elragadó! nem mehettek erre, kétségbeesve, 
hogy annyi időt veszített, Leo követni akar! őket, 
midőn a fák árnyékában megpillant! az utazó ko­
csit, üresen és elhagyottan.

A véletlen kedvezett, ő a rablók nyomában 
volt: azonnal leszállóit lováról; az itt-ott letördelt 
ágak kijelölték az irányt, melyben azok haladtak, 
kiket keresett; mint a vadász, ki zsákmányát űzőbe 
veszi, követte nyomukat, árkokon ugrott át, szik­
lákra mászott, mindig oly jelek után indulva, me­
lyeket az éj sötétben egy vad szeme is alig vett 
volna észre.

Végre egy meredek szírire ért, melyet a ten­
ger hullámaival csapdosott.

A meredek szírt oldalán egy szikla előrenyu- 
lásán egy halász kunyhó állt, és a parttól némi 
távolban horgon)t vettve, egy csempész hajó volt. 
Ezenfelül semmi nyom; a meredek szírt talaja,

nem tartá meg a rablók léptei nyomát. Az ifjú 
kapitány hasztalanul tekintett körül: semmit sem 
fedezhetett fel, és még sem kételkedett, hogy jó 
helyen jár. Egy utolsó reménye maradt nagyon 
lenge, nagyon miVékony remény; a földre veté ma­
gát, fejét e talajra tévé, és fülével, értelmiségével, 
szivével hallgatott, a boldogság! a távolban halk 
morajt hall, mint ha a szél susogna a fák közt. Ez 
elég volt, ő megismerő az emberi hangokat; fel­
kelt, a bokrok felé rohant, melyek azon erdőt kör­
nyezek, melyen az imént áthaladt >11, áttört a 
sűrűségen, és mint a villám Baltimore csapatja 
közt termett, de ezen sok ember közt ő csak egyet 
látott, atyját \ iilefleur grófot, ki bekötött szemek­
kel térdepelt egy sor felfegyverkezett férfivel szem­
ben, és hallgatva várta a halált. Leo karjaival át­
ölelte, felemelő és Baltimorhoz fordult, ki épen a 
lövésre készült jelt adni:

— Nyomorult! kiáltá, haramjáid golyói csak 
akkor érnek atyámhoz, ha előbb átjárták szivemet.

Baltimora ép úgy mint hívei meg volt lepve 
ezen váratlan félbenszakitásra. A végzetes parancs 
ajkaira forrt és csodálattal vegyült szánalommal 
tekintett Leóra. Azonban egy férfi, ki az övéhez 
haso M jelemmel bir, nem mondhatott le oly 
könnyedén egy bosszúról, melyet oly türelmesen, 
oly érett meglonlojással kigondolt; a meglepetés 
első rohamai után, egy parancsoló mozdulattal 
inté Leót, hogy távozzék atyjától, és igy szólott 
hozzá:

— Félre! ezen ember elitéltetett, most vét­
kéért bűnhődik!

— Torregny Inigo igazságszolgáltatása! vi- 
szouzá Leo az undor büszke haugnyomatával.Nem, 
nem! gyilkolj rabló, űzd mesterségedet! De 
mielőtt az igazságszolgáltatásáról szólanái tekintsd 
meg véres kezeidet, nyomorult gyilkos!

— Jól mondt d Leo! kiáltá Villefleur gróf 
és kebléhez szoritá fiát. Istenemre, jól mondtad! 
Én megtagadtalak volna, ha megalázod maga­
dat, hogy megvásárold életemet ezen szemtelen 
gazembertől!

Időközben a növekedő moraj a tömegben 
mindig fenyegetőbb lön.

Baltimore társai, kik gyakran tanni, sőt 
gyakran magok is áldozatai voltak haragjának, nem

tudták megmagyarázni kósedelmezésót, midőn egy 
szavával, egy mozdulatával lesújthatta volna a 
vigyázatlanokat, kik nem rettegtek őt szidal­
mazni.

Különösen Biaritz Egyed, ki vezéréhez úgy 
ragaszkodott, mint a kutya urához, nem tudta 
visszafojtani felindulását.

— Nem fogsz, hallgatni semmirekellő gyér- 
kőcz? kiáltá; még egy sértés, és engedelémnélkül 
megöllek mint egy kutyát.

— Igazol; van barátaim, szólt Baltimore fejet 
rázva mint egy sebzett oroszlány. Utolszor mondom 
— folytat! Leohoz fordulva, távozzál ezen embertől.

— Ezen ember atyám, viszonzá Leo, sújtsá­
tok őt, de sújtsatok engem is vele!

— Legyen tehát átoU reád! teleié Baltimore 
hevesen.

És táisaihoz fordulva jelt akart adni a ha­
lálra, midőn Teréz, ki Leo hangját hallva közbe 
lépett e borzasztó jelenetnél, karjaiba borult és 
szivszaggató hangon kiáltá:

— Kegyelem atyám! kegyelem neki, az és 
nevére, anyám nevére, ki látja önti

Valóban Mathilde kijött a bokrokból és ko­
mor tekintettel szemlélte a képet, mely szemei 
előtt feltárult.

— Anyád nevére ? szerencsétlen gyermek ! 
kiáltá Baltimore dörgő hangon, ah! ezzel ‘ halálos 
Ítéletüket mondottad ki 1

— Legyen tehát az enyim is, feleié Terez, 
mert esküszöm önnek atyám, hogy én nem éLm 
túl Leót!

— Leányom, gyermekem, ez őrültség! hörgő 
a rabló. Én már egyszer megboceájtottam, mo°t 
semmi könyörületesség! Semmi gyengeség! Én 
megeskiidtem, hogy ezen alávaló meghal és a po­
kol minden tüzére, ő meg fog halni.

— Adja tehát a jelt! kiáltá Teréz.
És egy szökéssel Leo mellett állott, és véd­

telenül kitette mellét a golyóknak.
Baltimore elrémülve, eliszonyodva hallgatót* 

Egy sebes mozdulattal a puskák letevésére intó 
társait, és karja erőtlenül hanyatlott le:

— Éljen tehát, szólt csüggedten, miután 
leányom többre becsüli őt, mint atyját.
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Á sajtóeskiidtek kinevezése.
Az esiüJtszók összeállítása körül fölmerült 

bárány d ligában több oldalról kaptunk helyeslő 
nyilaikoza'okat.

E.öltünk fekszik egy levél, a mely kívána­
tosnak tartaná, hogy a közgyűlésen szóba hozassák, 
a tör vény nyel való visszaélés ez igazán quaiificál- 
hatlan neme.

Mas oldalról határozott föllépésre buzdítanak 
bennünket r.zon visszaélések ellen, a melyeknek a 
főváros bizo iyos hivatilai és bizonyos emberei 
évek óta eszközül szolgának és lealacsonyítják a 
közigazgatás tekintély -t, megsértik a polgárok jog­
érzetét még egyebet is.

Migára az es-üdtszéki lajstrom önkénytes 
ossztáilitáiára nézve vettük a következő leve­
let is.

„Az „Egyetértés“ mai számának egyik ezikke 
iárgvaja az esküdtszéki tagok kinevezeset, bator- 
k odú na kiegészítésül saját tapasztalataimat ez ügy­
ben a t. bierkesztó-eggei közö ni. Az l8t>o-ik ey 
éta vigyük I oldog fővárosunknak önálló es adózó 
poigaia; 1870 óta pedig egyik házbirtokosa, i874-ig 
vau,is 11 even át általam kezeit üzletem bejegy­
zett czégü volt.

M ndennek daezára nevem az esküdrszéki ta­
gok névsora ban felvéve nem volt. Múlt évben ebbeli 
jogom tál elm akarván, követelésemre nevein a neve­
zett névsorban jelenlétemben felvétetett, de tudván 
mily rend létezik e fővárosban, ez idén ismét 
betekintettem nevezett névsorba, és im az én 
nevein ismét hiányzott, Minthogy ezt „utálatos 
r e u d‘-nek neveztem, készséggel ismét beiktatva 
lettem, sőt még póttagnak is kisorsolva lettem. 
Lám mily véletlen! Tisztelettel

Bernatoky Antal.
Á tisztelt levélíró „véletlenének.“ pótlásául 

szolgálhatunk mi is egy „véletlennel“, a mely jel­
lemzi a városházán dívó fogalmakat a törvényről, 
rendről és igazságról.

Midőn a kisorsolás előtt előzetesen megboly­
gattuk a visszaélést, egy német iap szerkesztőjének 
megígérték, hogy ha ő a maga lapjában nem 
bolygatja a dolgot, őt a szolgálati lajstromba is 
beveszik.

Nemde érdekes kisorsolás és érdekes össze­
állítás.

És nálunk törvényes állapotokról beszélnek, 
midőn a törvényeket nyíltan, cynikus egykedvű­
séggel játszák ki, mintha Hoíteniócziában 
volnánk.

Mire való akkor az a 48-iki törvény, mire 
való az egész törvénytár midőn semmi biztosíték 
megtartásukra ép azok részéről, a kiknek példát 
kellene nyújtani?

Igazi corrupt állapotok, 
társadalom a rend és törvény 
Isllenségétöi büzhödik, s még 
tust talal.

No de lesz gondunk arra a cliqnere.

Színház, művészet.
— A nemzeti színház jövő heti műsora:

29. Ellenaliaatlac - Sylvester-éj (először) 3l). Szele-
ö 1 vés tér-éj (ü-szor). 31 Borgia Lucretia. Tanez-

äsfciueiit. Jan. 1. Tiónkereső. 2. Lalla-Rvukh. Cvppe-
iieiii monJe. i. Aida. 5. Fouretiambaiiit-csaiad ti. 

.zrtdts jeauya. \ isszatéres Japánból. Diplomata (3-szor). 
— \ arszinhaz: devz 29 Windsor! víg nők Jaa. d. 
Kísértet. 4 l’eluivasónő. Diplomata. 5 Ördög köbért.

— D ebr eez en 0 c 1 írjak nekünk, hogy 
az ottani szinügyek a legkedvezőbb fordulatot vették 
ólját, a, mely hivatva tan a ddbrsczem színház jó 
hírnevet vissza szerezni. A repertoire változatos, 
s minden héten szolgai egy két, sőt néha három 
ujüuus, ggal is, mely felváltva dráma, vígjáték, 
népszínmű, vagy operett«. — Egyeuül csak az 
opera szeii elő régiségéit. A társulat tagjai a vi­
dék iegiitüiiőbo eiöibol vannak össze válogatva. 
M-tudó».v ué, Kocsis Irma és Fekete ismert nevek, 
ez nen ki vöi ti zabé Budi, Traversz, Lászíné, Tö- 
rokné, Fuliényiné, Foiteuyi, Mánduky. Lászy, Be- 
n-dek, Szatumary Károly, Lovászy, Mészáros Ilia, 
Fereüozy, de legkülönösebben pedig Szathmáry 
Árpád meitáa kedvenczei a közönségnek, mely 
majdnem minden este megtölti a szia háza t.

— A miskolezi nagy ár viz daczára is 
Miklósé ügybuzgó színigazgatónknak nem lebet 
pauísza a közönség partul «sára nézve. A társulat 
le Ken kitűnő trókoói van összeválogatva. — A 
repertoire az újdonságok egész halmazával van 
te.ve. „A kornevilli bar.-.ngok“, „Pnos bugyella- 
ris“, „Huszár káplár“ s,t. mind szép számú kö- 
xöuséK e.ött, s jeles előadásban kerültek színre. A 
tagok'kő ül első helyen „Aiszeghy Ilona“ 
opere.te és nepiziumü énekesnő emiitendő, ki élénk, 
kedves játékával, szabatos szép énekével rövid idő 
mu va a vmek első operetté énekesnője lesz. Egye­
din o az, kit közönségül.k minden színpadra lépe­

tt. Jövő hó másodikén tar- 
i több kedves meglepetésben 

de.óznak őt íeszestteni. Kívüle meg a társu-

a midőn a büzhődt 
embereinek tiszte- 
az effélékben vir-

Tarasszovics, Nyíregyházi, Tóth, Szép, Demidor, 
Szentessy, Kőműves sat. és mindenekelőtt a derek 
direktor Mik lossy. Hogy mindemellett is a 
nagy kiadásokat alig képes fedezni az igazgató 
azért van, mert az árak oly kicsinyek, hogy egy 
tele házzal sem csinálhat többet 90 frt napi költ­
ség mellett 200 frt bevételnél. így egy páholy 1 
frt 50 kr., s mindemellett megtörténik, hogy kö­
zönséges alkalmakkor is 12, sőt 15-en is ülnek 
bmne. — Végül megemlítem, hogy tegnapelőtt 

Csikós“ bau Veres nevű fiatal színész tett első 
kísérletet, s mondhatom, oly óriási sikerrel, minőt 
csak kívánni lehet. Hangja^ gyönyörű s feltűnő 
szépen énekelte népdalait. (K.)

Egyletek, társulatok.
— A budapesti első szegénygyer­

mek k e r t egylet javára decz. 10-én tartott 
színházi előadás 223 írt 52 kr tisztajövedelmet 
hozott. Az egylet elnöksége köszönetét fejezi ki 
mindazoknak, kik az előadásban közreműködtek.
Az eg) let tabáni gyermekkertjében je.enleg 54 
gyermek van felvéve, kik ebéddel láttatnak el, 
karácsonyra p dig uj téii ruhát, ezipőt, játékszere­
ket és csemegéket kaptak. Az egylet második 
gverraekkerije január 1-én nyittatik meg Buda- 
Ujlakon.

— A magyar tisztviselők országos 
egyesülete a Hungária szálló dísztermében decz. 
hó 31-én hangvercermyel egybekötött zártkörű 
tánczvigalmat rendez. Kezdete 8 órakor. Vendég­
jegyek ez alkalommal nem adatnak ki.

J — a fővárosi iparosok köre vasárnapon 
deszember 29-én e-te 7 és fel órakor saját helyiségeiben 
(Fereucziek bazárja) tánezmulatsággal összekötött hangver 
senyt rendez.

— „A budapesti iparosképző pro- 
testáns-egylet“ január hó 1-én, szerdán, d. 
u. 4 órakor a helybeli ágost. hitv. magyar-német 
gyülekezet dísztermében (Deáktér 3. sz., 2. emel.) 
újévi ünnepet rendez, melyre ez egylet barátjait és 
pán fogóit meghívja. Ez ünnep alkalmával, melyen 
három szorgalmas egyleti tag fog megjutalmaztatni, 
ének előadás és szavalatokon kívül Ká t h Arnold 
tanár kísérletekkel összekötött természettan! elő­
adást is tartaná.

— A természettudományi társulat 
január 15-én d. u. 5 órakor a tud. akadémia kis 
termében közgyűlést, — 24-en pedig délután 6 
órakor a vegytani intézet előadási termében nép­
szerű felolvasó estét tart.

— Az izraelita n ő egylet utolsó 
választmányi ülésében felolvastatott az 
utolsó három hónapról szóló jelentés, melyből kö­
vetkezőket emelünk ki: Ambuláns segélyezésben 
kiosztatott 596 frt, havi segélyezésben 71 forint, 
lakbér segélyezés 713 frt, árváknak 202 frt, gyer­
mekágyasoknak 57 írt, kiházasitási segélyben 45 
frt, összessel! 2330 frt. Az egész even át_ nyitva 
álló tápintézetben sept. havában étkeztek 5185-an 
ezekből 229-en ingyen. Októberben 3708-an, eb­
ből ingyen 27l-ec, novemberben 6489-en, ingyen 
839-en.' Összesen .1.5 383-an Az egylet árvaházában 
elhelyezett 40 növendék közül 4 a polgári iskolát,
2 az ipariskolát látogatják meg. Továbbá 2 a 
szabómesterséget, 3 a varrást tanulja, egy pedig 
gyermekkertésszó müveltetik ki. Az egylet árva 
menházában a lányok létszáma ismét 12-öre egé- 
szittetett ki.

— Az „Eötvös betegsegélyző és 
temetkezési-egylet“ javára, jan. hó 18-án a „Ze­
nekedvelők eg) létének“ nagy termében (bálvány- 
uteza 10. sz. a.) jótékonyczéiu tánczvigalom lesz.
A jegyek ára: Csaíádjegy 2 50. Személyjegy 1.50, 
í'elüilizetések köszönettel 'fogadtatnak.

— A hazai ipart pártoló és ter­
jesztő egyesület az 1879. évi január hó 
15-án délelőtt 9'/2 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart a íerencziek bazárjában levő iparos körben. 
Tárgyai lesznek: egy nő és egy féifi einök, egy 
nő es egy férfi alakok választása és eshetöleges 
indítványok. Ugyancsak folyó hó 27-én d. u. négy j 
órakor ugyanott választmányi ülést “•-*t art.

Főváros! ügyek.
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íandó )U,a omjateku
szál
lat ,ó erői köze tartoznak, Bercsényiné, Tolnayné,

Törvényhatósági közgyűlés.
II, nap — decz. 28. —

Az elnök több rendbeli jelentése után a köz­
gyűlés napirendre térvén; bemutatták a sajtó­
ügyi esküdtek 1879. évi szolgálati lajstromát.

T e n c z e r Pál felhozza azon. a közönség kö­
rében elterjedt hirt, hogy az esküdteket nem 
az összes pogárságbol sorsolják ki, 
hanem ol. módon állítják össze, hogy mindig csak 
ugyanazon nevekkel találkozunk, minélfogva olyast 
sejtenek, hogy a lajstrom a kormány szolgálatára 
áhittitik csak össze. Z me sk ál tiltakozik az ellen, 
hogy i't kósza híreket hozzanak föl. Káth fő­
polgármester pedig előadja, hogy egy háromtagú 
bizottság szokott kiküldetni, mely kiválasztja a 
sajtóügyi esküdtek qualifieatiójával biró polgá­
rokat s azok közül kisorsolja az esküdteket. Az 
eljárás Horváth miniszter egy 1867-iki rendeletén 
alapszik, mely alig különbözik Deák egy 1848-iki 
hasonló rendelőétől. Ten ezer örül, hogy kon­
statál: atott, miszerint a miniszteri rendelet okozza 
a 48-iki törvénytől való eltérést. A közgyűlés a 
felszólalás fölött napi rendre tér, a Ujtsrom át fog 
szolgáltattam! a törvényszék elnökén-k.

Ezután felolvastak egy miniszteri leiratot, 
mely szerint a kormány beleegyezik abba, bogy a 
kültelki rendészet és a mezei rendőrség szervezése 
végett vegyes bizottság üljön össze a minisztérium­
ban. A miniszter a maga részéről Tbaisz főka­
pitányt küldte ki. A közgyűlés belé váOsztotta: 
Havas Sándor, Cséry Lajos, Forgó István, Fuchs 
Gr. Kerntler Ferencz, Nadosy György és Steiger 
urakat.

A dunabalparti telekkönyvi munká­
latok átalakításáról szóló végjelentést ter­
jesztették most elő. Négy évig tartott e munka; 
83.177 frt 15 krba került. Megtakarítás az elő­
irányzatból 6506 frt 60 kr. Páratlan szorgalom­
mal és kitűnő sikerrel végeztetett be e nagy 
munka, melynek előidézésében nagy része volt a | 
telekkönyvi törvényszék volt elnökének: Sárkány 
Józsefnek, jelenlegi elnökének Csernáknak ; a telek­
könyvi személyzetnek, továbbá Halácsv Sándi.z 
mérnöknek, kinek 1000 írt jutalom adása indít­
vány oztatik, továbbá Csengey Endre főügyésznek 
s az egész bizottságnak, mely a város által 1873- 
ben kiküldetett. A közgyűlés Halácsynak 1000 
frt s Csengeynek szintén ezer frt jutalmat szavaz 
meg, a telekkönyvi személyzetnek 1600 frtot ha­
tároz kiosztatni; — a bizottság tagjainak, s a 
törvényszéki elnöknek pedig köszönetét szavaz.

E tárgygyal kapcsolatban Steiger indít­
ványt tett, hogy a telekkönyvi nyilvántartás gyor­
sítása végett a törvényszék elnök kéressék föl, 
több példányban küldeni meg a telekkönyvi vég­
zéseket, hogy a mérnöki hivatal jókor értesüljön, 
mely indítvány elfogadtatott. A fentirt jutalmak 
fedezetéül az átalakítási munkákra megszavazott 
összegből fönnmaradt 6500 frt jelöltetett ki. A 
három szögelési munkák felülvizsgálatáért tiz évi 
fáradozás jutalmául Kruspér István tanárnak 2000 
írt, Devecsics mérnöknek 500 frtot szavaztak meg.

Számos gyógyszerész uj gyógytár fölállításáért 
folyamodott a belügyminisztériumhoz. Ez a folyamod­
ványokat a városhoz küldvén le, a közegészségi 
bizottság mindnyáját elutasítani javasolja, mert a 
most létező 33 gyógyszertár elég. Ha szüksége 
mutatkozik, maga a hatóság fogja kezdeményezni 
a gyógytárak szaporítását olykép, hogy minden ily 
állás pályázat utján töltessék be.

A közgyűlés egyhangúlag csatlakozott e né­
zethez, csupán Glück Ignácz és Patrubány közt 
volt egy kis csatározás valamely mellékkérdésben.

A partbeosztási bizottmány bemutatván je­
lentését, mely szerént a Duna mindkét partjain a 
bérleti árak változatlanul a tavalyiak maradnak — 
ez jóváhagyólag tudomásul vétetett.

A regale-szabályzatot illetőleg a minisztérium 
által kívánt csekély módosításokat keresztülvinni 
rendelték.

Steind Imre építész az uj városháza építésé­
hez fel nem használt gothstylű terveiért 5500 frtot 
számított fel. A múlt közgyűlés a jogügyi bizott­
ságot kérdezte meg. joga van-e hozzá az építész­
nek. A bizottság igenlőleg felelt s a közgyűlés 
Havas Ignácz felvilágosító felszólalása után utal­
ványozta a nevezett összeget.

Királyi Pál ind.tványt tett a zár kőle­
téti ünnepély iránt, mert nem tekintheti befeje­
zettnek e nevezetes és díszes épületet anélkül, hogy 
némi zárkőietéti ünnepély ne tartassák.

Gerlóczy alpolgármester helyesli az esz­
mét, de a zárkőietéti ünnepélynek csak akkor van 
helye, ha valamely középület már teljesen kész, 
holott az uj városházának épen közgyűlési termé­
ben vannak fülkék, melyek freskó-képek szá­
mára tar: attak fönn. E freskókat a jelen pénzvi­
szonyok tekintetbe vételével nem lehet kirajzol- 
satni, mert belejönnek vagy 4500 írtba, bár nem 
helyes, hogy egy 6 milliós költségvetésű város 
képzőművészeti czélokra. évenkint semmit sem ál­
doz. Lehet, hogy e képeket előbb meg lehet fes­
tetni, mint gondolnék, tehát várja be a közgyűlés 
a tanács intézkedését és ha ez czélszerünek látja, 
akkor a zárünnepélyt is meg lehet tartani.

Az elnök ily értelemben mondja ki a hatá­
rozatot, utasítván a tanácsot a zárkőietéti ünnepély 
iránt annak idején előterjesztést tenni.

A terézvárosi szürkenénéknek 250 forint a 
gazdasszonyok egyletének 200 forint, az irói kör­
nek 100 frt segély megszavaztatván, — még Di- 
viaczky indítványa a házaló-kereskedés szabá yozása 
iránt utasittatott az ii arrendészeti bizottsághoz 
s ezzel a közgyűlés befejezést nyert.

— A fővárosi tanács mai ülésében több 
állomás lön választás utján betöltve. Megválasztat­
tak II od oszt. tollnoknak: Mátray József: III-ad 
oszt. tollnoknak: Józsa Mihály; fogalmazó gyakor­
noknak : Szabó Károly, Herein Károly, ifj. Meily 
József; az adószámviteli hivatalhoz számvizsgáló­
nak : Gieszrh gl József; számtiszteknek: Vauké 
Nándor, Schütt Károly, Ledniczky Károly és 
Marchardt József; számsegédeknek : Zombory 
Gyula, Magyar Kálmán; gyakornoknak: Onhaiser 
Jenő; tanácsi altiadénak: Pelíer Ágoston; levéltári 
segédnek : Bothkopf Ágoston ; árvaszéki segédnek 
Papp Károly; laj'.stromizónak: Doknly Lajos.

Az 1879-ben szükséglendő csatorna 
építési és javítási munkáitokra nézve ma dél­
előtt a következő ajánlatok nyujtattak be a város­
házán : 1. Hali ez ky Bé:a, 27% engedmény 
600 frt bánatpénz; 1. Klein János, 30% en­
gedmény 600 frt éríékpapir bána'pénz ; 3. H i r s eh 
Ferencz 31% engedmény 600 forint bánatpénz;

4. Ka pelíer Adolf 30% engedmény 600 forint 
bánatpénz és Müller Béla 25%% engedmény 
700 forint bánatpénz. Hogy az ajánlattevők közt 
melyik nyerendi el a munkaiatokat közelebb log
eldöntetni. , ...

— Az ártézi kút. A belügyminiszter
helyben hagyta a főváros, közgyűlés azon intéz­
kedését, a melyei Zsigmondy Vilmos mérnök­
nek az artézi kút furatása körül szerzett érdemei­
ért 20,000 frt jutalmat szavazott meg. A tanács 
ennélfogva mai ülésében az összeget utalványozta.

Törvényszéki csarnok.
— Fegvelmi tárgyalások a kir. 

táblán. Déesi István nyírbátori bírósági végre­
hajtó ellen az a vád emeltetett, hogy hivatalos kö­
telességeit elhanyagolja, a végrehajtásokról vezetett 
könyveket lelkiismeretlenül vezeti, azonkívül maga­
viseleté olyan, hogy sem hivatalos állására, sem 
tiszttársaira nem hoz becsületet, mindegyre leisz- 
sza o agát, ily állapotban garázda, ezivakodő, egy 
alkalommal a korcs mabeli pinezérekkel is összeve­
rekedett. A főügyészi helyettes 80 frt birságban 
kéri elmarasztit ni. A kir. tábla fegyelmi tanácsa 
dorgálásra s 50 frt bírságra ítélte. — B o d ó Pál
nnmr-lrdlIAi íáráshirAsílíri fiíTV váltó BÜáráS“nagy-káliói járásbirósági aljegyző egy váltó eljárás­
nál reudellenesen járt el, nem az óvatolt eredeti 
váltót, hanem ennek másolatát irta alá s ez által 
a váltótulajdonosnak kárt okozott. Fegyelmi eljá­
rást indítottak ellene s a kir. tábla fegyelmi taná­
csa őt ma roszszalásra Ítélte s 20 frt birságban 
marasztalta el.

— Bűnhalmaz. A fenyitőtőrvényszék ma 
újra egy 13 próbáé csaló pőrének tárgyalását 
kezdte meg. A fogvalevő vádlott neve Haus in­
ger Ferencz, nagy-körösi születésű, hol füszerke- 
reskedő is volt, aztán 1874-ben Budapestre jött 
vagyontalan állapotban, mégis Kiss és Vinkovics- 
tól megvett egy füszerüzletet 9000 írton részlet- 
fizetésre. Azonban a részleteket nem fizette és igy 
elvették kezéről az üzletet. Nyitott „Hausinger D. 
E “ ezég alatt újat a Haris-bazárban, vett árukat 
bizománybán és nem szolgáltatta át a bevett 
pénzt, árukat rendelt utánvétel mellett; kiváltatta 
szót at a szállítóval. Alattomban pedig potom áron 
eladogatta. Azonkívül uj főídesurként mutatta be 
magát a helyszerzőknól, kik számára gazdatiszte­
ket fogad'ak fel s cautiot adatott magának, melyet 
aztán vissza nem tudott fizetni. Két évi börtönre 
Ítéltetett.

— S aj tó p ö r. Nagy István fővárosi rendőr­
tiszt a „Pester Journal“ czimü lap ellen — egy 
e hó 9-ikén megjelent rágalmazó közlemény miatt 
sajtópert indított.
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KÖZGAZDASÁG
Üzleti licti szemle.

Budapest, deezember 28=4n.

Az időjárás változó. A hét igen kedvezően 
kezdődött, s a vetemények sürü meleg hófedél­
nek örvendhettek. Most pedig a hét utolsó nap­
jában egyszerre ismét változás állt be a mennyiben 
olvadásnak indul a hó, s nem tud ellen állani a 
magasabb hévfok befolyásának. A közlekedés is 
csak pillanatnyilag szenved, mert egy erős fagy 
a felolvatt utakat ismét helyre állítja. Különben is 
a lefolyt héten az ünnepen következtében a for­
galom oly csekély volt, hogy az időjárás az üz­
letre se a mi befolyással nem birt; s a forgalom 
minden gabonanemben oly laza volt, hogy éfon- 
kebb szállitá-nál is, élénkség alig kaphatott volna 
lábra. Gabona. A felszállitás csekély, a vétel- 
kedv korlátozott.

Búza. A hangulat lany ha, mert a malmok az 
év záriával csendesen tartózkodó állást foglalnak el. 
A forgalom alig volt 30000 mm., melynek ára 
csak 5 krral csökkent. Minden más gabonanemben 
nagyon kevés hozatott a piaczra, s változatlan árak 
me lett bocsájtatott áruba. Tengeri ára valamivel 
emelkedett. A jegyzések következők:

Búza bánsági 75—80 kilogr. hectoliterk. 
7.95—9.11, tiszavidéki 76 | 80 kih.gr. hectohfrrk. 
7.60 — 9.70, pestvidéki 76—80 kilogr. hectoliterk.
8.25— 9.25, fehérmegyei 76 — 30 kilogr. hectoliterk,
8.25— 9.50, magyar éj3zakvidéki 7.69—8.50. Ta­
vaszra szállítandó. Üzlet nélkül 8.62%—8.61% kr.

Rozs 70—72 kilogr. hectoliterk. 5.80 — 6 frt.
Árpa. Takarmány 60—62 kilogr. hectoliterk, 

5.40—5.75, étetni való 62—64 kilogr. hectoliterk. 
g’ßO—7.20, sörfőzdéi 64—66 kilogr. hectoliterk. 
7A0-8.50.

Zab 36—40 kilós 5.40—5.60, tavaszra szál­
lítandó 5.80—5.95.

Tengeri uj magyar 73 kiló hectolit. 4 45— 
4.55, május—júniusban szállítandó 4.92%—4.97%.

Liszt. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
múlt héten végbement ünnepek miatt az üzletben 
majdnem teljes szünet volt. Vevőinknek az üzleti 
tevékenységnek ezen féibeszakasztása alatt egyálta­
lában nincs hajlamúk sem kész szolgáltatási, sem 
határidőre szóló kötések elvállalására, a gyárosok 
pedig jól tudják, h >gy nekik ilyenkor várakozó ma­
gatartásnál jobb szerep nem jut osztályrészül.

így tehát kiki tétlen maradt és az árak szem­
ben az utolsó jegyzékkel névszerint semmi válto­
zást nem mutattak.

Gyapjú üzlet ('Baumann Tivadar ezég jelen­

tése.) Az újévi gyapjuvásár már'megkezdódötVs ve- 
vőkül is többnyire egyenruha szállítók jelentkeztek.
Az árak általában nem változtak, csak egyenruhá­
zati czélokra használható gyapjú emelkedett 2—3 
írttal magasabbra, mint a novemberig vásáron. Ed­
dig következő tételek adattak el: 50 mm. finom 
szövetgyapju 147—148 frt 130 mm. könnyű közép­
szerű egynyiretü 80—81 frt 40 mm. jobb homok- 
gyapjú 68—69 frt 60 mm. hevesi nyárigyapju 
84 — 86 frt 200 mm. tiszai 2 nyiretü és nyári 
gyapjú 83—84 frt 56 kilónként. Ezen felől szer­
ződés jött létre; 300 bécsi mázsa győri püspök 
102 frt és 1 arany 200 bécsi mázsa győri kápta­
lan 102 és 1 arany 400 bécsi mázsa gr. Széehénv 
Imre és Dénes 162 frt.

Hüvelyes vetemények. A karácsonyi ünnepek 
miatt e héten tökéletes nyugalom uralkodott, s ha 
kivételesen egyes czikk jo'bb keresletnek örvendett, 
az árak az által nem változtak.

Bab szállítás nélkül, állomáson nagy a kíná­
lat. Az árak változatlanul 7.50—60 kr., 8 frt 40 
—50 kr. ide szállítva.

Törpe bab. Ámbár kevés van a készleten, 
de mégis elegendő a kereslet fedezésére. Ara 
10% forint.

" Tarka néhány vaggonnal az alsó állomáso­
kon 5%—6% Írttal kináltatott, de vevő nem akadt.

Lencse Vevő nélkül. A kinálkozók egészen 
figyelemén kívül hagyattak. A névleges ár 8—12 
frt. Ugyanez jegyezhető fel a borsó üzletről is. 
Nem volt kereslet, s az árak a múltbeliek maradtak.

Nyers köles. A malmok részére volt némi 
kereslet 5—5% forinttal.

Köleskása (hámazott) csendes. A mal­
mok részéről igen élénk a kínálat. Az ára 8.80—
9 frt 100 kilóként.

Mák. E héten igen. kereret volt az ünnepek 
szükségleti fedezetére. A készlet mindenütt oly nagy 
volt, hogy az eladók csak azon törekedtek, hogy 
áruikat eladhassák, mely körülmény által az arak 
nem emelkedkettek. ügy mint a múlt héten, szürke 
18-19, kék 20-23 frt.

Lenmag 12.50-13 frt.
Moharmag 6—6.50.
Bükköny 5.50—6 frt.
Kendermag 8.50—8.75.
Disznózsír csendes. Ára 49—49.50 hordó 

nélkül, hordóval 52.50—53 frt.
Szaloni forgalom nélkül. Vidéki némi lendü­

letnek örvendett és nehány 100 mázsa 41 írtjával 
adatott el.

Szesz. A lefolyt héten a kínálat valamivel 
élénkebb volt, de a forgalom jelentéktelen maradt, 
s az üzlet csendes lefolyású volt. Uj módszer 
nagyban 27.50 krral jegyeztetett.

Repczeolaj lanyha. Finomított 33.50—34.
Lenmagolaj 38.50—40.50.
Olajpogácsa repeze eczet préselt 6—6.20.
Fagygyu lanyha. Olvasztott 45.50—46.50.
Rongy. Az üzlet a legszűkebb korlátok kö­

zött mozgottt. A felszállttá-ok és eladások igen 
lényegtelenek. Az árak szilárdak és magyar I. m. 
fehér 20-21 frt. Il-od rendű 15—17 frt., lábrongy 
12—13 frt., csomagolni való, finom 11—12% frt., 
goromba 10—12 frt., kék lenn 12%—13% frt., 
pamut rongy 10%—11 frt., kartony 5—6 frt. 100 
kilóként.

Szilva. Csekély szállítás mellett a múlt heti 
árak jegyeztettek, bosniai hordóban 13%—14% 
írt., szilva iz 12—14.

Méz, korlátolt forgalom mellett az árak nem 
változtak. Nyers minőség szerint 30—32 írt., sárga 
csurgatott 32*/2—34 frt.

Kender, apátini 30—35 frt. hegyezett 50-65 
frt. Vargakender 100—110 frt.

Nyersbőrben a forgalom csekély volt, kecs­
kebőr ÍOO drbként 180—18-5 írttal adatott el.

Borkő, szilárd fehér I. m. 59—62 frt. Il-od 
rendű 48—52 frt.

Gubacs, lanyha, magyar uj I. m. 18—19 frt.
Gyarmatáruk. [Wertheimer és Franki 

ezég jelentése.] a ezukorüzletben e héten 
sem mutatkozott áremelő.-1, sót ellenkezőleg nehány 
tétel % forinttal olcsóbban adatott el a múlt heti 
árnál.

Kávé nagyobb keresletnek örvendett, külö­
nösen linóm zöld minőségű, mig alsó ob rendű 
figyelmen kívül hagyatott.

Rizs átalában lanyha.
Fűszerek szilárdan jegyeztetnek.
Deli gyümölcs közül szent János-kenyér 1 

írttal, apró szőllő 2 írttal csökkent.
A ezukor jegyzései következő: finomított 

45—46.75 kr., melts 44—45 írt, koczka 47—48 
frt, pile 42—43 frt.

Sertesüzlet- [Az I-ső magyar sertés­
hizlaló s előlegező részvénytársa­
ság jelentése.] Az üzlet e héten is élénk 
volt. Jó nehéz minőségű áru, mely hiányozni 
kezd, erősen vétetett s a jegyzés fe.ül fizettetett. 
Mák dí-znók nem igen szállitattak fel és 31—32 
krral fizetettek kilogramkent élő sulylyal. ^ jegy­
zete árak a következők: magyar neuéz 
44%—45% kr, könnyebb 41—44 kr, vidéki ser­
tés 39—41 kr, szerbiai 39 %—40 kr. oláh 39— 
43 kr, tüskés 37%—39 kr, kilogramkópt tiszta 
sulylyal. a tengeri ára: uj 4.70 kr. Árpa5.50 
kr métermázsáuként. A sertések iétszáma; 
deezember 20-an 53620 drb.

Felhajtatott: alvidékről kövér 4100 
etetni való 800. Erdélyből 360. Serbiából 3170

szelíden__ Teréz meglógta Leo kezét,
Baltimurekoz vonta:

— Öü megeskuszik védeni őt nemde ? szolt 
a fiatal emberhez, ha ő valaha oly veszélybe jutna, 
nnnt most az ön atyja t

— O Teréz 1 szolt Leo tüzesen megcsókolva a 
fiatal leány kezet, nem adnám e minden csepp 
verőmet, hogy önt egy kön, tői megkíméljem ?

Ezen pillanatban egy templom óra ütése 
hallatszott. Tizenkét hangos és buskomor ütés 
za.arta meg az éj csendjét. Éjfélt ütött a szom­
széd falu tornyán. Ekkor egy rémitő sikoltás meg­
remegtető e borzasztó jelenet minden tanúját. Ma­
thilde tangvörős arczczal, ki meredt szemekkel Vil- 
leíKur grófra rohant, karjával mint vas pántokkal 
körülfog a, és átható hangon kiáltá:

— Az éjfél embere! az éjfél embere ! Az 
öreg nemes ki akart bontakozni ezen szoros ölelés­
ből ae a szenvedély, a düh, a felindulás, tizsza- j 
iez’te Mathilde erejét; sebesen magával ragadta a j 
meiedeí part széléig, most vadul felkaczagott, és j 
z.-ákmánjával, melyet még mindig átölelve tartott, i 
a mélységbe vetette msgát. Ezen jelenet oly hirte- j 
len ment végbe, hogy a jelenlevők közt senkinek j 
sem volt ideje ellenszegülni az őrült tervének. Még j 
Leót is a tóidhoz szegzó a meglepetés és ijedtség, j 
és csak akkor rohant atyja segélyére, midőn Vil- ! 
i*fl ur gróf és Mathilde holt teste már eltűnt a 
hullámosban.

Baltimore kővé vált. A meredek part szélén 
állva, egy komor és elhaló tekintetet vetett a 
habokra, melyek a szegény őrültet elnyelték. Két 
nagy kony csendesen gördült le megbámult 
arezan, és nyomuk megmaradt mintha tűzzel éget­
tek volna. Ezután két kezét erősen szívéie szoritá, 
mintha fékezni akarná dobogását, és társaihoz 
közelített, tekintetével Terézt keresve.

A szegény leány a földön elterülve feküdt és 
f jét Leo térüeiiez tamasztá. Baltimore karjaiba 
vévé, intett a fiatal embernek, hogy kövesse és 
'so^an áttört » bokrokon. Csekély távolban egy 
súk.ia hasadásban egy üreg lön látható, melyet

bokrok és gályák takartak el. Baltimore belépett, 
Terézt egy száraz levelekből készült nyughelyre 
tévé, és anyai gondossággal igyekezett őt életre 
hozni. Nehány pillanat múlva, a szegény gyermek 
felnyitá szemeit, meglepetve tekintett Baltimore 
és Leóra, de azonnal eszébe jutott a vesztesség, ' 
melyet szenvedett és szive könyzáporban keresett 

I enyhülést.
— Leányom! te meg vagy mentve ! kiáltá a 

\ rabló leírhatatlan örömmel.
j A szegény gyermeket sokáig szőritá széles 
í melléhez, egy sajátságos tekintetet vetett reá, és 
j több ízben megcsókolta, mintha remegne, hogy 
í örökre elveszíthetné. Végre nagy megerőltetéssel 
{ kibontakozott atyjai meghatottságából, hevesen föl- 
\ egyenesedett, egy parancsoló mozdulattal kezét 
j Teréz felé nyujtá, és komor hangon igy szólott 
í Leohoz :

— Őrködjék felette; én búcsúzni megyek 
\ társaimhoz.

Ezután sebes léptekkel eltávozott.
Magokra maradva, a fiatalok egy ideig hall- 

\ gattak. Mindkettőt ugyanazon csapás érte, mivel 
j vigasztalhatták volna tehát egymást! Annyira el- 
I merültek fájdalmas elmé,kedéseikben, hogy alig 
■ vevék észre, miszerint a közös szerencsétlenség, 
í egy újabb kapcsot képezett köztük, és igy a sors 
j még szorosabban fűzte egymáshoz.

Leo szakit! meg először a csendet.
— Oh! mi el vagyunk átkozva! kiáltá, és 

j fejét csüggedten kezére hajtá. 
i — Ne szóljon igy barátom, suttogá szelíden 
i Teréz. Kérjük az eget, hogy hárítson el fejünkről 
I minden újabb gyászt.

— Ah! mity szerencsétlenségtől tarthatunk 
még ? szólt Leo. A borzasztó megpróbáltatás 
után, melyen átmentünk, mily csapás érhetne még 
bennünket?

— ön nem gondol atyámra, Leo? . . . . 
feleié szomorúan Teréz, És még is ön szerette 
atyját.

Midőn bevégzé szavait, egy lövés hallatszott 
a meredek part irányából. Majdnem ugyanazon 
pillanatban Biaritz Egyed berohant az üregbe és 
kiáltá:

— El van veszve! meg halt ő is! A mi ve­
zérünk !

— Szerencsétlen! mit akar ön mondani ? kér­
dő Teréz heves izgalommal.

— Az ön atyja kisasszony, a mi bátor vezé­
rünk meghalt; láttam, midőn a meredek part szé­
lén főbe lőtte magát, és a tengerbe zuhhant.

Ezen újabb esemény bár mily váratlan és 
mily borzasztó volt is, több erőre talált Teréznél, 
kinél a fájdalom már megszokottá vált.

Ő nem sirt, — a könyek már kiapadtak sze­
méből, — de térdre borult, és oly keserű próbára 
tett szive, hosszú és buzgó imában keresett vi­
gaszt. Leo megnyugtatva ezen áj latos megnyugvás 
láttára és nem tartva többé attól, hogy szerelme 
tárgya megtörik azon heves izgalmak súlyától, 
melyek a lelket gyötrik és tőnkre teszik hüvelyét 
a testet, intett a hegylakónak, hogy jöjjön vele 
ki az üregből és beszélje el a jelenet részleteit, 
melynek tanúja volt.

Biaritz Egyed elbeszélő, hogy Baltimore ősz- 
hivta társait, a parton búcsút vett tőlük, és jelenté, 
hogy még azon este Amerikába utazik: tanácsára 
a rablók azonnal elszóledtek, hogy egyenként tér ­
jenek vissza a pyrenekbe, és megérkezésük ide­
jére a hegyekben halasztották az uj vezér 
választását; ekkor Baltimore sietve egy levélkét 
irt, és reá bízta azt Leónak kézbesíteni; de alig 
tett néhány lépést, ezen megbízásnak megfelelni, 
midőn egy lövést hallott, és megfordulva latta Bal­
timore!, ki elkópülve, véresen a habokba zuhhant, 
ugyanazon helyen, hol Mathilde Villefleur gróffal a 
mélységbe vetette magát.

Mielőtt távoznék, a hegylakó kézbesítő Leó­
nak a levélkét, melyet Baltimore reá bízott; ekkor 
a fiatal ember belépett az üregbe, és kézen fogva 
Terézt, igy szólt:

— Teréz, hallgassa meg ezen néhány sor

felolvasását, melyet atyja irt, s mely kétségkívül 
végső akaratát tartalmazza.

A fiatal leány egy intéssel megegyezését ta- 
nusitá és Leo felolvasá a levélkét, melynek tartal­
ma a következő volt:

„Mint két ellenséges atya gyermekei, önök 
csupán mindkettő halála után egyesülhetnek. Eey 
perez múlva már nem leend akadály önök közt; 
szeressék tehát egymást annyira, mint a hogy aty- 
jáik gyűlölték egymást és a szerelem legyen eré­
nyük forrása, valamint a gyűlölet okozta az atyják 
bűneit.“

E levél felolvasása után, Teréz fejét Leo keb­
lére hajtá, és- fájdalmas hangon suttogá:

— 6 baráton 1 ha az ég valaha megengedi, 
hogy mi boldogok legyünk, boldogságunkat sok 
könynyc I ‘"sáicltuk meg!

v BEFEJEZÉS.
Mint említettük, nem messze a parttól egy 

hajó vetett horgonyt.
Ezen hajó Balti moréé volt, ki elhatározá Ame­

rikába menekülni neje és leányával, ha Villefleur 
grófon véghez vitte a bosszút, vagy mint ő nevezé 
az igazságszolgáltatást, melyet annyi gonddal elő­
készített volt.

Néhány órával a felsorolt események után, 
Leo és Teréz e hajóra szálltak, és elforditák sze­
műket egy tőidről, melynek látása csak szomorú 
emlékeket költhetett bennük.

Két hónappal később elérték az uj világ partjait. 
Midőn szövetsegök megáldatott, azon komor ma­
gányok egyikébe vonultak, melyek nagy folyók 
mellett elterülnek és gazdag tért nyujtamk a 
munka és szorgalomnak. Elfeledve és elfelejtetve 
a külvilágtól kölcsönös szerelmek áttörhetetlén 
báttyái közé vonultak és csupán a távolból hall­
gatták a városok lármázó zaját, s gyűlölet és 
bosszú felkiáltását, mely mindig mint egy kardal 
átokként emelkedik az emberi társaságból. A meny­
nyire izgatott és kinteljes volt életük hajdan, oly 
nyugodtan és tisztán folyt most, mint a patakok,

melyek viharos forrásoktól elválva, csendesen foly- 
dogálnak termékeny mezők közt.

Egy este azonban, akaratuk ellenére, a múlt 
emlékei felélesztettek. Égy munkás nap táradalmai 
után, Leo és Teréz falusi lakásuk küszöbén 
játszották gyermekeikkel, midőn egy csapat európai 
kivándorló nehány lépésnyi távolban elhaladt tőlük. 
Midőn őket megpillantó, az egyik közülök megle­
petve felkiáltott. Ez Biaritz Egyed, Baltimore hü 
és rendithetlen társa volt. Ezen ember Terézt 
mindig annyi gyöngédség és odaadással vette kö­
rül, mely sajátságos ellentétet képezett, szokásai 
durvasága és jelleme keménységével.

Most is sietett a fiatal asszonyhoz rohanni, 
és miután örömét nyilvánitá, hogy viszontláthatta, 
kétségkívül azon hitben, hogy ez érdekelni fogja, 
elbeszélő, hogy Baltimore halála után, a rablók 
szétszélyedtek, mert egy uj vezér választásában 
nem tudtak megegyezni; hogy ő nejével a hegyek 
túlsó oldalára menekült, hol dón Higuierro Bol­
dizsár szolgálatába lépett, ki kevéssel az előtt nőül 
vett egy Grandpré Lucienne nevű párisi nőt, és 
hogy a szegény Katalin néhány év után meghal­
ván, ő elhatározá Amerikába keresni szerencséi A. 
Guerin János, kit czivakodó természete gyakran 
kellemetlen helyzetekbe hozott, egy korcsmái vere­
kedés alkalmával megöletett. A mi Gantz Ismaelt, 
a szövetség bankárát illeti, Biaritz Egyed már 
hossza idő óta nem hallott róla semmit. Csupán 
annyit mondhatott, hogy a szövetség feloszlass 
után, az öreg zsidó Angliába költözött, hol való­
színűleg folytatta nzsorási keresetét.

Néhány pillanat malva, mely a visszaemlé­
kezésnek szenteltetett, Biaritz Egyed folytatta útját 
a sivatagokon át, és ezen találkozás óta, Villefleur 
gróf fia, és Baltimore leánya, nem zavartatott 
többé nyugalma és boldogságában a mait végzetes 
emlékeitől.

— Vége. —
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Olvaspázágból 1700. TidéVrSl 160. M. Éjszaki 
„j ors]yán 830. összesen 10 620, összesen 64.240 db.

Élhajtatott: felvidékre 260. Bécsbe 4l80. 
Prágába 760. Bodenbachon át 730. Buttkán át 

Stu tgártba 600. Budapesti fogyasztás 2830. 
Kőbányai gvárasok 320. összesen 9990. Marad át- 
i^baű‘50.630 dh„ melyek közül 14.030 db. a rész­
év szállásokon fekszik.

‘ Bécsi vásár 23/)2* Az üzlet az ünnepek kö­
vetkeztében élénk volt. Felhajtatott 4861 db. Ne- 
Téz ára 39—41 frt, középnehéz 83 - 38 frt, süldő
g,i_88 írt 100 kilogrammként élő sulylyal.

Dresdai vásár 23/,2. Lanyha, magyar sertés 
4:, fillér V-2 ki ogrammként.

Berlini vásár 23/12. A _sertés üzlet igen 
avomott volt. Felhajtatott 6365 db. Vidéki ser és
jó_43 márka. Orosz 36—37 márka. Magvar 39
m. 100 font 40 tárával.

Fakereskedelmünk.
fakereskedeímünk helyzetéről az „Erdé­

szeti Lapok* utolsó száma a következőket
Írja :

.A fiüzlet köréből nem c:ak a lejárt hóna­
ikról nem mondhatjuk, hogy várakozásainkat 
kielégítették volna, de a jeledről sem lebet vala­
ki biztosan jobb fordulatot; jelezni. A tavaszszal 
kedvezőbb kilátással megindult üzleti tevékmy- 
;í5,7, Németország közbejött vasúti díjemelése, az. 
aratás alatti esőzések és erre következett bonyo­
lult politikai helyzet súlya alatt csakhamar meg­
bénult s ez év számlája a birtokosok és kereske­
dik nagyobb részénél nem záródik o’y eredmény­
evei. mint a minőt kezdetben várni lehetett. A 
külföldre való eladások a felmerült nehézségek 
közbejötté előtt történt kötések alapján bár kisebb 
cyereménynyel, de legombolyittattak, a belföldi 
kérésiét pedig lényegesen csökkent, s az, mi el­
adásra jut. általában még most is nyomott árak 
mellett talál vételre, agy hogy csodálkozni kell, 
ha valaki a jó minőségű feuyődeszka köbméteiét 
10 frt 20 krért vállalkozik szállítani. — Az árak 
cyrmottsagat lényegesen okozzák a rendelkezésre 
állő nag'Obb készletek, melyek számosabb gózfü- 
resznél csaknem az egész évi termelés tömegével 
várnak eladásra, s a bennök heverő tetemes pénz­
készlettel nehéz helyzetbe hozzák a kereskedőket,

Szemben e viszonyokkal s az épen kétes pon­
ton lévő üzleti helyzettel, önként merül fel azon 
számos takereskedó részéről is helyeSc-n hangsú­
lyozott óhajtás, hogy a könnyebb kibontakozás és 
előnyösebb arak elérése végett tanácsos lenne, a 
termelést megszorítani. A tűzifa a vidéken az er- 
dösebb vagy ebben szegényebb hehek változata 
szerint, 3 ahhoz képest is, a miut a birtokosokkal 
versenyző és erdőtörvényt nem óhajtó fatolvaiok 
többet vagy kevesebbet lophatnak, joob vagy gyön­
gébb áraknak örvend, a raktárakban lévő készle­
tek azonban az utas megromlása és a beállott na­
gyobb havazások miatt biztosabb eladásra várhat­
nak. A fővárosi piaczot illetőleg meg ked még je­
leznünk, hogy a m. kir. államvasutak közvetí­
tése utján az ide utalt erdők újabb versenytársat 
nyernek az arad-körős öigyi erdőkben, miután ezek 
tűzifájának Hatvanon át Budapestre való száditása 
végett az arad-körösvöigyi 3. állomásáról közvet­
len díjszabás állapíttatott meg.

A szelvényáiuk s illetőleg fagyártmányok 
kedvező áraiakulasara igen kártékonyán hatagács- 
országi iának a magyar vasutak által adott tete­
mes díjmérséklés, minélfogva az idegen termékek 
épen aksor hozatnak az alföldi piaczra, midőn a 
magyar ta máshonnan kiszorittatik, mi á tai a 
kényszerű árc öskenes elkerülhetl-nné válik. A 
tűzifára ellenben azon körülmény káros, hogy a 
cserkeregtermelés minden csak nemileg használ­
ható fiatal tölgyál.abra is kiterjeszkedik. És a 
mennyioen az eddigi viszonyokhoz mérten már 
maga a cserkéreg kellően megfizettetik, a vissza­
maradó bántott ta oly alacsony árakon jut eladás­
ra, ho.y a vevőt képessé teszi a legjobb minőségű 
tűzifával verseny ezui.

Egyébiránt az általános piaezi hangulat az 
épöletíára épületi faanyagokra általa bn véve 
lanyha és e téren áremelkedést még azon Körül­
mény sem idézett elő, hogy a Felső-Tisza vidé­
kén beállott árvizek által a műit hó elején tete­
mes mennyiségű szeivényáruva! megrakott tutaiok 
sodortattak el, a melyek egy része C.-ap környékén 
fogatott ki. A tűzifát, eres let szintén igen gyönge, 
ezen kedvezőtlen kereskedelmi helyzetet a lágy 
téie.ő, a mindenütt lelhaimozoit teiemes készletek 
és a széngyartás térén beállott pangás idézte 
azt elő.

A töziíára nézve kedvező áralakulást csak az 
esetben lehet e tél folyamában várni, ha ntdies es 
erős hideg idők lógnak váltakozni,“

Bndapenti eabua- és ériéktííade decz. 2§.
Gebnatőzsce. A forgalom záros volt, a vé­

telkedv cseaely: az arak nem vá.toztak, hivatalos 
kötések nem jöttek létre.

A határidő tőzsdén nincs forgalom, az árak 
nem változtak.

Usance-buza, tavaszra 8.62y2—8 67J/2.
Tengeri 1879-d ki május—juniusia 4.92y2

4.0 1 y2.
Tavaszi zab 5 80—5 85.
Értéktőzsde. Az ultiméra szükségelt fedezet­

vásárlások véget értek, s a nyti észki-dőknek nincs 
alkalmuk, hogy újabb kötésekbe bocsátkozhassa­
nak. Ennek következtében a mai tőzsdén megint 
teljesen lanyha volt.

Az árak estek ; különösen az osztrák hitel­
részvények 224-ről 222.40 re, a magyar hitelrész­
vények is 50 krra! lettek olcsóbbak.

A forgdom felette csekély volt. A valuták és 
devisek kissé meglanyhultak.

Azelőtőzsdénaz osztrák hitelrószvónyek 
-24.40—222.90, 122.50-en voltak forgalomban ; a 
deli tőzsdén az osztrák hitelrószvények
- 22.40 éti záródtak; a magyar hítelrészvények 
214.25-őn maradtak Az arany rente 84.65—84.75-őn 
záródott. A helyiórtékek közül a serlőzde 400-on 
vásároltatott; a közúti vasút részvényei után 
188-on kérdezősködtek. Az első magyar biztositó 
társulat részvényei 2170-en maradtak. A malmok 
közül a Victoria 15ö-ön volt forgalomban.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 99.25—99 50 
keleti vasat I. 62.75-63.25, keleti vasút U. 74 25
— 74.50, 1877-diki állam kötvény 65.50—66—, 
m. jut. köles. 78 50—78 —, m. kínost, utal. II. 115.—
115 75, m. arany jár. 84.80—84 70. töldteherment
79.----- 80.—, temesv.-báuáti v, 75 50 —76.—, szölő-
dézsma válts. 81.75—82.—, municipaiis b.----- ’—
—, magyar hitelbank 214 50—214.—, Angló hun- 
garia —.------------.—, iparbank 40—41. lipót­
városi bank 35.—36.—, osztrák hitel részv. 222.40
222.60, kereskedelmi bank i 25.-----128.—, pesti
kereskedelmi bank 568 — 567, pesí-badai kézmű­
ves bank 63—65.—, magy. altai bizt. társ. 2170
2200. Pannónia oizt. int,----- 500, pesti bizt 99 25
99 50—, Unió 95—105. C<*nc. malom 478 — 
480, pest-kudii mai. 1285-1300, Erzsébet gőzm, 
265—262, heugerm 720—730, Luiza gzm. 259 
—258. molnáruk es süt gzm. 350—355. Pannónia 
mai. 1465—1475, Victoria gzm. 450—455, Aliöld- 
fiumei vasat 116.----- 116 50, északkel, vasút 115 50
116 50, erdélyi vasút 106. —107 —, kassa-oderb
vasút------.-------- .—, pesti közúti vas. 188.—

-189.—, ORZtr. állam v. —.—.------- budai he­
gyi paiya 67 50—68, közp. hazai takarék pénztár
94.---- 93. —. pesti 1. hazai tak. pt. 2506 —2520, főv.
tag. pénzt, 367—370, pesti külváivu 44—47. alagút
részv. 81.----- 80.—, Gaoz-téle vasöntöde 225—227.
Gschwmdt szeszgy. 265.—270, gyapjúm. —.—.— 
Athenaeum 302—306, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 525 Saigó-Tarján 91. 92.—, Sehlick-
féle vasgy. 65—60 első m. serlőződe 400—.40 í, 
sertéshizialő 125.—.135. spodium részv. 232—235,
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 96.-----
96.25, hitel sorsjegyek 162 50—163 50.

Pénznemek Äraoy 5 59 -5 61— 20 frankos 
arany 9.?5— 9 37, ezüst, 100.25 —iuü.50 , bírod, 
márka 57.75—57 85 Váltok Párisra 48.40— 
46 55 Svájczra 46 20—46 40, Londonra 117.10 
—117 40

Esti tőzsde. A magasabb árfolyamfudósitá- 
sok s az eszközölt fedezet vásárlások fdytán a 
hangulat megszilárdult. Az osztrák hitelré-zvények 
222.20 on nyíl!au meg. s emelkedvén 223 40 en 
zárónak. A magvar hitel részvények 214 50, a 
magyar arany rentek 84 80-oa maradtak.

tőzsde,-
Bécs, decz 28. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A sp euLtió a mai eióbörzén k. dvetlen 
hangulatban kezdé meg az üzletet, melyben a 
tegnap esi üzlet n>omolt árfolyamai mérvadók 
m.radtak. A vásár minden irályban pangó t, s a 
legközönségesebb játék papírokban a lg volt valami 
forgalam. Később néhány speculáns bitelrészvénye- 
ket vásárod, mely alkalommal az árfolyam né »il­
leg megszilárdult. A valuták szilárdabban állnak.

10 óra 12 perez. Osztr. hitelrészv. 220.75. 
magyar hitelrészv. 213.25, angol-osztrák 97 —, 
államvasut 254 50, lombard 63.50, Napoleondor
9.36y2, unió-bank------ , papír rente 61.70—, ezüst
rente —.------, osztr. arany rente —.—, magjar
arany rente 84 40—, márka —.—.

11 óra 13 p er c z k or jegyeztettek : osztr. 
hitelrészv. 221.50, magy. hitelrészv. 213.75, angol- 
osztrák 97.—, államvasut 254.50, lombard —.—, 
Napoleond'or 9.36—, unió-bank —.—, papír rente 
61 75—, ezüst rente —.—, osztrák arany rente 
—,—, magyar arany rente 84 87y2, galicziai —.

12 óra 47 perczkor. Osztr. hitelrészv. 221 40, 
magy. hitelrészv. 213.75, angol-osztrák 97.—, 
államvasut 254 25, lombard —.—, 1860-iki sorsj. 
113 80, 1864-iki sorsj. 140.—, m:,gv. so;sjegy
78.50, ezüst 100.10, Napoleondor 9.3öy2, unió-bank
67.50, papir-jára ék 61.80—, ezüsi-járadék 62.90, 
osztr aranyjáradék 72.95—, magyar arauyjáradek 
84.50—.

2 óra 14 perczkor; Osztr. hitel 221.10. an- 
gol-osztrvk 96.25, galicziai 232.50, ln.b.rd 68 25, 
á lamv su'. 254.50, papirjira iek 61.77y2.ezüst jára­
dék 62.95, hiteisor.'jegy 162.80, lböu-iki 113.80, 
1864-iki 140.—, Napoleondor 9 36—, arany 5.58, 
ezüst 100.05, Franklint 57.20 London 117 15, po­
rosz. pénzutalv. 57.87y2, török-sorsj. 21 25, arany 
rente 72 90, magy foldtehvrm. kőtv. 79.—, magy. 
vasúti kössön 99.25 salgó-tarjáni —.—, magvar 
hitel 213.75 magyar záloglevél 94 50, alföld 115 75, 
erdélyi lü5 50, magy. éjszakkeieti vasút 115.—, 
magyar keleti vasút 62 60, kei. vasúti elsőb. kötv. 
74 25, magy. sorsj. 78.50, tiszai vasat 184.50, 
kincstári utak. 1874. 114.75, magyar arany jára­
dék 84.45—.

5 óra 48 perczkor. (Zári d.) Osztr. hitelrészv. 
223.—, magy. hitelrészv. 214 25. «ugol-osztrak 
97 —, állauivisut 2 6. -, loinbar-t 68.25, uuio-bank 
67.5.0, Naooleondor 9 36—, papir-jand. 61 87*/2, 
ezüst-járadék 62 90, osztr. arauyjarad. 73. —, magy. 
arany,áraiiek 84 55—, márka.

Zárlatkor a következő jegyzések történtok ;
SS*«*, deez 23 Hitolréssv. >2120 Oalieziai 932.50. 

Áilamvasat 54 oO tlitel-sornegr 1*2 75 — Napoleond or 
$36— Arany 5.68 P'rankfart 67 lö. Corns-/ pémuíalváia 
'*7 8) Arany jár. 72 90 Angol ‘isztrák 96 30 Loiyhü.id
68— Tramvay----- . iíeate 61.77 '*su-as. 3 80 lS64-et
40.—. Ezüst 100 —. London 1710 Általános épitö-
bank-----. Törők sorsjegy 21 — Aagolépitóbank----
üaio-ba\K-----

Mécs, deez 28 tiagyar fő!drohor,n kötvény 78 75 
Salgó-Tarjíc — Uatrvar kitol 213 75 Magyar <ao>g 
levél 94 50 Erdély "05 50 Magyar Keleti vasút 65 40. 
Magyar eorsjegy 78 20 Magyar foldtutei 89 — Magyar

vasat! köiesön 99.25 Angló magyar . Fratitio magy 
bank —. Alföld ? 15.75. Magyar északkeleti vasút 115 50 
.Kel.-vasati elsőbbségi kőtv 62 60. Tisza: vasat 184 60 
Kínost atal. 1874. 114.80. árany járadék 84 45.

Bécs, decz. 28. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre —.— 
—.—, tavaszi huza 9.10—9.12, tengeri 
május—júniusra 5 20—5.25, őszi zab —.—.—, 
tavaszi zab 6.30—6.35, magy. gabona 6 40 
—6.70, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15 — 
6 30. (idei) 6.05—6.10. gyorstermő tengeri 
600-610, reccze-olaj szept.—deczemherre 
32 7A—33.—, száz kilogrammonként. Spiritus 29 50 
29.75.

Sreszfeld F. tőzsde-távirata az „Egyetértés“ részére. 
F&rís, deczember 28. (Zárlat.) 5°/0-os rente 76 50,

50/„-os rente í 12 90, oBsz 6 20, osztrák államvas. 655 — 
lombard 150—, török sorsjegy 4 >.25, magy rente 74 68, 
osztr. rente 61.18

Berlin, deez 28 2 óralZ á r 1 a t) Papir-jár. 53.10, 
ezüst rente —megyar arany rente 72 25, államvasut 
44150, hitelrészv. 31'4ÓU, lombard 119 kassa-oderoergi 
42—, romániai 32 7ó, rubel 194. -, osztrák arany rente
62.60, válni árf Rée.sre 17125 sralieviai----- , keleti vasút
elsőbb I. kib. 53.3-', kel vas. elsőbb kib. 68.75, Kincs­
tárjegy II. kib 99 25

Bréma, deez. 27. Petroleum sziláid (Zárlat) 
Standard h lyhea 8.5u. januárra 8 60 febr. ápril 9 10

New-Vurk, deezemb 26. Liszt 3 dollar 80 0, 
Vörös búza 1 d 1U é tengeri (régi) 48 e ezukor finomított 
6V8 d Kávé (Rióból) 14 5>. Zsir(Mark Wileox) 6 60 (Mark I 
Fairbanks) 6 — Szalonna 4 50, Gabtia szállítmány 6*/o. t 
Petroleum 8.?0 Petroleum PhiladelfU 86/g 0. — cta '

Frankfurt deezemb. 28 4 óra 40 p (Z á r 1 a t) 
Váltók Béesre 1 ■ 2 60, osztr bank részv. 673.—, osztrák 
hitelrészv. 190.75, osztr, államv. részv. 219,—, lombardok 
59.—, galicziai 201. , papir-járadék 53 75, ezüst-járadék 
53.93. osztr. arany rente 62 93, magyar ar. rente 72.60.

Baja, deczember 28. (Az „Egyetértés* 
tudósítása.) (Gabnaárak.) A behozatal nem 
felel meg a várakozásnak, mert az ntak járatla­
nok lévén, a vidéki termelők nem igen jöhettek 
be a piaczra. Az áraknál nem fordult elő nagy 
változás. Az árak következők: Tiszta búza 
7 80-7 85, rozs 5.30-5 3'», zab 4.75-4 80, 
árpa 4.80—485. kukoricza 3.90, mmkint. 
(Liszt-árak) (Hütil Ede A. első bajai henger­
malmából.) Din 0 sz. 21.—, 1 sz. 20.—, 2 sz.
19.50, 3 sz. 18.50, 4 sz. 17 50, 5 sz. 17.—, 6 sz.
15,—, 7 sz. 13.—, 8 sz. 11.—, 8y2 sz. 9.—, 83/4
sz. 7 frt Bozsliszt I. sz. 14.—, II. sz. 12.—, III.
sz. 10 irt. — Köleskáva I. sz. 10.—, II. sz. 8 írt, 
Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 frt 50 kt\, 
Költís-ondor i frt 50 kr, 100 Ugrónként,

Cservenka, decz. 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Az utóbbi napokban az idő meglá­
gyult, s az eső váltakozott a hóval. A gabnafor- 
galor, a lehető legiosszabb, mert a járhat an utak 
következtében a termelők nem szállíthatnak ba 
gabonát a piaczra. Az árak jelenleg köveik* zők: 
Búza minőség szerint 6.80—7.50; zab 4.60— 
4.70; árpa 4.50—4 80; tengeri 3.80—4,— ; 
száz kilogrammonként.

Temesvár, decz. 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) (G abn aü z le t.) Búza 5.60—5.70;
5 80-5.90; 6.—6.10; 6.20—6.30; 6.40-6.50; 
6.70—6.80; 6.90-7.-; 7.10-7.20; 7.35—7.45; 
7.65—7.75; 7.85—7.95. minőség szerint; rozs 
4.90-5.— ; árpa 480—5.— ; zab 4.70—4.80: 
tengeri 3.80-3.85, metermázsáuként.

Vegyes közleméíiyek.
Az olasz nagyvárosok lakosainak megadóz­

tatásáról érdekes adatok vannak az olasz foldmi- 
velési minisztérium most közzétett jelentésében. E 
j*-leütés szerint a beladósságok f lyron növekednek, 
s a négv utolsó évben a tartományok adósságai 
nem kevesebb mint 166 m Ilié frankkal szapor**d- 
tak, 1873. végén még csak 535. ellenben 1877. 
végén már 701 millió frankot tevén. Az olasz vá­
rosok közt leginkább el van adósodva Florenz, 
melynek adóssága 150 millió frankra rúg. Ez adós­
ság 6%-as kamattal lett kötve; az évi kamatt*her 
tehát 9 millió frankot tesz utána. Flórencz lakos­
sága 170,000 lévén, ennélfogva csupán e kamatte- 
herből több mint 50 frank esik, odaszámiua a 
nőket és gyermekeket is s mellőzve az á lamadó­
kat, melyek pedig Toskanában több mint 40 fran­
kot tesznek ki f-jenkiut. Nem csoda aztán, hogy 
Flórencz utóvégi e is csődöt volt kénvtelen mon­
dani. Majlandban évenkint 20 frank köz-égi és 36 
fiánk államadó. Kómában melynek jövő évi költ- 
s gveté-e 2.700,000 frank deficitet tüntet, FI, 12 
frank községi s ezenkívül 133 frank államadó esik 
a lakosság minden tagjára. Hasonló az arán* Ná­
polyban, Genuában stb. is.

A hadsereg és honvédség lószük^égleiének
mozgósítás esetén le-ndő fedezése ezé jáhól a ló- 
osz'áyozas ezu'tal már nem ő*zkor eszközöltetik, 
h nem ninden év első hónapjában. A lov.knak és 
málliás áh toknak tu'ajdonosai öss-es állományu­
kat jan. 10-nétől kezdve ezen hó végéig bejelen­
teni tartoznak a községi elölj íróknak, nem külön­
ben minden változást, mel- lóálloniányukban a 
bejelentéstől az osztályozás bekövetkeztéig törté­
nik. A törvényhatóságokra bizatik, hogy a február 
más* dik felétől jul. 15 éig terjedő időszakon beiül 
állapítsák meg minden községre nézve az osztá­
lyozás határidejét, és az állatok elő.ezeiési sor­
rendjét, az eljárás sorrendéről azonban idejekorán 
átnézeti kimutatást tartoznak beküldeni a "es. kir. 
fóhad- vagy katonai parancsnokságnak. Az á'talá- 
nos osztályozás s a netán elmaradt lovak utólagos 
osztály.*zásának befejezése után, a szolgnbirák vagy 
járási hatóságot képviselő városok, sommás kimu­
tatást tartoznak készíteni, s azt aláírva saját tör­
vényhatóságuknak legfeljebb junius 10 dikeig fel­
terjeszteni; a törvényhatóságok illetőleg a törvény- 
hatósági joggal fdi uházott városok pedig a járá-

sonkénti kimutatásokat megvizsgálni, e legkésőbb 
junius hó végéig beküldeni kötelesek a honvédelmi 
miniszterhez.

Az osztrák-magyar bank ez idei osztaléka 
7% f°g lenni, s eltérőleg az eddigi szokástól csak 
a jövő év elején fog kiadatni.

A földmivelés ipar ás kereskedelmi minis- 
terium tudatja a közönséggel, hogy Perupostaigaz- 
gatósága az általános posta egyletbe való tényleges 
belépését, közbejött akadályok folytán, 1879. évi 
átrilis 1-jére halasztotta el. Az odaszóló, lile ŐFg 
onnan eredő leplezésekre nézve ennélfogva, az 
eddigi dijszabáhok maradnak évrényben.

A német birodalmi bank heti kimutatása. 
Fémkészlet 485 652,0t'0 márka, biroda mi pénztár­
jegy 35.608.000 márka, egyéb bankjegy 4.181000 
márka, vál ó 339.787,000 márka, lombard kölcsö­
nök 52 144.000 márka, értékpapírok 762 000 márka, 
egyéb vagvon 21.544,000 márka, alap- és t rtalek- 
íőke 184 145.0- )0 marka j- gyforgalom 601.824.000 
mark*, naponkint esedékes eg éb kötelezettség 
183.971.000 márka, f-lmondási időhöz kötött 
köte'ezeftségek 10.011,000 márki, egyéb teher 
1.721,000 márka.

Napirend deczember 29 én.
Naptár Vasárnap. Kath.: Tamás Protest : Jon. Görög­

orosz : 17. Dániel — Na,.kél 7 óra 49 pe.ezkor. 
Nyugszik 4 óra 5 perez1 or

Múzeumban nyitva van a terméstetiek társ d e. 9 ólától 
d u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d e 9 órától d. n 1 óráig. 
Főt. népnevelök-egylete ülést tart d. e. 11 órakor, 
Föváro.-i Fröbel nőegylet gyűlés** u. e, 11 óiaKor. 
Petöfl-társaság felolvasó ü ést tart de 11 ó akor.
Orsz. képzömiiveazetl csarnok a. e 9 órától «1. u 6 Óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u.

2—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egé-z nap.

Kivonat a hivatalos lan deczember 28-ik ezámáböl
Árverések a fővárosban. Weiner Mór 8000 írtra 

b. ingatl. febr 3.
Árverések a vidéken, Neuspiller Mózes 2019 írtra 

b ingatl. jan. 31. Ipolyság ld gróf Th..wezkav Miklós 
4051 írtra b ingatl Kolozsvár Ambru János 2 98 írt a 
b. ingatl. jan 20 Szente*. Lónyay László 15,000 írtra b. 
ingatl. márez. 2 apnl 2. Miskolez. Kiiler Károly 2150 
írtra b. ingatl jan. 2 Buziás. Weisz Bernát 28*2 írtra b. 
ingatl. jan 15. Pozsony B S/.entkereszti Zsigmoud b, 
ingatl. febr. 14. márez. 18. Obermayer János 5324 írtra 
b. ingatl jan. 20.

Csőd. Hautner Mór Munkács bej. k. i. april ’.,2, 
8 , peril. Meisels János Ring Zsigmoud keresk. Arad bej. 
h. i frbr 24., 25.. 26, peiü Va*jassy József. Weisz Fü- 
iöpné Miskolez bejei, h i." márez lu, 11, 12. perü. Mol­
nár Elek. Moskoviis Jakab keresi? Arad bej. h. i márez. 
3 , 4„ ő„ perü Winter Antal Epstein Jakab Budapest bej 
h i. febr 26., 27.. 28. pe*iigy. Weisz Sándor. Szeeskó 
Erzsébet elleni csőd megszűnt.

Pályázatok. Tan tó- és tanitóaőképezáei növendék ek 
Be?án-féle ösztöndíjakra három 1 0 t,tos, *-gy 150 fitos, 
kettő 25 i frtos jan. 2ü»ig Budayánszky F. ügyvédhez, 
Budapest. Lotto gyűjtődé, M -Vásárhely jan 10.

Kalauz,
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás ezerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123 sz. Hív fogadás, vassruap déli iü— 2-íg minden­
kor előiegcs feljegyzés mellett.

Beliigyminisztérium Budavár, országház Hiv. fo­
gadás, esütör ök d n. t—2 óráig

Pénzügy miniszteri am Budavár, Sz,-Háromság-tér 
124. sz Elfogadás, szerdán d. u. 6 — 6 óráig

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-íéle házban. Hív. fogadás, szer­
dán d. u 5-6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hív. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig

Igazságügy minisztérium Pest, Deák-utcza 14. az. 
hivatalos fogadás vásarnap d. e. 11 órától d. n 2 óráig.

A kis lotto húzása :
Budapest 
T. ieszt

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Újévi aj/mdékul.
Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly

Áré a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

n

Az ajonnan megnyitott

KomlókerÉbei
ma nagy zeneestély lesz

B-CnSTHTÓ és
kedvelt zenetársa ara áltál 

Kezdete fél 8 órakor

ékszerkereskedése
Budapest, kecskeméti-utcza 8. szám.

Fölvállal mindennemű ékszer, arany, ezüst 4« < 
javítását. Vesz és cserél 'öredék aranyat, ez ás őt, drá> 
köveket és órákat a legmagasabb árakon Fő vállal érez! • 
Vagy kőbe vésést, név, betű, monogramm Vagy ezimernlal 
ban. — Vidéki megrendeléseket utánvétel mellett a lej 
pontosabban teljesít

Fővárosi vigadí.
Vasárnap 1878. deczember z9 éa.

Séta-hangverseny
Toscana nagyherczegezred zenekara áltál

•A.2STT03 lssrm.ester.
Az ét-teremben

RÁCZ PÁL nemzeti zenekara

Páhely 4 forint, páholyülés 1 forint.
Kezdete 6 órakor. Belépti-dij 90 kr

Mély tisztelettel Huumer Jánosu

Fővárosi vigadó.
Szerdán, 18"8. deczember 31-én.

Nagyszerű Szylveszier-ünnepély
5'J palaezk frane/ia pezsgő és 5 *0 darab firsangifánk ln«

gye» kisorsoldsával
Sáta.-li.a.m^-vers 7x157-

„TOSCANA“ nagyht-rczeg ezred zenekara által, karmester
AXTOS A

ger ZEJE-K8TÉIT
Kussevies báró e/.red zenekara á tál, karmester

Knltencvker S.
Mez Pál nemzeti zenekara

érakor
az 1879. év legelső tánczvigalmának kezdete.

Páholy 4 fit Páholyülés 1 frt 50 kr. Ka«zati zár:« 
szók 1 frt. Bemenet 60 kr. "-^6 Pénztárcyi-
tás fél 7 órakor. Kezdete 7 órakor.

Állandó és szabad jegyek nem érvényesek.

Syili-ter.

Vasúti szÉó-Wek.
Az uj minta szerint, melyek 1879 iki január 

1-től érvénybe lépnek, czégnyomással nálunk meg­
rendelhetők és ped g:
H'OO drb tehersz«! itó-levól . . 4 frt.
10- 0 „ gyorsszáll.tó levél . . 4 frt 50 krért. 
a meghélyegezietóst, a vasútnál saját költségünk meg­
térítése m* lett eszközöljük.

Mind-nuemü más nyon látványok nálunk szin­
tén igen jutányos arakon megrende betők és vidéki 
megbízások pontosan és csinosan elkéazittetnek.

Schlesinger és Woklauer
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya.

Budapesti s:z;irLla.po32-

Vasárnap, deczember 29 ía.
NEMZETI NZINMÁZ.

Az ellenállhatatlan.
Vígjáték 3 felvonásban Irta Gsiky Gergely 

Ezt megelőzi :
A IZILTESZTEB ÉJ.

Sziumü 1 felv. irta Bínedik. fordította Újházi. 
Kezdete 7 órakor.

V ÁR-SZ IN H ÁZ.
A Windsor! víg nők.

Víg opera 8 felvonásban. Shakespeare után irta Mosenthal 
Fordította Ctepregi. Zenéjét szerzett» Nicolai. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
SOLDOSNÉ LülZA asszony mint vendég.

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 8 felvonásba». 

Személyek :
PetákTörök

Zsófi
Jalta
Mencil
Huszárkapit
Csil ag

Eőry
SuLDOSNÉ
Parteuyiné
Komáiouü
Karikás
Tamassy

Boros
Penuás
Hajas
Kósza
Kata

Tihsnyí
Egri
I gyüd
Ho'Vatb
Vidor
Kiérné

Kezdete 7 órakor.

VisalUs as idójaras

x> M e t v r
1

a

Eíéfeseríat 0
fölött 1 aiatt

V^ití>eljr * 1 dőjáráe

28 Budapesten 
2 -j Pozsouyban 
2<; M -Szigeten 
28 Szatmárcn . . .
23! Tokajban . . .
28 Szolnokon . . .
28 Szegeden . . .
2I| Aradon . . .
27 Nagy-Beeskereken 
27 Bezdánnál . .
27 Verbászon . . .
27 Eszéken . ,
27 Barimon 

Mitrovitzon 
Zimonybaa .

28 Sziezeker*
28 n-Orwi»ifl

600
4.58

— apadt

áradt 
áradt 
•pailt

— apadt

apadt

felhős
a*)

száraz

felhős

MárSZ
ielhis

zaj

felhős

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árj egyzetei (azonos a P. Lloydévai) decz. 28.
á

100 kilogramm
Ár

100 kilogrammonként
Minőség

hectol’terenk
»3 (2 100 kilogramm Termény Irányzat

: frtdl frtig írttól
szilárd 70- 72

60-62
62—64

3G 40

Búza
ánsági............ nj

tiszavldéki. . . . e

peatvidékl

fehérmegyei . •

bácskai ....

északmagyarerszági ,

74
76

I
75

7 95 8.05 77 I 8.30
78 8.65 8.80 79 8.93
80 9.10 9.16 81
74 75
76 8.60 8.70 7? 8.90 '
78 9.30 9.40 79 I 9.60
80 9.65 9.70 81
74
76

75
8Í2» 8.85 í 77 : 8.40 1

78 8.70 8.85 79 8.90 1
80 9.15 9.25 81
74 75
76 8.25 8.40 77 8.50
78 8.80 9.— 79 9.20
80 9.40 9.10 81
74 76
76
78
80

77
79
81 —— I

74 75
76 7.60 7.75 77 7.85
78 j 8.10 8.30 79 8 40

Tengeri

8.50
9.05

8.65
9.30

7.95
8.60

Repcze

! Köles .
I Kendermag

lanyha

szilárd

takarmány
ögetnivaló
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

73
nélkül

rirg . . szilárd
őszi búza 
tavaszra 9 «= 

a 5-
8.621/b

1

a
tengeri . csendes májas—junius «.Mi /, 38 <
zab . . o ®
repcze. . 
bánáti. .

lanyha tavaszra 
auguszt—sept 
Julius—august.

6.80— C U
g 1

Szilva lanyha bosn. hord. p. 15.50 á. 16.50 zsák. p. 15.— á. 16.— szerb. p. 13.25 á. 14.25
Szesz lanyha, régi mődu élesztő, h. n. p. 30 40 áru 30 70.

uj inódu és burgonya, p. 27,50. á. 27.75.

Értékpapírok
Crolsó arkelet

Al.aiiictuú^Gdy
yasuti kölcsön ..... benzet. 120

iömöri államvusuti záloglev.................................. 100
dagy. keleti vasút I. kib. . . , . , „ 300

» » 9 II. kib........................................ «200
•lágy. kel. vasúti állauiköfv. ar...............................................
dagy. sorsjegy-kölcsön 100 frt.....................................

® » n 50 frt........................................................il, **• mA&y- Államk.-köloeön v. strl. f. ez. 5% .
Vílii ” „® 9 v- strl. f. ez. öy/n . . ,
«78-Iki magy. kir. kinoetári ntalv. f. et 6°/0 . . ,
«ItíkI » » 9 r t ez. fi°/0 . . .
Hagy. aranyjájadék 63/0 addmentes......................................

a Rldtehermentesltéei kö) vények.....................................
• • , 1887. záradékkal .

99.25 ! 99.Í0

6275
74.25
65.50
78.—
78.-

115.-
84.70
79.-
76.50

63.25
7475
66.-
7x6078.60

115.60
84.80
80.—
77

Értékpapírok Utolsó árkaiét

Magy. földtehermentealtési kötvények temesl 
* 9 » 1867. záradékkal
9 9 o horvátországi
99 9 erdélyi . ,

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/e . ,
Szölődézsma váltsági kötvény (100 frt) . . , ,
Osztrák államadósság papírban 5% . , , ,

s p ezüst kamat jan.—jnl. 5°/0 . .
, , 9 » apr.—okt. 5% ,
, e kieorsolae 1860-ból á 500 frt ,
„ , p 1860-ból á 100 frt ,
e a , 1864-ből * 100 frt
, „ „ 1864-ból á 60 frt

Pest város kölcsöne 1871-ből 6<>/0 .

76.60
73. -

74. *-

8L75
61.75
62.75 
62.75

113.60
12360
189.-
138.50

74.60

82!-
62.25
68.25
63.26 

11450 
124.; 0 
140- 
189.50

Értékpapírok Utolsó árkelet Osztal.

1877-n.

Biztosító társulaton.

2.—

«4imvtcmm? i'WiilMHI 1 'Mi l||

első magy. bizL trírs. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. Intézet . . 
Unió visz bizt. társ. .

Vasutak,
Alföld-fiumei.....................
t/öli vasút
Éjszak keleti vasút ...
Erdélyi vasút.....................
Kassa-oderbergi x-asut . . 
Osztrák ál Inni vasat , , 
Pécs-barcsi vasat 
v ág völgyi vasat . . [ ] 
-risztr. (ianagőzhaj. társ. . 
»udai hegypálya . .
Pesti közúti vaspálya * !

Bankok.
Alt. m. munlcip. hitelb. . 

« « hitelbank . . ,
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Morvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kishirt. földh. intézete . 
I.ipótv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I- magy. iparbarik . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Szisztiki hitelbank . . .

befiz. 800 frt
» 300 p
9 100 9
, 300 „

200
200
200
200
200
200
200
200
500

I 2170.- 
I 600.— ' 
í 99.25 I
í 96.-

2200—

99.50
106—

2U0

ne. -: ne «0

Takarékpénztárak.
Országos központi ... e 10O
Pesti első hazai .... a 100O
Pest-badai fővárosi . . # $00
Pesti külvárosi .... 8 150
Pakrao-daruvár-kntinjal . , 50
Vas-zalamegyel első . . .. 100

11560
106—

67.50
188.—

214.-

222.40
125—
567__
63—

98.-
2605—
867—
44.—

11650
107—

21450

41—

222 60 
128— 
668— 
65—

94.-
2620—
870—
47—

Értékpapírok

Gőzmalmok.

7—

Concordia-malom . 
Első budapesti , 
Erzsébet .... 
Mengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktoria ....

600
200
600
160200

1000
800

Különféle vállalatok.

Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. l első m. 
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. «Athenaeum*

9 PC—1 részv. t.
Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasúid . . 
Salgó-tarjáni kőszénb. . .

9 9 vasöntöde .
Schlick-féle vasöntöde , 
Serfőzde első magy. . ,
S.-rtéshizlflló.....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és csont liszt gyár 
Szálloda rész vény társ )ág 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. Int. papír érték •

” 8 »9 9 •
D p 9 arany v. estist
B jelzálogbank.........................
D ált. földh. részv. társ. . ,

Pesti kereskedelmi'bank8 . j \ 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

Eiröbbségek.
Dnnagőzh. tá.a..

106
400200200
210
200
500
200

100 
100 
200 
500 
200 °.;0 
200 
200 
200 , 
200 ,

*/.•/•
6>6°/0VtX6%y/A6°/o7»/o6°/e

fieüz. 800 frt r;.

I Utolsó árkelet

1 pénz ám

I

478.- 490—
12SS.— 1800—
262.- 265—
720.— 730—
264.— 269—
350.- 365—

1465— 1475—
460— 456—

80— 81—
225.- 227 -
266— 270—

802— 306—
526.
84— 85—

91— 92—
82— 92—
60— 65—

400— 405 —
125— 185—

282— 235—

33— 26—

95— 95.25
87.25 87.50

103.25 103.60
84— 84 76

96— 96.25
95— 96—
88—

—

1

Értékpapírok Utolsó arkflt^t

árn

Északkeleti vaspálya. 8% beflz. 800 frt 
. , .r. 6°/0 . 800 .

M**gy. galicl. vasp. , e"/6 . 100 ,
I. erdélyi vaspálya . *»/„ 100
.Hitel* fo'ldh. és s/ov. 5O/0 . loo M.
Gyér-eoproü-ebenf. vas. ««/„ 800 trt
Kassa-oderb. vaaitt . 6°/, , tw
VagvSlgyl vasat . . »'/„ , 200 .
__ S , reazk-T1/."/, , ioe „
Budapesti lánozbld . ti1*/. , 100
BudspestJ malom . . 6% . 100 *
Kőszén és téglagy. kitt. «% , 100
Lloyd éa tóasdeéplllet 8"/, . 100 *

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet

Pénznemek.
Cs. k. arany..........................
Osztrák-magyar a frtos ara'ay" ! ‘ ‘
20 frankos arany 
Török arany Ura
Osztrák és magyar ezüst . , J * " 
Mémet birodalmi bankjegyek , e t *

Váltók árfolyama.
Német bankpiac/.,a ..oo mark. 
Amsterdam Ifié Loiisadi frtért 
Brüssel 100 frankért 
Paris 100 frankért ... * *
Zürich 100 frank« rt ..."
London 10 font 8/«*-fiingért 
Szentpétervár 10' '<dért *. ‘

<W 0 
4°/o 
*°/e 
8°/o

4*/,e/o
6°/o
6»/,

91—

78—

92—

76.-

162.60 168.60

6.69 I A.61 
9.35 - 9.87-
9.86- 9.87-

100.25
67.76

67.10 \ 
96 60

46*40 I 
46.20 I 

117.10

100.60
57.6»

67.80
96.90

46.55
46.4'.

117.40
— ^ __________ P 'O
Bécsi tőzsde-távirat decz. 29

M. föidtm. kö'tv.. 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. keL vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. löldhiL . . 
KincsL atalv. . . 
Magy. vasúti kölca. 
Magy hit-' C$zr .
Alföld ...
M. éjszak keleti

78.76

. 94.60
, 106.50 
. 65.40 
. 7d.20

M. keleti vas. elsőbbs. 
Tiszai vasút . . . . 
Kinctári ntalv. . . , 
Hitelrészvények . . 
Államvasut . . , . 
Hitel-sorsjegy . . , 
Napoleond'or . . .

Aranvtj# v *'

62.60 
J 84.50

221 20 
1 4.50 
162.76
W/e6-59-
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A „Vaslrnapi Újság“ minden évfolyamaihoz tetszése® vörös, két
vagy zöld színben ..............................................1 frt b0

A ..Magyarország és a Nagyvilág1 vörös, kék vág 
zöld színben ...........

, Fővárosi Lapok“ vörös, kék vagy zöld . . ■
V „Hölgyek Lapja“ „ . „ . .
A Magyar Bazár“ vörös, kék vagy zöld . •
A „Budapesti Bazar - „ ,. „ „ • •
A_ „Családi Kor - „ „ „ „ . -

Üstökös“ minden évfolyamaihoz barna színben 
„borsszem Jankó“ minden évfolyamaihoz barna szint 
,Bolond Istók“ m eggyszinben ....
,,Századok“ történet társulati közlöuyhez

Igen alkalmas és hasznos

Újévi ajándékoknak
csino .^bekötési

(I Ti s 3B "S 1 s* B*. -
HIRHÁGER KÁROLY

könyvkötészetéiből.
BlIDAPE^^ Iikinléiniíi-Siérliáz.

1 irt 60 kr. 
1 fit 60 kr. 
1 frt 60 kr. 
1 frt 60 kr. 
1 irt 60 kr. 
1 fst 60 kr. 
I frt 20 kr 
1 frt 20 kr. 

1 frt 20 kr. 
50 kr.

Természettudományi Közlöny“ minden évfolyamaihoz meggy 
’ színben, természettudományi jelvénynyel . . . . 50 kr

A „Földrajzi közlemények“ minden évfolyamaihoz díszes jelvény-
” nyel zöld színben ......................................................./’O kr.

Bereez „Természet" minden évfolyamaihoz díszes barna es vö­
rös sziliben..................................................... .• • • 80 kr

A , .Képes Néplap“ minden évfolyamaihoz meggy sziliben 60 kr. 
A ..Gazdasági Lapok“ minden évfolyamaihoz zöld szim 1 Irt 20 kr.

ygp- Ázen táblákba való bekötést minden vidéki könyv­
kötő is könnyen eszközölheti.

Mindennemű bekötéseket a legolcsóbbh áron gyorsan és 
pontosan eszközlök, úgyszintén vidékre is, ha a könyvek üzle­
tem beküldetnek. Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

Mellin i-szi nh á z
a sugárul köröndjén, az erdősor sarkán

Mi1! Ma vasárnap 4 óra és fél 8 órakor.

2 előadás 2
uj műsorozattal. Végül; mindkét 

előadásnál. A nagy
líisértet-iicmajálék

C3-róf -ÄL.zag'lio 
a castrói romokban.

mtvágyhiánynál. gyengült emésztésnél és gyomorbajoknál 
a legjobb, leghatásosabb és legkellemesebb szer

egészségi liqueurje«
Kapható eredeti p&laezkokban használati utasítással együtt 
öO kr o. e. Edeiikiily I.. Erzsébsttér és Neruda 
X. hatvani-uteza és vidéken minden nagyobb fiiszerke- 
reskedésben.
Elismer öbleiéi; T. ez. Grauer Miksa urnák es és m. 

k udvari szállítónak.
kan szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész 

nr által múlt évi novemberben vegyelemzett és egészségi 
szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi 
I-iquer“-t. kellemes izii es kis mennyiségben étvágyat 
ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztő­
nek találtam.

Budapest, 1877. szept. 88-án.
Ih•, Schmidt, s. k. 

Bpest-fővárosi kér. orvos és egyet, tanár. 
Magyarországi főraktár Budapesten tirauer Mlk- 

sa oszt. csász. és magy. kir. udvari szállítónál, Vili. kér. 
kerepesi-ut 67. sz. a. gyárépületben.

i Húzás 1879. január 2 án !
Ige v vények

bécsi sorsjegyekre hitel-sorsjegyekre
csak 2 frt t-.s bélyeg csak frt 4.50 és bélyeg 

mindkettő összesen csak 6 frt és bélyeg

ihynhr 400,000 Mflüomiv
Csak Bécs MFRF.I1R“ Csak Bécs

Wollzeile 13. Wollzeile 13.
kiadóhivatalának váltó üzlete.

-Q.Ä2X FÉRFIRUHÁK

x
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XCfc.
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•u-jé-vn. ajáriciéfeolrra,
alkalmasak, egyedül csak nálam kaphatók. Különö­
sen ajánlok:
tél! öltönyöket .................... so frttói
téli Hainiltoiinkat . . 20 lrtldl
téli kabátokat JS trttöl
váro-i bundákat 45 Érttől
utazd bundákat . . »5 lrtldl
vadász-kabátokat ... 8 Érttől

és feljebb.
Mély tisztelettel GROSSMAN X S. 

IJe&k-Fereiicz- é* béesi-iitcza sarkán, 
á#- Vidéki megrendelések pontosan teljesí tetnek.
1 pár fekete szárliartsnya 1 Irt 30 kr

2:
O'

CD
=5

*<:
CDTT

Kitiinő szer tyúkszemek ellen!
Tisztelettel értositeni a nagyérdemű közönséget, hogy 

oyógyszereim által végkép eltávolítóm a tyúkszemeket, 
metszés és fájdalom nélkül! Felelőségem mellett szinte 
úgy fagyási kenőcsöm minden fagyos testrészeket bizton 
meggyógyít. Egy tégely ára frt 1 ‘20. _ .

A tyúkszemek eltávolíttatnak termemben ^*tol 4 
óráig. Budapest, nagymező-uteza 48. sz. alatt. Tisztelettel 
Tokody Ferencz, tyúkszem miittö.

CD_

coKTar

Főnyeremény 200.000 frt
Legkisebb nyeremény 200 frt.
1879. január 2-án leend 

az állam áltai alapított és ga- 
rantirozott 1864-iki cs. kir osztr 
állam-hitel-KÖlesön nagy lmzása 
129 millió 239,200 fit értékben

A kölcsön nyereményei között 
vannak nagy nyeremények 2ÖQOOO 
frt, 150,000 frt, 50,000 frt, 25,000 
frt 20,000 frt, 15,000 frt, 10,• CO 
f.t, 5,000 frt, 2,000 frt, 1,000 
frt, 500 frt o. é stb. mint a leg­
kisebb nyereménye minden ki­
húzott sorsjegynek.

Egyetlen másik sorsolási köt-; 
esőn sem nyújt annyi eshetősé-l 
get, mini ez, és minden ember-j 
nek alkalom nyujtatik a 200,0001 
frtos főnyereményt, igen csekély 
betéttel megnyerhetni.

Egy sorsjegy sorozat és 
nyerő számmal 2 frt, 3 sorsjegy 
5 frt, 7 sorsjegy 10 frt 50 kr, 
15 sorsjegy 50 írt, o. é papir 
pénzben.

Szives megrendelések az ősz- 
szeg beküldése, utánvét vagy be-1 
fizetés mellett, gyorsan lelkiis­
meretesen és bérmentve eszkö- j 
töltetnek, minden megrendelés­
be z egy játékterv mellékeltetik, 
bármely tudakozódásra szívesen 
adatik felvilágosítás és a húzás 
után a huzási lajstrom minden 
résztvevőnek megküldetik, vala­
mint a nyeremények is azonnal 
kifizettetnek Szives megkérésé-1 
sek minél elébb egyenesen

Breycha I. kereskedelmi há- ! 
zához intéztetni kéretnek Frank-j 
furtban A/M.

Hilfe fúr Männer
jeden Alters, welche sieh 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eonstruirtes 
chirurgisches Instrument

Aertzlicli begutachtet 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, ver.chiektun 
ter Couvert gegen Einsendung von 
; 0 kr. in Briefmarken der Gene 
ral-Agent iiujatti, Nürnberg. 
Weinmarkt Nr 5.

HIBDBTÉSBK
c lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmza-ulcza I. sz.

ri im. z é a h <3 zz,
valamint

kitörölheti«»
jegytintához

drbja 90 kr, 1 irt 20 kr, 1 fit 50 kr]
Egyes betűk előnyomása 25 kr.
Számok 1—0, 90 kr, nagyobbak 

1 frt 20 kr.
Korona 50 kr
1 üvegcse jegytinta 1 fit, na­

gyobb 3 frt, 5 frt.
tiádod szelencze vánkossal 86 kr.
Nyomó vánkos egyedül 20 kr.
1 üvegcse előnyomó-festék 20 kr
Minden féle előnyomás! minták 

hímzés és kötéshez kaphatók
Teljes házi-nyomdák.

1 szám, áll 17 darab különböző 
mintából.

2 tetszés szerinti betűből, 1 bá- 
dog-szelenczébői vánkos, ecset 
és festékkel . . 5 fit — kr

2 szám, 22 különböző minta 
a hozzátartartozókkal, mint 
fent ..... 6 frt 50 kr.

3. szám, 24 minta 1 monogram­
mal és a hozzá tartozókkal, 
mint fent . 8 frt — kr

4. szám, 28 minta 1 monogramm, 
1 szám sorral a hozzátartozók­
kal, mint fent . 10 frt — kr.

Előnyomások
teljesen berendezhetnek

Bettelheim H.
Bécs. 1 Weichburggasse Nr 23.

Az életnek megtartva,
Hoff J áZKXOS
cs. kir. udvari szállítója majdnem vala­
mennyi evirőpni uralkodönak. cs. k. taná­
csos, a koronás arany érdemkereszt tulaj­
donosa, több magas német rendnek lovagja 
stb,, es, kir. udvari maláta készítmény­

gyárának
Bécsben, I, Graben, Bräunerstrasse 8.

Köszönő-irat.
Legújabb gyógyeredmények Bécsben.

1878. aprll 9-én.
Köszönet-nyilvánítás a hasonló bajokban szenve­

dők hasznára.
Tisztelt uram !

Hosszabb ideig heves hurutban szenvedék, melyet 
meghűlés következtében szerezvén, mindenféle szert hasz­
náltam ellene, de siker nélkül. Végre .az ön gyógyha’ásos 
Hoff-féle maláta-készítményeihez folyamodét, s az ön jeles 
egészségi sörét használtam, nemkevésbbé a Hoff-féle rnaláta- 
ezukorkákat és a Hoff-féle malátakivonatot Es ime, már 
rövid idő múlva jobban érzem magamat s most már telje­
sen helyre vagyok állítva, a mit őrömmel bizonyítok és 
tudomásul hozok, hogy ezáltal más szenvedők figyelmét is 
a gyógy hatásos Hoff-féle maláta-készítményekre irányozzam.

Teljes tisztelettel Tliallmayer Mária sziilet. 
Finger, magánzó, 1 , Graben, Nr 17.

Csak vnlödi Hoff dános-féle maláta késze ménv eket 
kel! kérni törvényesen beigtatntt védelmi jegy gyei 
(a feltaláló Hoff .Isnos képe) Ftánzolt késziimé- 
nyek sem a gyógy főanyagot nem tartalmazzák, sem úgy 
nincsenek készítve, mint a Hoff-féle készítmények. A Hoff- 
féle maláta-mellczukorkák kék papírban vannak.

-éíLrafe :

Slaláta-kivonutu egészségi sor 1 palaczk CO kr, 
11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 80 frt Maláta-csoko­
ládé 1. */ kilo 2 frt 40 kr. 1/. kilo 1.30, ■/„ kilo 70 kr. 
II.*/4 kilo 1.60, */„ kilo 90 kr, Si kr, 111. */, kilo 1 frt, 
*/t kilo 60 kr, '/„ 35 kr. — Mitláta-cznkorkák 1 zacskó 
ffi), 30 és 15 kroa. — Oyerniek-tápmalátaligzt i fit. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse l frt, évagy 60 kr is. 
Egy kész inuláta-fiírdö 80 kr. — Maláta-szappan 80, 
60. 40 és 20 kron. Nagyobb mgrendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja : Budapest, kalap-utcza 10.

Legkellemesebb és legkitűnőbb gyógyhatású magy. édes

X1
i

m.üin.tézeté'ben. l^észiAlt és ajá-ndékia.!
alkalmas, uj divatu névjegyek és levélpapírok dobozokban, egyszerűbb és disz- 
kiállitásban jutányos áron rendelhetők.

Raktáron van továbbá czélszerii és díszes rajz és írószer kész­
letek, albumok, emléklapok és képeskönyvek gyermekek 
számára.

Raktár: Kecskeméti-uteza 13. szám.
Főtelep: Bálvány-utcza 3. szám.
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Legfinomabb minőségű

€* U Hl 1a I
vagy

halliólyag óvszer
valamint

különlegességek
nők részére

rioz,
sérvkötő-készitö

BUDAPEST,

Deák-Ferencz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Híztok nyereiiiéuyplí. |
Mi eladunk

1839, államsorsjegyeket
melyeknek sorozatszáma a deezember 2-án történt húzásnál 
kihúzatott, ezek mindegyikének nyereménynyel kell huza;- 
nia, mely nyeremények össsego kilencz milliót képez

Főnyeremény 815,000 lóriul !
Bészletben 11. m.:

A leglciaebb nyeremény tizáriti-.,
1 fél ölöd . 95 frt 1 fél ötöd . 57 frt
1 negyed , . 50 „ 1 negyed . . 80
1 tized ... S3 „ 1 tized . . i i
1 lmszad IS ft 50 kr, I 1 huszad . . a

Ugyanezen árakon 3 egymásután következő havi
részletre.

ígérvények minden húzáshoz.

SCHWARZ Testvérek. Budapesten,
Hatvani ulcza Ferénezlek-bazárja.

Vidéki ezégek képviseletet nyernek. Solid ügynökök 
alkalmaztatnak.

99
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feltalálva és készítve Fáczáliyi Armin gyógyszerésztől,
Budapest, A, kér. líöhAnyáii.

Ara egy nagy* üveg 1 frt, kis üveg 50 kr. Kapható a fel­
találó s készítőnél, és a következő raktárakban Budapesten : Tű­
rök J. gyógyszerész. — Sztupa Cy. gyógysz. — Hanti K gyógyj 
sz'-r — Édeskuty L. udvari szállító. — Radccsay és Bányai. 
Neruda N. Droguista. —- Brázay K. nagykereskedő. - Molnár k 
Piaristák-épületben. — Hiiber K. Lipót-uteza — Hubenay 1. u- 
világ-ub-za, — Budán várban, udvari gyógytárban. — Wlasche 
E. Eriszt, város gyógysz. — ZUóray B gyógysz - Sebedet Ián. 
lúnc-zhid mellett — Vidékén : számos gyógyszerész és kereskedő 
óráknál.

Elismerő nyilatkozat.
Tck. Fáczányi Ármin gyógyszerész urnák, Budapest-Kőbányán.

Azon ön áltai gyomorhurot ellen föltalált és készített édes 
mustár, valóban igen kitűnő gyógyhatású szer, mivel annak da­
czára, hogy 76 éves mu'tam, es a bajom már igen régi és na­
gyon makacs volt, mégis azon mustár rajtam nagyszerűen segí­
tett, es pedig val mint azon megrögzött s engem oly annyira 
kinzott gyomor és görcsös huruttól, úgy a nehéz lélekzési ba­
jomtól is tökéletesen megszab, dultam. Annak folytán felkérem 
miszerint azon titüuögyógyhatású mustárból részemre még négy 
nagy üveggel postafordultával és utánvétel mellett küldeni szí­
veskedne. — Maradok őszinte tisztelője.

Nagy-Várad május 27. 1878. főuteza 800 sz.
IáIIorr yiiluiiy. s k.

8839-1141
állami

Rtóschild-
Legutolsó

nyeremény
húzás,

Legczélszeriihh
újévi ajámlckok

Minden sorsjegy
e//t/ biztos nyeremény

sorozattal és számmal kihúzott 
cs. kir.

1839-M$
osztrák

Ezen utolsó húzásnál a hátramaradt 1(1(180 sors­
jegynek okvetlenül nyereinéaynyel kell kihúzatnia, a nye­
remények összege 9 millión felül, ezek között.

Főnyeremény:
300.000, 75.000, 30.000, 20000 fr* stíl.

Ilyen húzás mint ez, melyeknek sorozata már de- 
ez.emher 2-án kihúzatott és a számnak okvetlenül 
nyernie kell a különlegességek közé tartozik, azért az 
alkalmat a szerencse , IstenasszonyAI“ megkísérteni, 
senki el ne mulassza, mert ily húzás mint a jelenlegi egy 
fél század alatt csak egyszer fordul elő, és hogy minden­
kinek alkalma legyen ezen sorsjegyekben részt venni, ilyen 
sorsjegyeket elárusítok csupán egyszeri lefizetéssel és 
pedig '

RpQ7ÍPf1VPÍfPt EÜV 20-ad részjegy minden nyereménynyel . . . . frt 11 —
nCdíjvyjCtXvl. Egy 20-ad részjegy a legkisebb nyeremény kizárásával frt <7

Ezen olcsóság mellett, mely a t. közönségnek még egy bankháztól sem lett ajánlva, szá­
mos megbízásra reményiek. De egyszersmind figyelmeztetem előre is a t. közönséget, hogy 
én miatán a kérdezősküdés 1839-ki sorozatjegyek után előreláthatólag igen élénk leend, — a 
fenn kitett feltételek alatt cs>k addig fogom elárusítani, még készletem tart; ennek 
folytán kérem a t. ez. közönséget, hogy megrendeléseivel engem minél előbb szerencséltetni 
szíveskedjék Több darabokra történt megrendeléseknél a vevő kivonatára különféle soro­
zatból fogok küldeni

bécsi sorsjegyekre. | Hitelsorsjegyekra
húzása jan. 2-án, főnyerem. ! húzás jan. 2-án, főnyeremény 
200,000 irt 2 frt és bélyedij. I 200.000 frt, 4 5) ée bélyegdij.ígérvények:

KÖVÁRY ÁRMIN bank- és válÉó-iizIeÉ. Budapesl. 
Szervi!ák tere 3. sz.

Vidéki megrendeléseknél a törvényes bélyeggel, sorozat, és nyerőszámmal el­
látott részletjegy azonnal megküldetik: Huzási jegyzékeket ingyen és posta bérmentesen 
küldök.

A rósz viszonyok következtében igen olcsó eladás!
SnF*' Ingyen!

10 írt bevásárlás után

I db berlini gyermek-kar 
mantyű.

Árjegyzék kívánatra bérmentve és ingyen.

m PF* TT jé vi ajandéko fe-
Kérem a t. közönséget bevásárlásaikat mielőbb eszközölni, mert az eladás ily potom áron nem sokáig tarthat.

Ingyen!
20 frt bevásárlás után

6 darab angol tialir- 
törülköző.
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A bekövetkező ünnepek
ajándék

megkönnyítése végett, tekintve a viszonyok rosszaságát, az alant elsorolt tárgya 
késsel, miszerint a már úgy is hallatlan olcsón elárusítandó tárgyak tömeges 

Az alant elsorolt árjegyzéket a t. vevő közönség figyelmébe ajánlva

4&X

r^g|
... § I
irfi. f

,'X,.

A prófétához.

alkalmával szokásos
osztások. *^P®
kát mesés olcsó áron bocsátom a t. közönség rendelkezésére azon meggyőző- 
eladása nyujtand kárpótlást csekély hasznomért.

tisztelettel Ü|# KÍJ|ÍN<6ll

Székesfehérvárott.
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7áOO mtr. 
2500 „ 
80-0 „ 
4500 „ 
2000 , 
8000 „ 
6000

F.lsö leltári kivonat,
Mosókelmék.

ezi
Carton r. —
Cretan............................... --
franezia Creton . . . . „ —
legfinomabb franezia Battist,, —
Milfiőr J aeonett . —
SepkÍI- -
szegedi iestő ...... -
MAiodik leltári kivonat.

Divatkelmék,
csikóé, sima és koezkázott:

5000 mtr. Dolores-szövet 
2000 
6000 
5000 
5500 
9000)
3000 
8000

2600
3500
2800
őOOO
15o0

3000 m tr. 
4000 „ 
5000 
5000

1000 mtr 
2000 „ 
43000 „ 
4000 „
3600 „ 
500 „

Christina-szövet . . . . , —.48 —J
Josepha-szövet ’’ —.58  .2
Danczer-szövet . ... \ —.60  .2
Palermo-szövet j —(jg _.<j
Baregok, minden színben ’* —.65 —.1
legt Mozambique de Erangais „ —.76 — 2
valódi Charlotte gasier . „ —.86 —1

Harmadik leltári kivonat.
Flanellek, potom áron számítva.

(Csikós és koezkázott) ezelőtt mo 
Sohár-fianeil ..... r —.55 —.1
gyapju-flanell . . . .' —.75 —'.i
V, széles flaneil . . . „ 1.50 —
valódi posztó-flanell . . „ 2 25 — 68

Negyedik leltári kivonat.
Kalmuckok

valódi finom kalmuck . . r —AS- —YO
Kalmuck de Boil . . . „ — ,50! —.25
kalmuck, dupla szöreíü . „ -- 36 —.36 

csikós Parget . . . „ —.28- —.16
legf. koczkás és csikós Parget „ — 45> —.25 
legf. légjobb mosatu koczkás

és csikós Parget . . „ —,56. —30

30 0 mír. fehér zsinóros Parget . . ,, —.35 —20
legnehezebb zsinóros Parget „ -- 45 — 25
finom fehér Piquet-Parget ,, — 25 —,25
legf. fehér Piquet-Parget „ —.65 — 35
kék és barna parget . . ,, —.18 —.15
iegn. kék és barna Parget „ —.45 — 25
Felállított árjegyzék :

Fekete Ternokból:
ezelőtt most

3000 mtr. finom fekete Lustie . . r. —.65 — 25
2600 ,, finom fekete Cachmir . „ - ,70 —.83
42r,0 „ igen finom fekete Terno „ 1.20 —.55
3400 „ Alapin Terno......................... „ 180 —.65
8000 „ Ferdinand-Cloth Terim . „ 2.50 — 85
1800 ,. Alapin de Liverpol . . . „ 3.80 1.20
5000 ., Ripszek, minden színben . „ 120 - .40

Helyem árjegyzék 
potom áron.

ezelőtt most
30C0 mtr. fekete Satine ..... r 1.80 —.85 
3500 „ színes mosó selymek . . ,, 2.20 —.90
1800 ,, fekete nehéz noblesse selyem ,, 2 90 1.25
800 „ c/t széles nehéz nobl. selyem ,, 3.60 1.65
700 „ Grosgrain Fail . „ 3.95 VT)
800 „ Gros de Napéi Fail . , „ 4 80 1.85
750 ,. dupla Grogramm . . „ 6 90 2.50
900 ,, színes Grosgrain selymek min­

den színben . . . : „ 6.20 190
Leszállított árjegyzék 

Gyolcsokból:
ezelőtt

1 vég i/i 30 rőí Foralezbergi gyolcs . . 6 80
1 i> *U 80 „ Miszteki gyolcs . . . 7.80
1 „ *lt 80 „ legneh. sziléziai gyols . 1165
1 */t 30 „ nehéz Creas gyolcs . . 13 60
1 „ 6lt 30 „ nehéz Creas gyolcs . . 18 60
I ,, °U 40 „ finom hollandi gyolcs . 16.50
1 ., 5/i 60 „ valódi ruburgi gyolcs . 38.50

most 
3.45 
4.90 
5 75 
7.25 
9 50 
7 80 

16.60

T E G- Y Z H K E
Árjegyzék

vei

kaiiavászmtklMíl:
ezelőtt

30 rőt Warnsdorf! kanavasz 4 25
4.80
7.80 

12 50 
24 50

,, 80 „ Arenlhali kanavász . . .
„ 30 „ Klerászi rózsaszín kanavasz
,, 30 „ valódi rumburgi kanavász .
„ 40 ,, legneh rumburgi kanavász .

Árjegyzék eliiüöuoklMil
ezelőtt

vég 30 rőf chiffon, kitűnő jó ... 9 80
„ 30 „ R. chittón . • . . . 11.60
,. 30 „ KR. sehlftön . ... 16 50
,, 30 „ legnehezebb Doubler . • 18 50

Ár jegyzék asztal nem ilekköl:
ezelőtt

drb 8/4 Lord-abrosz színes....................1.50
„ ”/4 fehér Damast-abrosz . .
„ ,ll/4 Jagaurt-abrosr, színes és fehér 
„ ,0/4 kercsztiilszüvött abrosz, színes 
„ valódi Damaszt szalvéta . . .
„ validi Jaquart szalvéta . . . ,

I „ fehéritetlen törülköző ....
„ fehérített törülköző .....
„ Damaszt törülköző....................
„ Jaquart törülköző .
„ fehér

most 
2.85 
3 25 
3 85 
6.65 

11.50

most 
5 50 
6.60
7.25
8.25

>/2 ezérna zsebkend) 
zsebkendő, színes széllel 
fehér, rumb. zsebkendő 
legfinomabb rumb kendő 
Tolárd zsebkendő .... 
festő zsebkendő............................. 3 26

2.50 
3.40 
4 50 
3 60
4.80 
2.25
2.80 
8 50
3.95 
1 80
1.95 
2 25
3.50 
2.80

Árjegyzék kész férti- és 
miiekből.

íirtl-feliérne-

1 drb valódi angol oxford-ing ....
1 „ valódi angol oxford ing, bélelve

felálló gallérral....................
1 „ finom oxford-ing, béllelve, 2 gallérral

ezelőtt most 
ISO -.70

2.60
3.90

1.10
1.35

finom chiffon ing 2.10 -80 1 drb fehér gros grain selyemkendő . . 2 25 —,?8
valódi rumb. chiffon ing .... 3 60 1.45 1 „ berlini gyermek karmatyu . . . 1.25 - 18
finomabb chiffon ing.................... 2.80 1 10 1 berlini gyeimek nyaksehlip sz . 1 26 - .15
férfi lábravaló, siléziai gyolealiól 1 50 -.70 pár gyermek téli harisnya . . . . —40 — 16
amerikai bőrgyolcs nadrág . . . 1.80 -ff'. 1 o nagyobb tél i harisnya . . . . —50 —.20
finom női chiffon ing.................... 1 85 —.92 1 női harisnya ............................... . - 80 - .30
finom chiffon női ing, hímzéssel 8.40 1.40 1 férfi harisnya . 1.20 —.25
finom eorsetto.................................... 1.95 -92 1 legnehezebb harisnya . . 1 20 -.35
finom corsette, hímzéssel .... 8.80 1 45 1 gazdászati sapka . ... , 1 50 -.20
írnom chiffon alsó szoknya, fodorral 3.60 1.50 1 férfinyakkendö ’/, selyem . . . --.85 - 10
finom chiffon alsó szoknya, kettős 100 női gallér . -65 -.26
fodorral . . . •......................... 5.89 2.80 100 ,, legfinomabb hímzett .... . 1.50 -.45

Árjegyzék téli kendőkből:
ezelőtt

drb ,/i Berlini fejkendő . . 5 . , —.80
„ 5/4 Berlini fejkeudő.................... 1.25
„ °/4 Berlini fejkendő......................... 1.80
„ ~'U legnehezebb berlini kendő . . 3.65

. „ 10/4 csikós téli kendő, cselédek szá­
mára ................................... .....

1 „ ‘"/i nehéz posztó kendő, koezkázott,
csíkos és simO..............................
,0/4 csikós Tricot keudő

5 50 2 70

-.55 
- 65 
—.75 
120 
2 80

nmet

-.23 
— 2’ 
—.40 
- .50 

65
9.80
7.80

3 45 
2 96

Árjegyzék gyapjú - szövetekből, férII- 
ruhákra. ezelőtt most

1 drb 18/4 angol plaid... 22.50 5.25
1200 mtr. s/4 széles briinni gvapju-szövet . 4 80 1.90
2100 „ e/4 s/éles v. reichenbergi szövet r. 7.50 2.80
18.0 „ 6/4 fekete, kék és szürke Las-

quie r.....................................................
Végül csodálatos olcső árjegyzék.

ezelőtt most
1 drb creton líroehe kendő csak ... — 02
1 I, selyem broehe kendő széllel . . —.06
1 „ 4/4 nagyon nehéz selyemkenkő . — 60
1 „ nagy rojtos selyemkendő . .
1 „ Glatz batiszkendö hímzett széliéi
1 „ 4 soros gallér..............................

6.60 2.50

5 20 
6.50 

25

Árjegyzék függöny-szövetekből:
ezelőtt

6000 mtr. fényes, virágos és csikós füg­
gönykelme .........................................

4000 mtr. csipke-függöny ......
6000 ,, amsterdami csipke-függöny .
4200 „ fiórenezi csipke-függöny . .
8000 valódi (lipour-esipke .... 4Du —
Árjegyzék alső Ingek és nadrágokból:
oUOO drb.....................ezelőtt 2 frt 80 kr., most 76 kr.

A fentsoroltakon kívül:

lOOtiO mtr. ’/j Percail r....................
8000 pár keztyii....................................

10000 drb Tricot egészségi alsó 'nadrág 
10000 „ Tricot ogétzségi alsó rékli 
10000 „ selyem női nyakkendő csak 

500 vég % széles chiffon . .
1 vég patent gradl ..........................

15000 drb finom selyemzsebkendő színes 
széllel . .

ezeiölt

24 60 
14.60

2.25 -.25
1000 drb különféle gyermek ehiffön alsó ‘

nadrág .................................... 1.20 helyett 3) kr.
1000 drb nagy női alsó nadrág ehif-

nb61 • • • - 2.20 .. 65 kJ.

W Ingyen!
30 írt bevásárlás után

3 darab selyem zseb­
kendő.

• Újévi ajándékok
Az utolsó posta- vagy vaspálya-állomást kérem a legpontosabban megírni.

iWT Ingyen!
40 frt bevásárlás
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